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PO VČERAJŠNJIH SREČANJIH NA MINISTRSTVU ZA DELO

Pogajanja za novo delovno pogodbo 
kovinarjev še vedno na mrtvi točki
Danes nov posredovalni poskus ministra Scottija - V petek 
masovna manifestacija kovinarskih delavcev v Turinu

. RIM — Včerajšnji dan je bil spet naporen, in kakor vse kaže tudi 
brezuspešen, za ministra za delo Scottija. Najprej se je sestal ločeno s 
predstavniki sindikata kovinarjev FLM in nato še s predstavniki Feder- 
Bieccanice, nato pa je sledila skupna seja, na kateri so sklenili, da se 
*°P«t sestanejo danes dopoldne. Uradno poročilo, ki so ga izdali ob za­
ključku zasedanj, govori o nujnosti nadaljevanja pogajanj. Iz tega se 
da sklepati, da so bila izhodiščna 
stališča omiljena in da se danes 
Pogajanja lahko uspešno nadaljuje­
jo; V resnici pa je v krogih blizu 
ministrstva razširjeno mnenje, da 
k® treba danes pravzaprav začeti 
Tse znova.

Ko je Scottiju uspelo, da je zbral 
•b skupni pogajalni mizi tajnika 
FLM in glavnega ravnatelja Feder- 
®eccanice Mortillara, se je zdelo,
...80 glavne težave mimo. Delega­

ciji pa sta se omejili na to, da sta 
rzrekli pripravljenost na nadaljeva­
nje diskusije okrog odprtih vpre­
gi. med katerimi kakor znano 
Prednjači vprašanje skrajšanja de­
lovnega umika. Kovinarji so sprva
•***Ulll

zahtevali, naj bi se pogajanja vo­
dila na ministrstvu za delo, Feder- 
meccanica pa je nasprotno vztraja­
la pri tem, naj se vodijo na sedežu 
organizacije in to brez ministra Scot­
tija. Za daljši čas sta delegaciji 
vztrajali pri svojih stališčih v dveh 
različnih sobah, pa tudi minister 
Scotti se je v določenem trenutku 
umaknil v svoj urad.

Celotna zadeva, v resnici precej 
nejasna, saj navzven ni pronicala 
nobena vest, je trajala nekaj ur in 
šele okrog 6. ure popoldne je bilo 
objavljeno ministrsko poročilo, ki 
je precej iznenadilo vse in ki pravi, 
da «so bile začetne težave premo-

ščene* in da se bodo prizadete stran­
ke ponovno sestale danes dopoldne, 
da nadaljujejo pogajanja.

Generalni tajnik FLM Pio Galli je 
po objavi poročila dejal, da se stri­
nja z delom, ki ga je opravil mini­
ster Scotti, hkrati s tem pa je pou­
daril, da Federmeccanica ni v ni­
čemer spremenila svojega stališča 
glede skrajšanja delovnega umika 
kovinarjev. Vse kaže torej, da je to 
vprašanje še vedno široko odprto 
in — je pristavil Galli — dokler bo­
do delodajalci pri tem vztrajali, je 
vsako nadaljnje pogajanje brez­
predmetno.

Pobuda ministra Scottija je po 
vsem tem očitno nastopila z zamu­
do: po eni strani Federmeccanica 
povsem zavrača sporazum z dne 
22. januarja, po drugi stremi pa 
sindikati zahtevajo od vlade, naj 
«zajamči* izvajanje omenjenega 
sporazuma. Položaj ministra Scotti-

VCERAJ V POZNIH POPOLDANSKIH URAH

Eksplozija v jugoslovanskem 
premogovniku v Aleksincu
V trenutku nesreče je v rudniku delalo 128 rudarjev • Iz 
rovov so doslej potegnili 60 težko ranjenih rudarjev in 

eno truplo, reševalna akcija pa se nadaljuje
BEOGRAD — V premogovniku 

v Aleksincu se je sinoči pripe­
tila huda nesreča. V času, ko po­
ročamo, so iz premogovnika rešili 
60 težko ranjenih rudarjev in po­
tegnili eno truplo, v rovih pa je 
še kakih 70 rudarjev.

Do nesreče je prišlo okoli 19. 
ure, ko je v rudniku iz še nepojas­
njenih razlogov eksplodiral metan. 
Domnevajo, da je bilo takrat v 
rovih 128 rudarjev. Reševalne sku­
pine so nemudoma prispele v A- 
leksinac iz vseh bližnjih krajev 
in začele z delom. Iz rudnika so, 
kot že rečeno, potegnili 60 težko 
ranjenih rudarjev in eno truplo. 
Ranjence prevažajo v bolnišnice v 
Aleksinac, Niš in Kruševac, pred­
vsem s helikopterji, ki pristajajo 
na krajevnem nogometnem igri­
šču, kjer so uredili glavni štab 
reševalnih skupin.

Seveda še ni znano, kakšna je 
usoda preostalih 67 rudarjev, ki so 
še vedno v rudniku. Reševalci u- 
pajo, da jih bodo lahko rešili, ven­
dar je njihovo delo zelo težavno, 
ker je eksplozija poškodovala rove 
in tudi nekatere naprave, pred­
vsem dvigala, zračenje in razsvet­
ljavo. Z delom so vsekakor nada­
ljevali vso noč in na pomoč so 
prišli številni strokovnjaki iz dru­
gih rudnikov.

V premogovniku Aleksinac je 
zaposlenih približno 600 rudarjev. 
Prav pred nekaj dnevi so tu pra­
znovali deseto obletnico odprtja 
premogovnika, ki je pomenil za 
prebivalstvo majhnega srbskega 
mesta poleg kmetijstva edini vir 
dohodka, saj se je področje zače­
lo industrijsko razvijati šele v 
zadnjih letih.

OB PRISOTNOSTI TIS0ČEV PREBIVALCEV LJUBLJANE IN DRUGIH KRAJEV SL0VENUE

V Ljubljani in Celju zadnje slovo 
od heroja Franca Leskoška - Luke

Žaro s posmrtnimi ostanki so z najvišjimi državnimi 
in vojaškimi častmi pokopali v grobnici herojev v Celju

LJUBLJANA — Slovenija se je 
včeraj poslovila od revolucionarja, 
narodnega heroja in junaka socia­
lističnega dela Franca Leskoška - 
Luke. Z najvidnejšimi državnimi 
in vojaškimi častmi so ga pokopali 
v grobnici narodnih herojev v Ce­
lju. Ob 10. uri so žaro s posmrtni­
mi ostanki velikega sina sloven­
skega in jugoslovanskih narodov 
prenesli na Trg revolucije v Ljub­
ljani, pod veličastni spomenik re­
voluciji. Partizanski pevski zbor je 
zapel slovensko narodno «L ipa». 
Med tisoči prebivalcev Ljubljane in 
Slovenije, ki so prišli izkazat zad­
njo čast tovarišu Luki, so bili čla­
ni njegove družine, soborci, delega­
cije CK ZKJ in organov ter organi­
zacij federacije, delegati iz vseh 
jugoslovanskih republik in pokra­
jin. Delegacijo CK ZKJ je vodil 
predsednik predsedstva Mitja Ri­
bičič, delegacijo federacije pa član

predsedstva SFRJ Petar Stambo­
lič.

Od častnega meščana Ljubljane 
se je najprej poslovila predsed­
nica mestne skupščine Tina Tom­
lje, ki je poudarila, da je s smrtjo 
tovariša Luke mesto heroj izgubi­
lo velikega graditelja domovine, ki 
nikdar nj klonil pod bremenom od­
govornosti. V imenu centralnega 
komiteja CK ZKJ se je od Franca 
Leskoška - Luka poslovil sekretar 
predsedstva CK ZKJ Nikola Stoja­
novič. «Poslavljamo se od člove­
ka, borca in komunista, katerega 
življenje je bilo nenehen nemir m 
boj za srečnejšo bodočnost delav­
skega razreda in naših narodov 
ter narodnosti.» — s temi beseda­
mi se je Nikola Stojanovič poslovil 
od legendarnega lika slovenskega 
in jugoslovanskega delavskega gi­
banja. V imenu Slovenije se je od 
pokojnega revolucionarja poslovil

Na zasedanju UNCTAD pregled vzrokov 
in posledic sedanje gospodarske krize

Analitično poročilo generalnega sekretarja UNCTAD Gamanija Coree - Poseg 
argentinskega predsednika Bignoneja v imenu skupine 77 držav v razvoju
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nadvse poglobljena in živahna razprava v beograjskem centru SAVA
ljevati. In vse to se dogaja kljub iz­
recni podpori, ki jo je ob tem pro­
blemu ministru Scottiju zagotovil 
predsednik ministrskega sveta Fan- 
fani. V takem položaju je edina no­
vost, ki izhaja iz splošnega dogaja­
nja okrog tega problema, razkol, 
ki je nastal v vrstah Krščanske de­
mokracije, katere del si menda pri­
zadeva. da bi onemogočil uspeh Scot- 
tijevega posredovanja. Zakladni mi­
nister Goria je namreč včeraj v 
nekem intervjuju dejal, da mora bi­
ti prvi poseg bodoče vlade namenjen 
popravkom, ki naj se vnesejo v ja­
nuarski sporazum, to je v tiste nje­
gove klavzule, ki se nanašajo na 
plače, draginjske doklade, delovni 
urnik in davčne olajšave (po ome­
njenem sporazumu bi se morale sled­
nje odražati v plačnih kuvertah de­
lavcu prav ob koncu tega meseca).

Vsa ta dejstva so včeraj očitno ne­
gativno vplivala na delovanje mini­
stra Scottija, ki ni mogel razviti 
pred Mortillarom in predstavnikom 
Fiata Annibaldijem vse tiste avtori­
tete, ki mu jo je uradno dal pred­
sednik Fanfani.

Po vsej Italiji se medtem priprav­
lja splošna stavka kovinarjev, ki bo 
prihodnji petek. Govori se o več 
stotisočih (200.000, po mnenju ne­
katerih tudi 300.000) delavcev, ki 
naj bi se v petek udeležili manife­
stacije v Fiatovem mestu, Turinu.

R. G.

BEOGRAD — Generalni sekretar konference združenih narodov za 
trgovino in razvoj Gamani Corea je včeraj ocenil, da so v nekaterih 
razvitih industrijskih deželah začeli popuščati antiinflacijsko politiko, ki 
j» »omejevala ekonomsko rast, v čemer nekateri vidijo znake oživljanja 
svetovnega gospodarstva. Toda to so samo delni, začasni znaki oživlja­
nja, je dejal Corea. '

Ko je govoril na plenarni seji šestega zasedanja UNCTAD, Id se 
je včeraj nadaljevalo v Beograda, je Gamani Corea izrazil prepričanje, 
da je do omenjenih sprememb ekonomske politike prišlo delno zaradi 
spoznanja, da je situacija preveč 
kritična, da bi jo še lahko zane­
marjali, delno pa zahvaljujoč dej­
stvu, da so bili doseženi pomembni 
uspehi v boju proti inflaciji.

Na plenarni seji 6. zasedanja UN 
CTAD proučujejo svetovno ekonom­
sko situacijo s posebnim poudarkom 
na razvoju in iskanju izhoda iz se­
danje svetovne ekonomske krize, 
vključno z ukrepi za ustvarjanje no­
ve mednarodne ekonomske ureditve.

Včerajšnjo plenarno sejo je odprl 
zvezni sekretar za zunanje zadeve
Lazar Mojsov. ki so ga prvega dne 
izvolili za predsednika šestega zase­
danja. Funkcijo vodje jugoslovanske 
delegacije na zasedanju je zato pre­
vzel dr. Anton Vratuša.

V kratki analizi aktualnih eko­
nomske situacije je Gamani Corea 
opozoril na dejstvo, da se kriza ne 
prenaša le iz razvitih držav na dr­
žave v razvoju, temveč ima tudi

Nikaragua obtožuje ZDA 
poskusa umora DTscota

MANAGUA — Med Washingtonom in Managuo je v teku ostra be­
sedna vojna zaradi izgona treh funkcionarjev ameriškega veleposlani­
štva v Managui, ki jih obtožujejo, da so skušali umoriti nikaragov­
ska zunanjega ministra Miguela D’Escota. Vodja nikaragovske pro­
tiobveščevalne službe Cerna je na tiskovni konferenci razkril ozadje 
Poskusa političnega umora. CIA je po njegovih besedah že februarja 
lani sprejela med svoje agente funkcionarko nikaragovskega veleposla- 
oištva v Tegucigalpi Marcele Moncado, ki pa je o vsem obvestila 
svoje nadrejene. Nič čudnega torej, da je Cerna lahko pokazal novi­
narjem filmske posnetke srečanj Moncade z agenti CIA, ki so jih se­
daj izgnali iz dežele. Ženska je najprej posredovala Američanom po­
datke o nikaragovskih oboroženih silah, v zadnjem obdobju pa ji je 
CIA poverila, naj se pobliže seznani z življenjem in navadami raznih 
Predstavnikov sandinistične vlade. O vsem tem je Moncada kot. dvojni 
agent sproti obveščala svoje nadrejene v Managui. Februarja letos 
P? ji je CIA ukazala, naj zbere vse potrebno gradivo o zunanjem mi­
nistru D’Escotu. Ukaz za umor zunanjega ministra pa je prejela marca 
v Tegucigalpi, ko so ji tudi sporočili, kje bo našla steklenico vina s 
Strupom, ki naj bi jo darovala ministru D’Escotu.

Washington te obtožbe odločno zanika in trdi, da so gola izmišljo- 
tina. Vsekakor pa nihče ne dvomi, da je v Reaganovi administraciji 
Prevladalo mnenje o nasilnem reševanju srednjeameriške krize. Prav 
Včeraj pa je komisija za zunanje zadeve predstavniškega doma ame­
riškega kongresa odobrila zakonski osnutek, ki prepoveduje nadaljnjo fi­
nančno pomoč protisandinističnim gverilcem. Zakon bržkone ne bo pro­
drl, saj imajo republikanci v senatu večino, vsekakor pa je prvo po­
zitivno znamenje, da se odpor proti Reaganovi politiki stopnjuje.

Na vse te zaplete je Reaganova administracija sinoči sklenila, da 
kot protiukrep izžene iz ZDA tri nikaragovske diplomate.

V kratkem nova v PALERMU epilog procesa proti mafiji in mamilom

podražitev bencina
RlM — Skok ameriškega dolarja 

113 mednarodnih valutnih tržiščih je 
Poncvno »vznemiril* cene petrole.a 
ln njegovih derivatov v Italiji. Po­
stna komisija, ki deluje na podla­
gi Podatkov Evropske gospodarske 
skupn >sti, je včeraj določila nove 
oo.ie gorilnemu olju: v ponedeljek 
^ junija, se bo tako olje vrste 
,/Z podražilo za 6 lir (s sedanjih 
76 na 352 lir kilogram), olje vrste 
j?TZ za 5 lir (s sedanjih 315 na 320 
rT) in »fluidno* olje za 3 lire (s 

na 451 lir kg).
Cena dizlovemu gorivu bo ostala 

^enkrat nespremenjena. medtem 
Pa se kotacije superbencina naglo 
Nižajo točki, čez katero se sproži 
Jhehanizem, ki uvaja povišek. To 
~čko naj bi kotacije po mnenju 
strokovnjakov dosegle še v tem ted- 
au. tako da bi cena goriva morala 
Poskočiti (za 20 lir pri litru) konec 
Prihodnjega tedna oziroma v pone­
deljek, 20, junija. Poznavalci raz­
mer pa zagotavljajo, da bo država 
*aradj bližnjih volitev prevzela nase 
bstrezno breme ter «sprostila» povi- 

šele po njih. Razliko v cenah 
d° začasno krila r, sredstvi, ki so 

stekala v poseben sklad ves čas,
°dkar so države OPEČ v preteklem 
JP®rcu znižale ceno surovi nafti.
C®na goriva pri črpalkah bi se bi- 
J* morala takrat znižati, vendar je 
urž-ava ohranila prejšnjo ceno, da 
ae bi «p0 nepotrebnem vznemirjala
toišča*.

Kotacije dolarja 
še vedno čvrste

RlM — Kotacije dolarja na za­
hodnih deviznih tržiščih so še ved- 
|t° čvrste, čeprav je ameriška va- 
mta nekoliko popustila v primeri s 
jtonico, ki jo je dosegla v ponede- 
*jek. v začetku borznega poslovanja 
* dolar včeraj notiral 1519,10 lire, 
Pozneje pa se je nekoliko popravil 
1? se ustalil na višini 1520,25 lire. 
ijstale zahodne valute so včeraj v 
ltaUji zabeležile naslednje kotacije: 
?fmška marka 593,12, funt šterling 
•*386,55, švicarski frank 715,845 lire.

BONN — Zahodnonemški kancler 
Rrimut Kohl je izjavil, da bolj kot 
kdajkoli prej zagovarja neposredni 
Ostanek med šefom Bele hiše Ro­
naldom Reaganom in sovjetskim dr­
žavnim poglavarjem Andropovom.

Najtežja obsodba v zgodovini italijanskega 
sadnega preganjanja mafijskega hudodelstva

Dobrih 450 let zapornih in dve milijardi lir denarnih kazni za 
59 obsojencev - Večina jih je nemudoma vložila priziv proti razsodbi

PALERMO — Po dobrih trinajstih 
urah porotne razprave je sodišče 
izdalo razsodbo na «maxi procesu* 
proti mafiji in mamilom: sodniki 
so praktično osvojili zahteve javne­
ga tožilca in naložili občutne kazni 
vsem glavnim obtožencem.

Velika preiskava o sicilsko - a- 
meriškem klanu družin Spatola, In- 
zerillo in Gambino je torej dobila 
svoj sodni epilog in ne bo ostala — 
kot se je često dogajalo v preteklo­
sti — zgolj raziskava sociološkega 
značaja. Najpomembnejši vidik ob­
sodbe predstavlja prav gotovo spre­
jetje temeljne obtožbe, se pravi 
združevanja v zločinske namene tr­
govanja z mamili in navadnega

vzor. Čeprav je res, da so sodniki 
v številnih primerih dobili stvar­
ne dokaze (na primer zasega he­
roina ali odkritje prometa s kapi­
talom), je prav tako na dlani, da 
je sodišče znalo izluščiti bistvo or­
ganizacije in določiti natančne od­
govornosti posameznikov v mafijski 
organizaciji.

Palermsko sodišče je v celoti doso­
dilo 464 let zapornih kazni, poraz­
deljenih na 59 od 75 obtožencev. Pet 
jih je dobilo po 20 let zapora, med­
tem ko bo glavni obtoženec, Rosario 
Spatola, moral za rešetke za 13 let. 
Dva obtoženca sta bila obsojena na 
18, oziroma na 16 let zapora, vsi 
ostali pa na kazni, ki gredo od še

združevanja v zločinske namene. Z i stih mesecev do desetih let zapora, 
ozirom na vse dosedanje velike sod- Med njimi je tudi osebni zdravnik 
ne procese proti mafiji pa tokratna zloglasnega Micheleja Sindone, ki 
obsodba prav gotovo predstavlja I je bil obsojen na osem mesecev za-

Globalna zaščita v ospredju 
volilnega programa SSk
Slovenska skupnost je včeraj predstavila svoj program za deželne 

volitve. Pri tem izhaja iz glavnega namena stranke, ki se zavzema za 
obstoj in vsestranski razvoj slovenske narodnostne skupnosti v deželi 
Furlaniji-Julijski krajini. Ob tej priložnosti je obiskal redakcijo rPri- 
morskega dnevnika» in agencije Alpe-Adria deželni svetovalec in po­
novni kandidat za izvolitev v deželni svet dr. Drago Stoka.

Tako o obisku kot o programu podrobneje poročamo med tržaško 
kroniko. Na tem mestu pa poudarjamo, da program predvsem obrav­
nava prvenstveno nalogo doseči globalno zaščito in zahtevo, da se čim 
prej o tem razpravlja v novem parlamentu. Glede uveljavljanja manj­
šinskih pravic se bo Slovenska skupnost zavzemala za skupne nastope 
vseh slovenskih političnih komponent, kar je - kot je to izrecno v pro­
gramu — v sedanjih razmerah najbolj učinkovita oblika za izvajanje 
političnega pritiska na vlado in na parlament. V programu se nadalje 
omenja želja za dobre odnose in stalne stike z republiko Slovenijo, kot 
s svojim matičnim narodom. Program nadalje navaja vrsto konkretnih 
vprašanj in zelo obsežno ter konkretno obravnava razlaščanje slovenske 
zemlje.

pora zaradi nedovoljene posesti oro­
žja.

Poleg težkih zapornih, je sodišče 
izreklo tudi številne denarne kazni, 
ki skupaj znašajo dve milijardi lir. 
Za javnega tožilca Giusta Sciacchi- 
tana je obsodba več kot pravična, 
saj na huda dejanja odgovarja s 
hudimi kaznimi, pri čemer je pou­
daril, da je bilo ob tem pravilno 
ovrednoteno tudi sodelovanje med 
italijansko in ameriško policijo. Na 
ta način je bilo moč dokazati zločin­
sko povezavo med vsemi obtoženci.

Velika večina obsojencev je že na­
povedala prizive na razsodbo. Vse­
kakor pa sta plodna in široka prei­
skava in nato proces odprla lep 
vpogled na gosto podzemno mrežo 
mafijskih interesov in njeno raz- 
predenost kot tudi na njeno sposob­
nost, da je v svoj krog vpletla ce­
lotne družinske klane, prekupčeval­
ce in podjetnike. Na takem terenu 
sta se srečali stara in nova mafija 
ter si po eni strani priskrbeli novo 
preobleko, po drugi pa večjo orga­
nizacijsko učinkovitost. V ilustracijo 
naj navedemo, da sta med obsojen­
ci tudi bankir Francesco Lo Coco ter 
prokurator Giovanni Bontade, ki sta 
bila obsojena vsak na štiri leta in 
pol zapora. John Gambino, italo - 
ameriški mafijec, ki je vodil Sin- 
donov beg s Sicilije v New York 
pa je na primer prejel sedem let 
zapora.

Glede visokih denarnih kazni gre 
pojasniti, da izhajajo iz najrazličnej­
ših valutnih prekrškov, največkrat 
takih, ko so imeli za cilj prečišče­
nje »umazanega* denarja, prihaja­
jočega od nezakonitih poslov. Sod­
ni epilog je jasno potrdil sliko, ka­
kršna je izšla iz obsežne preiskave 
in ki dokazuje čvrste vezi, ki so se 
spletle med sicilsko mafijo in ame­
riškimi bosi pri trgovini z mamili 
in vlaganju »umazanega* denarja v 
različne dejavnosti. V ta okvir sodi­
jo tudi odnosi, ki jih je mafija vzpo- 

, stavila z Michelejem Sindono in jih

še posebno razvila med njegovo laž­
no ugrabitvijo.

Cena nafte OPEČ 
nespremenjena

ABU DABI - Cena nafte OPEČ 
bo ostala nespremenjena, se pravi 
29 dolarjev za sod vse do konca 
leta 1985. Tako je izjavil minister 
za petrolej Združenih arabskih e- 
miratov Al Oteiba na predvečer za­
sedanja nadzorne komisije organi­
zacije držav izvoznic petroleja. Ko­
misija ima nalogo, da nadzoruje 
spoštovanje sporazumov, ki so jih 
pred kratkim dosegli o cenah in 
količinah črpane nafte.

RIM — V Rimu je umrl Agosti- 
no Bignardi, ki je bil tajnik libe­
ralne stranke od leta 1972 do leta 
1976 in od tega leta do 1979 pred­
sednik stranke. Bignardija je prejš­
nji teden zadela možganska stran.

položaj v nerazvitih deželah nega­
tivne in pozitivne učinke na razviti 
svet in svetovno gospodarstvo v 
celoti. To tezo je podkrepil z dej­
stvom, da ves svetovni finančni 
in bančni sistem čuti posledice, ka­
dar’ dežele v razvoju ne morejo od­
plačevati svojih dolgov, pa tudi 
njihovo omejevanje uvoza zadeva 
industrijske dežele, saj jim zmanj­
šuje možnosti izvoza ter investira­
nja in s tem negativno vpliva na 
zaposlenost. Corea je opozoril, da 
lahko 6. zasedanje doda drugo po­
membno razsežnost poti iz svetov­
ne krize: reaktiviranje razvoja. Iz­
razil je dvom o teorijah, po katerih 
lahko okrevanje gospodarstva razvi­
tih samodejno spodbudi tudi neraz­
vite.

Zato generalni sekretar UNCTAD 
Corea vidi izhod v treh glavnih 
vejah akcije za reaktiviranje: na 
področju surovin, trgovine in na fi­
nančno - monetarnem področju.

Ko je v nadaljevanju govoril v 
imenu skupine 77, ki je od 5. do 
9. aprila letos zasedala v Buenos 
Airesu, je predsednik Argentine 
Reynaldo Bignone dejal: «V Beo 
gradu bi morali najti izhod. Če te­
ga ne bomo storili zdaj obstaja ne­
varnost, da se nam bo priložnost 
izmuznila iz rok*.

»Svetovna ekonomija je bolna, 
okužena je z virusom protekcioniz­
ma, inflacije, motnjami denarnih 
tečajev, razvojne atrofije in na­
raščajoče odvisnosti posameznih 
nacionalnih gospodarstev od finan­
čnih pilul, ki pa načenjajo tudi nji­
hove družbeno - ekonomske site- 
me», je dejal Bignone.

Včeraj so v razpravi sodelovali 
tudi predstavniki številnih drugih 
držav. Med njimi je minister za 
zunanje zadeve Norveške Svenn 
Stray pozdravil duha razumevanja 
in sodelovanja, ki ga izraža posla­
nica iz Buenos Airesa, v kateri je 
skupina 77 dežel v razvoju pozvala 
industrijsko razvite države k dialo­
gu in sporazumevanju. Poudaril je, 
da so podobno pripravljenost izra­
zile tudi članice OECD na nedav­
nem ministrskem sestanku v Parizu.

Predsednik novozelandske vlade 
Maldoon je ponovil svoj prejšnji 
predlog, naj bi sklicali svetovno 
monetarno konferenco, saj so v 
bančnem sistemu nastale resne 
motnje, ki bi jih bilo treba odpraviti.

Podpredsednik kanadske vlade 
in minister za zunanje zadeve Allan 
Maceachen pa je v svojem prispev­
ku menil, da .bi morali proces

reaktiviranja gospodarstva razširiti 
na ves svet.

Včeraj popoldne sta začela delati 
tudi dva od štirih komitejev še­
stega UNCTAD - komite za suro­
vine in komite za »košaro* drugih 
različnih vprašanj, (dd)

ŽENEVA — Danes se bodo v Že­
nevi obnovila ameriško - sovjetska 
pogajanja SALT. Današnja pogajanja 
ske strateške oborožitve. Gre za če­
trto kolo teh pogajanj, ki so se za­
čela 29. junija lani in so zamenjali 
pogajanj SALT. Današnja pogajanja 
se nadaljujejo, potem ko so se pre­
kinila 31. marca, ko sta se obe de­
legaciji domenili, da se posvetujeta 
s svojima vladama. Danes bi se mo­
rala sestati šefa obeh delegacij, ven­
dar je Sovjet Karpov še bolan in ga 
na današnjih {»govorih torej ne bo.

predsednik predsedstva Slovenije 
Viktor Avbelj poudaril je, da je 
bil Franc Leskošek - Luka, s svojim 
ljudstvom, delavstvom in z vodil­
nimi ljudmi jugoslovanske revolu­
cije v vseh odločilnih trenutkih, 
da je polnih 70 let med naj­
bolj odločnejšimi borci za pravice 
delavskega razreda, da je bil pro­
letarski revolucionar v polnem po­
menu besede.

Po poslovilnih besedah je Parti­
zanski zbor prvemu komandantu 
slovenske partizanske vojske za­
pel pesem, ki je med NOB in revo­
lucijo dajala polet borcem širom 
Po Sloveniji — «Hej brigade». Zatem 
so žaro s posmrtnimi ostanki revo­
lucionarja odpeljali v Celje.

Opoldne so žaro položili v pred­
dverju «Slovenskega ljudskega gle­
dališča». V dolgi povorki je več 
tisoč delovnih ljudi in meščanov 
Celja ter okoliških krajev izkazalo 
zadnje slovo revolucionarju. Ob 
grobnici herojev v Celju, v kaiero 
je pokopan na lastno željo, se je 
v imenu borcev in vojnih tovari­
šev od Franca Leskoška - Luke po­
slovil predsednik republiškega od­
bora ZZB Slovenije Janez Vipot­
nik. «Spomin na Luko ne oživljamo 
zaradi njegove preteklosti, h nje­
govega lika predvsem iščemo pot 
in izkušnje za sedanjost in prihod­
nost», je poudaril Janez Vipotnik. 
Po častnih salvah so žaro s po­
smrtnimi ostanki položili v grob­
nico herojev v kateri počiva pet 
narodnih herojev s tega konca Slo­
venije.

JURE PENGOV

Odločen zagovor 
Tonija Negrija

RIM — Po sedmih dneh ideolo­
škega zagovora glavnega obtoženca 
na procesu «7. april*- so sodniki 
Toniju Negriju včeraj skušali doka­
zati krivdo za konkretna zločinska 
dejanja. V bistvu so le navedli ob­
tožbe skesancev glede kraje neke 
umetnine, ropa pri nekem zbirate­
lju orožja, tihotapljenja razstreliva 

Toni Negri je vse obtožbe izpod­
bil in pojasnil, kako so lahko pri 
nekaterih dogodkih pomislili nanj. 
Vsekakor pa je poudaril, da ni sod­
stvo predložilo niti enega otipljive­
ga dokaza, da vsa obtožnica sloni 
izključno na izjavah skesancev, ki 
jim je bilo ukazano, da «kriminali- 
zirajo avtonomijo*.
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NA POBUDO SZDL SLOVENIJE, HRVAŠKE, SRBIJE IN VOJVODINE

Razprava o sodelovanju 
med SFRJ in Madžarsko

Okrepiti sodelovanje ob meji m utrditi dobroso* 
sedske stike, ki so bistven dejavnik razvoja pri­
padnikov jugoslovanskih manjšin na Madžarskem

SOMBOR — V okviru zelo dobrih i sestal s sovjetskim državnim in 
dvostranskih stikov med SFRJ in | partijskim poglavarjem Jurijem An

Drevi na stadionu »Grezar*

Kakovostna udeležba 
na Borovem mitingu
V organizaciji atletske sekcije 

ŠZ Bor bo drevi ob 18. uri na tr­
žaškem stadionu «Grezar» medna­
rodni atletski miting, ki se ga bo­
do udeležili številni in kakovostni 
tekmovalci in tekmovalke iz Itali­
je in Jugoslavije.

To je že šesto mednarodno tek­
movanje za »Pokal Bora*, ki je 
vedno doslej zelo dobro uspelo in 
na katerem so dosegli tudi dokaj 
dobre rezultate. Med boljšimi atle­
ti. ki bodo danes tekmovali, naj 
omenimo Jugoslovana Milovana 
Saviča.

KVALIFIKACIJE ZA OI

Danes v Padovi 
Italija-Jugoslavija
V okviru kvalifikacij za nastop 

na olimpijskem nogometnem tur­
nirju se bosta danes v Padovi po­
merili Italija in Jugoslavija. Za 
»azzurre* bo to prva preizkušnja, 
medtem ko so se »plavi* že sre­
čali z Romunijo, katero so visoko 
premagali.

Tako eni kot drugi bodo brez 
nekaterih boljših igralcev. V itali­
janski reprezentanci ne bo na pri­
mer Giordana, pri gostih pa naj­
boljšega strelca prvenstva, poško­
dovanega Sulejmana Haliloviča in 
vratarja Vlaka.

LR Madžarsko se nenehno krepi tu­
di sodelovanje Slovenije, Hrvaške, 
Srbije in Vojvodine s to jugoslo­
vansko sosedo. Posebno pozornost 
stikov namenjajo krepitvi obmejne­
ga sodelovanja. Stiki med prebival­
stvom, 'zmenjava blaga, kulturnih 
dobrin in informacij, kulturne in 
športne prireditve ter druga sre­
čanja omočogajo, da so dobrososed­
ski stiki še bolj vsebinski in so 
pomemben dejavnik v življenju 
pripadnikov jugoslovanskih naro­
dov. ki živijo na Madžarskem in 
posebej vzdolž jugoslovansko - 
Madžarske meje. To so poudarili na 
mejnem sodelovanju Jugoslavije z 
LR Madžarsko v Somboru. Sreča­
nja so se udeležili predstavniki re­
publiških konferenc Hrvaške, Slove­
nije in Srbije ter pokrajinske kon­
ference SZDL Vojvodine.

Udeleženci v razpravi so pozi­
tivno ocenili obmejno sodelovanje 
z Madžarsko, poudarili pa so, da 
vse možnosti na razlišnih področjih 
gospodarskega, političnega in kul­
turnega življenja, kljub obojestran­
skim interesom še niso izkoriščene. 
Pozitivno so ocenili tudi položaj 
jugoslovanskih narodnostnih manj­
šin, ki živijo in delajo na ma­
džarskem in poudarili, da je treba 
ob sodelovanju s pristojnimi organi 
sosednje države narediti še več za 
ohranitev narodnostne identitete.

S sporazumom carinskih orga­
nov bi morali uskladiti možnost 
brezcarinskega uvoza in izvoza z 
obmejnih območij. Morali bi tudi 
sestaviti seznam izdelkov, ki jih ne 
bi carinili, za poštne pošiljke pa 
naj ne bi bilo treba plačevati cari­
ne, so menili na posvetovanju, (dd)

MOSKVA — Finski predsednik 
Mauno Koivisto, ki je v ponedeljek 
prispel na uradni obisk v Sovjet­
sko zvezo se je včeraj že drugič

dropovom, s katerim je imel dokaj 
zanimivo izmenjavo mnenj, trdi 
sovjetska tiskovna agencija TASS. 
Koivista spremlja predsednik fin­
ske vlade Kalevj Sorsa.

Danes ustanovitev 
nove družbe 
za proizvodnjo 
barvnih televizorjev
RIM — Medministrski odbor 

za industrijsko načrtovanje C1 
Pl bo na današnji seji vzel v 
pretres predlog za ustanovitev 
nove operativne družbe za pro­
izvodnjo barvnih televizijskih 
sprejemnikov, pri kateri bodo 
soudeležene družbe Zanussi, In- 
desit in REL (slednja, ki je bi­
la pred kratkim ustanovljena, 
bo v podvig doprinesla 177,5 mi­
lijarde lir svežega kapitala iz 
javnih skladov). Nastanek no­
ve operativne družbe ne bo 
brez težav: na včerajšnjem 
srečanju s sindikalisti in mi­
nistrom za industrijo Pandol- 
fijem. je predsednik Zanussi 
Mazza dejal, da bo družba pri­
stopila k novi operativni orga­
nizaciji le, če ji bo zagotovljen 
večji del glavnice, to je vsaj 
51 odst. vseh delnic. Pandolfi 
je ponovno potrdil, da bo glav­
nica razdeljena po ključu Za­
nussi 45 odst., Indesit 10 odst. 
in REL 45 odst., da pa bo 
Zanussi prevzela vodstvo nove 
operativne družbe. Mazza se 
je ob tem umaknil iz dvorane 
z vsemi drugimi predstavniki 
pordenonske družbe.
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Z VČERAJŠNJE TISKOVNE KONFERENCE V TRSTU

SSk odločno zagovarja pravilnost 
samostojnega političnega nastopa
Volilni program stranke zaobjema vsa področja manjšinskega 
življenja - Boj proti vsem oblikam odtujevanja slovenske zemlje
Deželni voditelji Slovenske skup­

nosti so včeraj dopoldne na stranki­
nem sedežu v Trstu predstavili ti­
sku program za deželne volitve. Sre­
čanje s časnikarji je odprl predsed­
nik deželnega sveta SSk Rafko Dol­
har, nakar je deželni tajnik Andrej 
Bratuž utemeljil odločitev stranke, 
da predloži svoje kandidatne liste tu­
di na parlamentarnih volitvah. «V 
prvi vrsti smo hoteli s to odločitvi­
jo uveljaviti samostojno vlogo naše 
stranke,» je povedal Bratuž, «kot su­
bjekt v javnem političnem življenju, 
z druge strani pa opozoriti deželne 
in tudi državne organe na vse še ne­
rešene probleme naše narodnostne 
skupnosti.* Volilni program je nato 
podrobno obrazložil pokrajinski taj­
nik Harej, tiskovne konference pa 
sta se udeležila tudi nosilec liste za 
deželo Drago Štoka ter goriška pred­
stavnica Marija Ferletičeva, ki kan­
didira v goriškem volilnem okrožju.

SSk odločno zagovarja stališče, 
piše med drugim v prvem delu pro­
grama, da s samostojnim političnim 
nastopom Slovenci v Italiji najučin­
koviteje izpričujemo svojo narodno 
samobitnost in se uveljavimo kot 
subjekt v javnem političnem življe­
nju. V tem okviru uvršča SSk kot 
prvo nalogo uresničitev globalne 
zaščite, kar zadeva prizadevanje za 
uveljavitev vseh manjšinskih pravic, 
pa se bo stranka zavzemala za skup­
ne nastope vseh slovenskih politič­
nih komponent, ker je v sedanjih 
razmerah to najbolj učinkovita obli­
ka za izvajanje pritiska na vlado 
in parlament. A hkrati moramo pri 
tem podčrtati njeno stališče, da je

Manifestacija KPI 
o naši manjšini
Deželno vodstvo KPI prireja 

drevi ob 20.30 uri v veliki dvo­
rani Ljudskega doma v Ul. Ca- 
pitolina 3 shod o vprašanjih 
slovenske manjšine pod našlo 
vom «Komunisti za globalno 
zaščito. Govorili bodo senator­
ka Jelka Grbec, član partij­
skega centralnega komiteja Pa­
vel Petričič, deželna svetoval­
ca Ivan Bratina in Boris Iskra, 
kandidat za poslansko zbornico 
Stojan Spetič to tajnik tržaške 
federacije KPI Claudio Tonel.

vključevanje Slovencev v italijanske 
stranke škodljivo za našo manj­
šino.

SSk želi imeti dobre odnose in stal­
ne stike s SR Slovenijo kot s svojim 
matičnim narodom, ki mora, po 
mnenju te stranke, imeti enako skrb 
za celotno manjšino brez razlike na 
svetovne nazore, politične izbire in 
socialno pripadnost. Ena od temelj­
nih točk programa SSk pa je boj 
proti vsem oblikam odtujevanja slo­
venske zemlje, ki je ena od glavnih 
osnov narodnega obstoja. V okviru 
zaščite teritorija, na katerem živi 
manjšina, si bo SSk prizadevala, da 
se ta ohrani pred vsemi umetnimi 
posegi, ki ogrožajo kmetijstvo in tu­
di ostale gospodarske panoge. Kar 
zadeva pravno zaščito pa bo stranka 
predlagala, naj se deželni statut do­
polni tako, da bo dežela lahko po­

segala tudi na področje manjšinske 
zaščite.

Nadalje posveča volilni program 
Slovenske skupnosti pozornost neka­
terim zelo stvarnim problemom, ki 
so zelo živi in občuteni med naši­
mi ljudmi. Pri tem naj omenimo po­
trebo po povrnitvi izvirnih imen 
krajev, ki so bili poitalijančeni, po 
uvedbi televizijskih oddaj v sloven­
ščini in po popolni avtonomiji slo­
venske šole. SSk si bo tudi priza­
devala, da bodo oblasti nudile manj­
šinskim ustanovam vsa potrebna 
finančna sredstva, ki bi jim zago­
tavljala obstoj ter nemoten razvoj. 
Volilni program se nato navezuje 
na nekatere pereče probleme, s ka­
terimi se soočajo naši rojaki v Be­
nečiji, Reziji in Kanalski dolini, 
kjer je SSk tudi predstavila svoje 
kandidatne liste.

ZARADI POPRAVIL V SOLSKEM POSLOPJE

PREDČASEN KONEC POUKA 
NA OPENSKI OSNOVNI ŠOLI

Za večino otrok, ki obiskujejo slo­
vensko osnovno šolo «France Bevk* 
na Opčinah, se je včeraj končal po­
uk, pa čeprav se bo v letošnjem šol­
skem letu uradno zaključil šele čez 
6 dni, 14. junija. Na privoljenje uč­
nega osebja in staršev otrok ter po 
predhodnem posvetovanju s higien­
skim uradom je sklep o predčasnem 
koncu pouka sprejelo tržaško šol­
sko skrbništvo zaradi del na šoli, 
ki onemogočajo reden potek pouče­
vanja.

Podjetje, ki ima v zakupu popravi­
lo šolskega poslopja, je začelo z 
deli na podstrešju že pred približ­
no tremi tedni, pred nedavnim pa 
je začelo tudi s čiščenjem in lošče­
njem parketov v štirih učilnicah v 
drugem nadstropju, kjer ima svoj 
sedež slovenska osnovna šola. Že 
dela na podstrešju so dokaj ovirala 
potek pouka na slovenski šoli: na­
stale nevšečnosti so na šoli premo­
stili tako, da so začasno združili 
paralelke in dobili za nekatere raz­
rede prav tako začasno namestitev 
v otroškem vrtcu. Ko so prišla na vr­
sto dela v posameznih učilnicah, pa 
je postalo stanje na šoli zaradi stru-
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NOV KORAK NA POTI URESNIČEVANJA HITRIH CESTNIH POVEZAV

Videmsko podjetje CISA bo gradilo 
avtocesto med Opčinami in Fernetiči

Odsek bo meril okrog 6,5 km, stal pa bo 18 milijard lir

Za uresničitev hitrih avtocestnih 
povezav v tržaški pokrajini, pred­
vsem pa odseka med Sesljanom in 
Prosekom, Prosekom in Opčinami 
sever, Opčinami sever in Fernetiči 
ter Opčinami sever in Padricami 
(dela so bila pred nedavnim re- 
finansirana z zakonom št. 960/82) 
je bil storjen nov korak naprej. 
Pod predsedstvom pristojnega od 
bornika Rinaldija so namreč pri 
deželnem ravnateljstvu za promet 
in prevoze izpeljali zakup za dela 
tretjega dela tega odseka, ki se 
nanaša na del med Opčinami sever 
in tovornim postajališčem pri Fer­
netičih; dela za izgradnjo tega od­
seka je podjetje ANAS poverilo 
deželi. Na zakupu si je dela zago­
tovilo podjetje CISA iz Vidma.

Za gradnjo odseka, ki meri o- 
krog 6,5 km, je.'predviden izdatek 
okrog 18 milijardlir., -Tudi . ta 
dfiLje-jDačil, PEipr3yj}a.,drijžb3 za.
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OD 18. DO 20. URE V GLEDALIŠČU PREŠEREN

Razlaščencem iz dolinske občine 
jutri prve ponudbe o odškodnini

V poštev pridejo tokrat le lastniki zem­
ljišč iz davčnih občin Boljunec in Boršt

Po večmesečnem čakanju in za­
vlačevanju, kar je v nasprotju s 
prejetimi obljubami in podpisanimi 
sporazumi, bo prvih triintrideset 
razlaščencev iz dolinske občine ju­
tri prejelo ponudbe o višini denarne 
odškodnine, ki jim jo na osnovi skle­
pa deželnega odbora predlaga grad­
beno podjetje Palmieri za razlašče­
no zemljo, po kateri bo tekla nova 
avtocesta, ki bo povezovala sedmi 
pomol s Sesljanom.

Ponudbe bo teh triintrideset lastni­
kov, ki imajo svoja zemljišča v dav­
čnih občinah Boljunec in Boršt, pre­
jelo v mali dvorani gledališča Fran­
ce Prešeren iz Boljunca in sicer od 
18. do 20. ure. Uradno jim jih bo­
do izročili predstavniki dolinske ob­
činske uprave v sodelovanju Kme­
čke zveze in Konzorcija razlaščencev 
Naša zemlja. Istočasno bodo pred­
stavniki občine, KZ in NZ na razpo­
lago za vsa pojasnila.

Kdor bo sprejel višino ponujene 
odškodnine, bo moral v roku 30 dni 
vrniti enega od treh obrazcev, ki 
jih bo prejel jutri. Gradbeno podje­
tje Palmieri je že sporočilo, da bo 
te izjave sprejemalo v dneh 15. in 
30. junija na sedežu dolinske obči- 
ske uprave po možnosti skupno z 
ustrezno dokumentacijo.

Kar se tega tiče naj povemo, da 
je podjetje Palmieri zahtevalo na­
slednje dokumente:

— za lastnike, ki so kmetovalci:
1. Tavolami izvleček razlaščenih 

nepremičnin, ki dokazuje lastnino 
in možne služnosti, hipoteke, užitke 
ali vinkulacije drugega značaja, ki 
veljajo za zemljišče.

2. Izjava službe za poenotene kme­
čke prispevke (SCAU) in/ali pokra­
jinskega nadzomištva za kmetij­
stvo, s katerim se potrjuje, da je 
lastnik v resnici kmetovalec.

3. Fotokopija dokumenta davčne 
številke.

4. V primeru, da je razlaščeno ze­
mljišče še vpisano na pokojne osebe 
in da se dediči še niso vknjižili, je 
treba predložiti:

a) mrtvaški list;
b) avtentično kopijo oporoke, ali 

v pomanjkanju nadomestno izjavo 
izpričevalne listine, s katero se pod 
lastno odgovornostjo izjavlja, da je 
pokojni lastnik umrl brez oporoke in 
se omenjajo vsi njegovi ostali dediči;

c) potrdilo o zapuščinski prijavi 
(mod. 240), ki ga izda pristojni za­
puščinski urad.

Skupščina delavcev VM
Delavci tovarne VM so se zbrali 

na skupščini, da bi proučili posle­
dice sklepa vodstva obrata, da po­
novno pošlje 60 delavcev v dopol­

nilno blagajno. Z ogromno večino 
so na skupščini odobrili dokument, 
ki po eni strani izraža pomisleke 
na račun sklepa direkcije, po drugi 
pa daje vrsto predlogov, kako na 
najboljši način zagotoviti nadaljnje 
delovanje tovarne.

VOLILNA ZBOROVANJA
PSI >
Gruber - Bencova in Carbone bo­

sta govorila ob 10. uri in ob 11. uri 
na različnih višinah Ul. Baiamonti.

KPI
Ob 12. uri pred tovarno IRET shod 

s Stojanom Spetičem in Ester Pa- 
cor.

Ob 18.30 in ob 19.30 v Miljah shod 
z Millom in z Donadelom.

Ob 20.30 v Ljudskem domu (Ul. 
Capitolina) aktiv slovenskih komu­
nistov.

SLOVENSKA SKUPNOST
Drago Štoka in Ivo Jevnikar bo­

sta govorila ob 20.30 v Trebčah, ob 
21. uri na Padričah in ob 21.30 v 
Gropadi.

avtocestne službe; potem ko je bil 
načrt odposlan podjetju ANAS za 
odobritev, so zainteresirane občine 
in Kraška gorska skupnost zapro­
sile za vrsto sprememb, zaradi če­
sar je bilo treba pripraviti varian­
to, ki je bila nato po posredovanju 
odbornika Rinaldija odobrena pred 
zakupom, tako da ne bo pri delih 
nobenih zamud.

Karakteristike odseka bodo ena­
ke onim iz drugih avtocest, imel 
bo tri pasove za vsako smer vož­
nje, celotna avtocesta pa bo širo­
ka 27 metrov; predvidena je iz­
gradnja šestih viaduktov za skup­
no tisoč metrov, od katerih bo naj­
daljši meril 350: služil bo kot 
vstop za vozila, ki prihajajo iz 
Trsta in so namenjena k Feme- 
tičem. Nadalje je predvidena grad- 
tija dveh predorov, ki bosta spe­
ljana pod sedanjo državno cesto 
štev-i ■ 58-.in 'faznih- -podvozov za per-' 
meabilnost teritorija in da bi nilo 
na tak način omogočeno lastnikom, 
da bi imeli dostop do svojih zem­
ljišč.

S to obveznostjo so bila dokonč­
no rešena vprašanja v zvezi z za­
kupi za avtocestno povezavo med 
Sesljanom in Padričami, ki je v 
pristojnosti, družbe ANAS in ki se 
po eni strani od Sesljana vije pro­
ti Fernetičem in se po drugi stra­
ni v Padričah priključuje na po­
vezavo med Sedmim pomolom in 
državno cesto štev. 202, kj jo je 
dežela dala v koncesijo tržaški ob­
čini.

S tem je avtonomna dežela Furla­
nija - Julijska krajina pozitivno iz­
polnila obveznosti, ki ji jih je po­
verila družba ANAS za izgradnjo 
enega dela celotnega avtocestnega 
odseka od Sesljana do mejnih pre­
hodov in do Sedmega pomola. Na 
tak način se začenja uresničevati 
tudi odsek, ki bo povezoval tržaško 
luko z obmejnim prehodom pri Fer­
netičih.

Podjetje ANAS mora sedaj od­
dati v zakup še nekatera manjša 
dela, ki zadevajo variante, ki so 
jih zahtevale neposredno zainteresi­
rane krajevne uprave.

Deželni svetovalec Štoka 
na obisku 
v naši redakciji

Včeraj je obiskal redakciji Pri­
morskega dnevnika in agencije Alpe 
Adria deželni svetovalec Slovenske 
skupnosti Drago Štoka, ki se je z 
novinarji pogovarjal o poteku seda­
nje volilne kampanje, o perspekti­
vah po volitvah, pa tudi o doseda­

njem delu deželne uprave v korist 
razvoja vseh štirih pokrajin Furla- 
nije-Julijske krajine. Med pogovo­
rom, ki je potekal v prisrčnem 
vzdušju, je bil govor tudi o vpra­
šanju enotnega nastopanja vseh Slo­
vencev, ko gre za vprašanja, ki se 
tičejo globalnega zaščitnega zakona.

Zaključna prireditev 
v Dijaškem domu

V petek, 10. junija, ob 19.30 bo v 
dijaškem domu «Srečko Kosovel* 
zaključna prireditev, ki jo kot vsa­
ko leto prirejajo gojenci. Nastopili 
bodo člani otroškega pevskega zbo­
ra Glasbene matice, gojenci z re­
citalom Križem-kražem, mladi telo­
vadci športne šole, na koncu pa 
bedo predvajali'film ,»Pisarje podo­
be' Dijaškega''doma*.-............  1 '

penih hlapov, ki so se sproščali ob 
popravljanju in loščenju parketov, 
in prepiha, ki je nastajal ob po­
pravljanju in pleskanju oken, doma­
la nevzdržno.

Ravnateljica je zato v ponedeljek 
popoldne sklicala v šolo starše o- 
trok, ki so se strinjali s predčas­
nim zaključkom pouka. Po privo­
ljenju šolskega skrbništva je spre­
jeta odločitev včeraj obveljala. Ob 
tem gre povedati, da so učiteljice 
v posameznih razredih pretežno ob­
delale zastavljeni program, tako da 
ne bodo učenci prikrajšani učenja.

Sklep o predčasnem koncu pouka 
velja za prve štiri razrede, ki imajo 
svoje učilnice v drugem nadstropju. 
Povsem normalno pa se bo nadalje­
val pouk obeh petih razredov te­
den ima učilnico v pritličju, drugi 
v prvem nadstropju), da se bodo 
lahko učenci neovirano pripravili na 
zaključne izpite.

Dobri ovčar 
čreda
in zlobni volk

Inštitut za preučevanje vzhodnih 
držav ISDEE je v ponedeljek prire­
dil v Trstu predavanje ameriškega 
profesorja in svetovalca pri držav­
nem varnostnem svetu ZDA Willia- 
ma Stearmana, ki je govoril o od­
nosih med Vzhodom in Zahodom. 
Večji del predavanja je govornik 
odmeril odnosom med ZDA in SZ in 
vprašanju popuščanja napetosti.

Stearman je tako razvil tezo, da 
pomeni za ZDA popuščanje napeto­
sti «kompleksni sklop odnosov, ki 
temeljijo na prijateljstvu», za SZ 
pa «neoboroženo soočanje*. SZ je 
pripisal tudi voljo, da vzdržuje na­
petost, seveda do tiste mere, ko je 
še možno najti poti za pogajanja. 
Po predavateljevem mnenju se SZ 
poslužuje strategije napetosti, ker 
je prerasla v ogromno vojaško ve­
lesilo, gospodarsko in politično pa 
je šibka. Agresivnost SZ pa je Stear­
man pripisal tudi «atavičnemu» 
manjvrednostnemu kompleksu ru­
skega naroda.

Če povzamemo, igrajo ZDA vlogo 
dobrega ovčarja, ki brani čredo pred 
volkovi...

S tržaške občine so javili, da se 
je že začelo vpisovanje v občinske 
poletne centre. Za slovenske otro­
ke je bilo predvidenih petdeset 
mest, v eni izmeni od osmega do 
26. avgusta. Prijavnice imajo v taj­
ništvih vseh šol, oddati pa jih je 
treba najkasneje do 15. junija in 
priložiti zahtevane dokumente.

PREDSINOČNJIM SEJA ODBORA SEKCIJE SDGZ ZA ZUNANJO TRGOVINO

Seminar o jugoslovanski gospodarski 
zakonodaji dokaz nuje po sodelovanju

«Slovenski operaterij morajo biti vselej prisotni tam, kjer je treba» - 0 avto­
nomnih računih, tržaškem mednarodnem velesejmu m vprašanjih kreditne politike

Na sedežu Slovenskega deželnega 
gospodarskega združenja je bila 
predsinočnjim v navzočnosti direk­
torja SDGZ Vojka Kocjančiča dru­
ga seja novoizvoljenega odbora za 
zunanjo trgovino, bančništvo, indu­
strijo, trgovino na debelo in spedi- 
terstvo, ki ji predseduje Marino 
Košuta.

Odborniki so najprej preverili 
stanje članstva, predlagali vklju­
čitev nekaterih novih imen, raztol­
mačili vlogo sekcije glede na zna­
čilnosti včlanjenih tvrdk in bili 
mnenja, da gre senzibilizirati čla­
ne k še tvornejšemu sodelovanju z 
ustanovo, ki jih zastopa in ščiti.

Nato je Stanislav Bole obrazlo­
žil vsebino in namene seminarja o 
jugoslovanski zakonodaji na zunanje­
trgovinskem področju, ki se prične 
danes ob 16.30 v sejni dvorani tr­
govinske zbornice v Ul. San Nicolo

5. Gre za izredno pomembno po­
budo, ki dokazuje živo povezanost 
med gospodarskimi interesi to­
stran in onkraj meje in ki bo omo­
gočila nadrobno analizo, katera 
področja so danes najprikladnejša 
za čimbolj učinkovito sodelovanje. 
Ne bo šlo za nizanje zgolj sploš­
nih predpisov, kakršni npr. urejuje­
jo velike meddržavne posle po 
vzorcu odnosov Fiat - Crvena za­
stava, ampak tudi denimo, za ob- 
jasnjevanje norm glede tehnično- 
industrijske kooperacije, za kate­
ro so podjetja ob meji še zlasti 
zainteresirana. Posebna zanimivost 
bo v tem, da se bodo naši kra­
jevni in deželni operaterji obeh na­
rodnosti mogli temeljito seznaniti 
s pravnim statusom jugoslovanskih 
podjetij, z gmotnimi in finančnimi 
obveznostmi, ki jih ta imajo na­
sproti tujim partnerjem. Seminar
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JUTRI V TK GALERIJI

Skupinska razstava «novega vulu» 
v slovenskem slikurstvu

Izbor sedmih slikarjev in treh kiparjev pripravil kritik Tomaž Brejc
V Galeriji Tržaške knjigarne bo 

jutri odprtje skupinske razstave de­
setih slovenskih likovnih ustvarjal­
cev. Svoja dela bodo tako razstav­
ljali slikarji Emerik Bernard, Fran­
ce Gruden, Sergej Kapus, Metka 
Krašovec, Živko Marušič, Jože Slak, 
Jernej Vilfan in kiparji Matjaž Po- 
čivavšek, Duba Sambolec in Lujo 
Vodopivec.

Razstava z naslovom mOther Cri- 
teria: Slovenija» nikakor ni naključ­
na skupinska razstava, ampak od­
pira novo problematiko v svetu slo­
venskega slikarstva. Prvič gre tu 
za nekatera osnovna estetska vpra­
šanja. kot sta «nova podoba*, in pa 
postmodernizem. Omenjeni slikarji 
se namreč posvečajo prav novi fi­
guraliki, ali pa gre za umetnike, ki 
so se iz modernizma preselili v svet 
postmodernistične sensibilnosti.

Drugo je generacijsko vprašanje; 
slikarji, ki. smo jih omenili, so iz­
jemno aktivni, saj intenzivno raz­
stavljajo v Jugoslaviji in po svetu. 
Kljub določenim razlikam v letih

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS ZAVRNIL PREDLOG OBČINSKE UPRAVE

Premalo pozornosti za poletne centre
Prirejanje takšnih poletnih cen­

trov je skorajda nesmiselno. S to 
osnovno ugotovitvijo je rajonski svet 
za Zahodni Kras zavrnil predlog tr­
žaške občinske uprave o letošnji ak­
ciji «poletni centri za osnovnošolsko 
mladino*.

Globalna ocena, ki je, kot že reče­
no, negativna, temelji na treh glav­
nih postavkah. Po predlogu občin­
skega odbora naj bi centri še vedno 
sprejemali otroke od šestega do e- 
najstega leta, ki obiskujejo razne 
osnovne šole v občini, toda celot­
no število so zmanjšali s sedemsto

na tristo mladih uporabnikov. Na­
dalje bi letos uvedli enotno izme­
no, in sicer od 8. do 26. avgusta; ter 
končno bi postavili še zelo stroge 
kriterije izračunavanja prispevka, 
ki ga morajo plačati starši za vsa­
kega otroka. ■

Rajonski svet za Zahodni Kras (o 
vprašanju se bodo seveda morali 
izreči še drugi), je podčrtal, da ta­
ko občutno zmanjšanje števila o- 
trok in časovno skrčenje na eno iz­
meno lahko pomenita samo postop­
no ukinjanje poletnih centrov.

K takšnim zaključkom navaja tu-

iiiiiiiiiiifiitiiuHiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiniMiiiiiiiiiiiiiMiMiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiininiiiii

POLETNI CENTRI IN NAŠA DRUŠTVA
O poletnih centrih je sinoči razpravljal tudi glavni odbor Zveze slo­

venskih kulturnih društev. Že pred časom je namreč skupina social­
nih delavcev naslovila na zvezo pismo, s katerim je hotela opozoriti 
organizacijo in njene članice na pereč problem poletnih centrov.

Glede na dejstvo, da jayne ustanove v ozračju splošnega varče­
vanja namenjajo takšnim pobudam vedno manj sredstev, bi si morala 
društva ali posamezne organizacije prevzeti skrb, da bi slovenski otro­
ci vseeno lahko letovali in to v podobnih centrih kot so na primer 
občinski v tržaški občini.

Na tem področju pa imata izkušnje nabrežinsko kulturno društvo 
»Igo Gruden* in športno društvo «Sokol», ki sta že dve leti zapored 
priredili poletni center za otroke tistega območja. Predstavnik nabre- 
žinskih društev je na kratko orisal zamisel in izvedbo ob priporočilu 
zveze naj bi o poletnih centrih konkretno začela razmišljati še dru­
ga društva.

VPRAŠANJE, KI OSTAJA ŠE VEDNO BREZ ODGOVORA

Kakšna je bodočnost Sest jonskega zaliva ?
Delničarska družba «Sistiana gol]o», ki 

naj bi bila sodeč po vseh znanih dokumen­
tih polnopravni lastnik Mesijanskega zaliva 
(čeprav neki tržaški tednik že dalj časa 
trdi, da to ne odgovarja več resnici) je v 
začetku maja predložila devinsko-nabrezinski 
občinski upravi obširen idejni načrt za do­
končno ureditev tega prelepega naravnega 
bogastva. Načrt obsega področje, ki gre od 
bivšega kopališča tCaravella* do vključno 
kamnoloma, kar pomeni, da zaobjema v bi­
stvu ves Sesljanski zaliv.

Na področju bivše «Caravelle* bi hoteli 
sedanji lastniki povečati že obstoječi pri­
stan vključno s kopališčem, ob njem pa 
zgraditi nekakšno turistično naselje s tako 
imenovanimi ministanovanji (s skupno pro­
stornino 120 tisoč kub. metrov), kar izgle 
da na prvi pogled res ogromno. Ta del Se- 
sljanskega zaliva naj bi bil, vedno sodec 
po dokumentaciji, namenjen Mubskemu* tu­
rizmu, kar zelo jasno pomeni, da ne bi bil 
dostopen vsakomur. V drugi fazi pa bi ho 
teli delničarji družbe cSistiana golfo* ure 
diti tudi področje, kjer je danes kamno 
lom. Tu bi zgradili večjo marino ter še do­
datno turistično naselje, prostemu kopanju 
pa bi namenili področje, ki gre od valobrana 
današnjega pristana pa bo restavracije *Ca- 
stelreggio», ki jo baje «Sistiana golfom name­

rava v kratkem odkupiti. Skoraj ves Mesijan­
ski zaliv bi zaprli za avtomobilski promet, 
nekje na pobočju pa bi uredili večje parkiri­
šče, z osebnimi vozili pa bi se lahko pripe­
ljali do morja samo lastniki ministano- 
vanj ali pa stanovalci turističnega nase­
lja. Za ostale kopalce pa bi postavili primer­
na mehanska sredstva (morda nekakšna dvi­
gala) za dostop do plaže.

Do tod torej v grobih obrisih načrt last­
nikov Sesljanskega zaliva, ki so medlem, 
kot smo svojčas poročali, že začeli z ruše­
njem nekaterih starih poslopij pri tCaravel- 
li» in to brez predhodnega obveznega mne­
nja občinske gradbene komisije. O teh delih 
so devinsko-nabrežinski upravitelji že obvesti­
li sodne oblasti, čeprav gre v resnici za 
dela, ki bi jih omenjena komisija bržkone do­
volila. Zakon pa je vendarle zakon in ga je 
treba kot takega spoštovati. Kar pa v resni­
ci zaskrbijo, niso ta manjša rušilna dela, 
ampak smoter celotnega idejnega načrta, ki 
ga je izdelala «Sistiana golfo*.

^Omenjeni načrt je na prvi pogled v skla 
du s sedanjim regulacijskim načrtom nase 
občine», nam je povedal devinsko-nabrezin­
ski odbornik za urbanistiko Brezigar, <sni pa 
v skladu z vsemi ostalimi dokumenti ter re­
solucijami o turističnem razvoju Sesljanske­

ga zaliva. Zato smo dali te načrte v pre­
sojo našim izvedencem, v kratkem pa se bo­
mo spet sestali z lastniki. Glede navtične­
ga turizma in kopaliških struktur sem mne­
nja, da ne bo večjih nesoglasij med nami in 
izdelovalci načrta, temeljni problem pa pred­
stavljajo gradnje.»

Ne smemo namreč pozabiti, da občinski 
regulacijski načrt govori le o hotelskih grad­
njah, ne pa o rezidenčnih poslopjih, ki bi 
nedvomno vplivala na demografsko (in to­
rej tudi na etnično) ravnotežje občine. *Bo- 
dimo si na jasnem» je nadaljeval odbor 
nik. «da si uprava želi stvarnih rezultatov 
v korist bodočnosti Mesijanskega zaliva, v 
zameno pa zahtevamo zelo jasna jamstva. 
Nočemo namreč tvegati, da bi lastniki zgra 
dili in uredili samo to, kar se njim splača, 
vse ostalo pa pustili ob strani. Hočemo pa 
imeti tudi jasen vpogled nad samo tipolo­
gijo ministanovanj, ki ne smejo imeti zna­
čilnosti stalnih bivališč. Osebno pa sem mne 
nja, da bo treba v primeru povoljnega mne­
nja o teh načrtih vsekakor prisiliti lastnike, 
da najprej uredijo področje za kopanje in 
parkirišča, šele nato pa da zgradijo hotele 
in podobno. Pri tem pa morajo upoštevati 
in zaščititi tudi potrebe tako ribičev kot 
jadralnih klubov «čupa» in cPietas Julia*, 
ki imata sedež prav v Sesljanskem zdHvu>

di izbrani termin, kajti avgust je 
še vedno osrednji mesec za dopu­
ste, kar pomeni, da gredo takrat 
cele družine na počitnice. Med dru­
gim je tudi praksa prejšnjih let 
pokazala, da so bili v julijski iz­
meni centri bolje obiskani.

Kar pa zadeva ekonomsko plat, 
je nesprejemljivo, meni rajonski 
svet, da morajo starši že pri let­
nem dohodku enega milijona na dru­
žinskega člana plačati deset tisoč 
lir prispevka. Ne glede na dejstvo, 
da ima danes tudi prezposelni de­
lavec višji dohodek. Ob tako stro­
gem ključu določevanja prispevkov, 
pa so stroški za organizacijo polet­
nih centrov precejšnji: občina za­
trjuje, da bi za tristo otrok, ki bi 
letovali slabe tri tedne — upošte­
vati je namreč treba, da so centri 
odprti samo od ponedeljka do pet­
ka — 170 milijonov lir.

Od predvidenih tristo mest bi jih 
slovenski otroci imeli na voljo 50, se­
veda v eni izmeni in samo v enem 
kraju.

V soboto v Dolini 
zanimiva okrogla miza

Dolinska sekcija KPI bo priredila 
v soboto, 11. junija, ob 18. uri v 
okviru praznika Unita in Dela v 
občinskem parku »Male brce* v Do­
lini okroglo mizo na temo: »Sode­
lovanje občanov pri upravljanju 
javnih koristi*. Na okrogli mizi bo­
do sodelovali predstavniki ZKS iz 
Kopra, Sežane in Kočevja, pred­
stavniki sekcij KPI iz Milj in Do­
line ter član tržaške federacije KPI. 
Srečanje bo vodil dolinski župan 
Edvin Švab.

Vpisovanje otrok 
v Slov. dijaški dom

Uprava Slovenskega dijaškega 
doma v Trstu sporoča, da je od­
prto vpisovanje otrok, ki bi radi 
bili gojenci doma v prihodnjem 
šolskem letu. Rok vpisa bo potekel 
konec junija. Uprava se je letos 
tudi odločila, da bo dom, /. raz­
liko od prejšnjih let, ostal odprt do 
1. julija. V obdobju od 15. junija 
do 1. julija, z urnikom od 8. do 
18. ure, bodo storitve doma na 
razpolago tudi otrok, ki v teku le­
ta niso bili gojenci. Vse informa­
cije nudi uprava doma, U. Ginna- 
stica 72, telefon 573-141.

• Tržaški občinski odbor je posegel 
na prefekturi, da bi omogočil tr­
žaškim fantom, ki služijo vojaški 
rok v drugih krajih države, da bi 
lahko ob letošnjih volitvah volili v 
rojstnem kraju. Prefektura je v tej 
zvezi posredovala pri pristojnih vo­
jaških oblasteh.

nastopajo kot «nova generacija». Po 
mnenju vrste kritikov pomenijo nov 
pomemben val po znameniti ljub­
ljanski grafični šoli. Zanimivo je, 
da so v bistvu opustili grafiko. Kot 
nov val so vzbudili zanimanje v 
širšem likovnem svetu. Znane med­
narodne revije pa so že posvetile 
precej pozornosti postmodernistič­
nim tokovom v Jugoslaviji in seve­
da tudi «novim» slovenskim slika­
rjem.

Ob jutrišnji razstavi naj še zapi­
šemo, da smo nekatere umetnike v 
Trstu že gledali, tako na primer 
Metko Krašovec, Emerika Bernarda,

Predpisi za boljše 
«dešifriranje» nalepk
V petek, 10. junija, bodo sto­

pili'vi'Veljavo predpisi, ki« jttl 
1 je sprejela pfed'letom'dni vla­
da za boljše »dešifriranje* na­
lepk na živilskih proizvodih. 

l,Ž)viisko<-prehi'ambena K podjetja 
bodo morala namreč odslej na­
vesti na nalepkah svojih pro­
izvodov rok trajanja, neto te­
žo in vse sestavine po količi­
nah. Proizvode z dosedanjimi 
nalepkami bodo lahko podjetja 
prodajala do konca letošnjega 
leta. Na nalepkah globoko 
zmrznjenih živil bodo morala 
podjetja obvezno navesti dobro 
čitljiv datum, v tek« katerega 
bi morali uporabiti živilo.

Vsedržavno združenje potro­
šnikov je ugodno ocenilo vstop 
teh predpisov v veljavo. «Te 
norme bi morale sprejeti že 
pred leti,* je komentiral glav­
ni tajnik združenja Vincenzo 
Dona, ki je istočasno opozoril 
na primerno nadzorstvo nad 
pravilno spoštovanje predpisov 
v korist potrošnikov.

bo nadalje dal možnost odgovora 
na vprašanje, če jugoslovanska 
gospodarska zakonodaja vsebuje 
sedaj tudi kakšne novosti v luči do­
ločil iz osimskih dogovorov. Prav 
tako bo možno razbrati, kakšni iz* 
gledi so za še uspešnejše poslova­
nje po tržaškem in goriškem avto­
nomnem računu, med drugim tudi 
na proizvodnokooperacijskem pod­
ročju. Po Boletovi sodbi bo dvo­
dnevni simpozij prispevek k za­
gonu intenzivnejšega in dolgoroč­
nejšega sodelovanja, zato pa se ga 
morajo naši operaterji tudi mno­
žično udeležiti po geslu, da »mora­
mo biti vselej prisotni tam, kjer je 
treba* v korist tako posamičnega 
člana SDGZ kot in predvsem ce­
lovitega zamejskega gospodarstva.

Vojko Kocjančič je zatem po­
ročal o pripravah na tržaški med­
narodni vzorčni velesejem, ki bo 
od 17. do 29. junija, s posebnim po­
udarkom seveda na jugoslovanski u- 
deležbi in ustreznih sejemskih pobu; 
dah. Bole je pozval, naj se naši 
operaterji tudi sicer angažirajo v 
iskanju novih poslovnih tokov, & 
jih utegnejo nakazati razna med­
narodna strokovna zasedanja 'n 
srečanja med velesejmom. Marino 
Košuta je navedel spodbudne šte­
vilke o prometu po avtonomnih ra; 
čunih v prvem trimesečju letos, ki 
se je z razliko od splošne Italijan' 
sko - jugoslovanske blagovne iz­
menjave povečal, vendar pripom' 
nil. da so strukture, na katerih 
tovrstni posli slonijo, zastarele. Bo­
le je pripomnil, da se snuje P0; 
sebna zbornica za podjetnike, ki 
trgujejo prek tržaškega in goriške- 
ga računa in da bo v zadevni ko­
misiji tudi predstavnik SDGZ. Bole 
je nato poročal o poteku občnega
zbora italijansko - jugoslovanske 
zbornice v Milanu, nazadnje pa _P°; 
udaril, da bi se bilo treba skušati 
čimbolj posluževati možnosti jaV' 
nega kreditiranja, ki se ponujaj0 
zadnje čase. Kocjančič je pa krat­
ko spregovoril o pobudi italijan­
ske zveze trgovcev za uresničitev 
trgovskega centra Triestegros, ka­
teremu je namenjenih 5 milijard 
lir, a mu niso še na razpolago pr°; 
stori; nekateri bi ga radi namestili 
v okoliški, torej slovenski občini, 
značilno pa je, da njegov statut 
prepoveduje pristop trgovcem, ki 
niso člani te zveze, se pravi tudi 
slovenskim trgovcem, ki. s»n člani 
-SDGZ. Prihodnja seja odbora sek­
cije za zunanjo trgovino bo" Prve 

,dni;,julija.
Kratek pripis: vidni znaki so, da 

skušajo nekateri gospodarski kro­
gi, katerih interesi so skupni inte­
resom nazadnjaških in reakcionar; 
nih političnih sil, čimbolj zavirati 
sodelovanje ob meji in med jadran­
skima sosedama sploh. Prav zara­
di tega je današnji in jutrišnji se­
minar toliko pomembnejši, saj do­
kazuje skupno voljo po nadalje­
vanju in krepitvi čezmejnih odno­
sov in sodelovanja, (dg)

Jožeta Mlaka in Luja Vodopivca, 
seveda v različnih galerijah.

Jutrišnjo razstavo, ki jo bodo od­
prli ob 18. uri, prireja Galerija Tr­
žaške knjigarne v sodelovanju z ga­
lerijo *Equrna», izbor slikarjev pa 
je pripravil Tomaž Brejc.

Deželni inštitut za raziskave sin­
dikata CGIL sporoča, da bodo 10. 
t.m. nagradili v dvorani Di Vittorio 
v Ul. Pondares 8 dobitnike foto­
grafskega natečaja na temo »De­
lavci, delo in delavski boji*. Nagra­
jevanje bo ob 18.30 uri.

Avto jo je zbil, 
ko je stekla čez cesto
Na ortopedskem oddelku so vče­

raj popoldne sprejeli 52-letno Anno 
Damiani por. Fidme, ki se bo mora­
la zdraviti mesec dni zaradi zloma 
stegnenice in številnih odrgnin. Ko 
je stekla čez Ul. Alberti, da bi sto­
pila na avtobus, jo je z avtom zbil 
23-letni Carlo Guglia s Scala San- 
te 186.

Na križišču trčila 
vespa in avto
Na križišču med Ul. Piccolomini 

in Drevoredom XX. septembra je 
včeraj prišlo do trčenja med vespo, 
na kateri se je peljal 29-letni de­
lavec Giacomo D’Attona in fiatom 
124, ki ga je upravljal 58-letni Ma­
rio Minatelli iz Ul. Piccolomini 10. 
V bolnici so D’Attoniju nudili le prvo 
pomoč in ugotovili, da bo okreval 
v osmih dneh.

Z mopedom v golf
Deset dni se bo morala zdraviti 

26-letna študentka Luigia Azzeloni 
iz Ul. Tibullo 29, ki se je ranila v 
prometni nesreči v Miramarskeffl 
drevoredu v višini št. 129. Z mope­
dom je vozila proti Barkovljam, k° 
je trčila v spredaj vozeči golf, ka­
terega je upravljal 20-letni karabi; 
njer Daniele La Monaca. Zaradi 
rahlega. pretresa možganov, udar­
cev po obrazu in drugih manjših po­
škodb so jo sprejeli na nevrokirur­
škem oddelku.

Sekcija KPI J. Pertot - K. Starc 
Prosek Kontovel izreka globoko *•” 
žalje družini in svojcem ob smrti

MARCELA KRIŠČAKA

Ob izgubi svojega člana 
MARIA KRALJA

izreka družini globoko sožalje Trf*' 
ški čebelarski konzorcij.

Ob težki izgubi drage mame 
DANICE

izreka iskreno sožalje Dušanu i* 
Zlatku Jelinčiču

kolektiv Primorskega dnevnik*

Ravnatelj, učno in neučno oseb.ie 
poklicnega zavoda Jože Stefan <*' 
rckajn globoko sožalje prof. Zlatku 
Jelinčiču ob izgubi drage mame

DANICE

SPDT izreka občuteno sožalje svo­
jima odbornikoma Zlatku in Dušku 
Jelinčiču ob bridki izgubi drage 

MAME

Sporočava žalostno vest, da naju je nenadoma zapustila 
draga mama

DANICA ŽUN vd. JELINČIČ
Dan in uro pogreba bova naknadno sporočila.

Žalujoča sinova Zlaiko in Dušan 
ter drugo sorodstvo

Trst, 8. junija 1983
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Gledališča
VERDJ
Spomladanska simfonična sezona. 

Danes, 8. junija, (red B) recital 
Pianista Micheleja Campanelle. Na 
sporedu Lizst in Musorgski. Proda­
ja vstopnic pri blagajni gledališča.

PRIMORSKO DRAMSKO
GLEDALIŠČE
PDG - Nova Gorica bo do 10. t.m. 

gostovalo v Bernu (Švica) na fe­
stivalu malih odrov s predstavo: P. 
Turrini «Jožef in Marija». Naslovni 
vlogi igrata Sandi Krosi in Marjan­
ca Krošl. Predstava bo odigrana da­
nes, 8. in 9. t.m., ob 20. uri. Jutri, 
9. t.m., ob 11. uri: S Reisner «Saj 
si vendar punca». Gostovanje PDG 
v Sežani.

CANKARJEV DOM LJUBLJANA
Razstave
Do 10. t.m. v I. preddverju: Slo­

venska delavska in narodnoobramb­
na izobraževalna in kulturna dru­
štva 1867 - 1982.

Srednja dvorana
Danes, 8. in jutri, 9. junija, ob 

20. uri W. A. Mozart: Don Juan. 
Filmana opera. Režija J. Losey.

Velika dvorana
V petek, 10. t.m., ob 19.30: Za­

grebška filharmonija - G. Verdi 
«Requiem».

Okrogla dvorana
Danes, 8. in jutri, 9. t.m., ob 20.30: 

R. Queneau «Vaje v slogu*.
Vstopnice so v prodaji pri blagaj­

ni Cankarjevega doma v Emonskem 
prehodu od ponedeljka do petka od 
9- do 11. in od 16. do 20. ure, ob 
sobotah ou 9. do 11. ure in pred pri­
četkom predstave.

Kino
Ariston 17.30 «Lo stato delle cose*. 

W. Wenders.
Eden 18.00 «11 mondo di Utamaro*. 

Prepovedan mladini pod 18. letom.
Nazionale Dvorana št. 1 ob 15.15 «La 

carne». Dvorana št. 2 ob 15.15 «La 
sorella di Uršula*. Oba prepoveda­
na mladini pod 18. letom. Dvora­
na 3 ob 15.30 «Tranquillo vveekend 
di paura*.

Grattacielo 17.00 «Io Chiara e lo 
scuro*.

Fenice Danes zaprto. Jutri ob 17.30 
«Toro scatenato*.

Mignon 16.30 «11 paradiso puo at- 
tendere*.

Aurora 17.00 «Ie signore del quar- 
to piano*. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Capitol Danes in jutri zaprto.
Cristallo 16 30 «Super erotica di not- 

te». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Moderno 17.00 «Acapulco prima 
spiaggia a sinistra*. Film za vsa­
kogar.

Radio 15.30 «Piacevolmente... por- 
no». Prepovedan mladini pod 18. 
letom. • ji

‘ORiViltorio Venetu 16.30 «Quattro. pfts- 
■ si stfi lenzuolo*. Film za všžrtidgaV. 
""Lumiere 17.00 «Uragan Who». Film 

koncert z ansamblom «The ;iWhn».

KD VALENTIN VODNIK 
DOLINA

JUNIJSKI GLASBENI
IN LIKOVNI VEČERI 1983

?etek, 10. junija, ob 20.30 
pri Sv. Martinu.

Slavnostni koncert Pihalnega 
orkestra Breg ob podelitvi Gal­
lusovih odličij članom orkestra.

V primeru slabega vremena 
bo koncert v gledališču v Bo- 
ljuncu.

V galeriji Torkla bo od 18. 
do 20» ure na ogled razstava 
grafik, risb in plastik dijakov 
nižje srednje šole Simon Gre­
gorčič iz Doline

Včeraj "danes /.•
Danes, SREDA, 8. junija 

MEDARD
Sonce vzide ob 5.16 in zatone ob 
20.51 — Dolžina dneva 15.35 — Lu­
na vzide ob 3.42 in zatone ob 17.41.

Jutri, ČETRTEK, 9. junija 
PRIMOŽ

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 24,1 stopinje, najnižja 15,9 sto­
pinje, ob 18. uri 23.8 stopinje, zrač­
ni tlak 1022,7 mb ustaljen, veter 23 
km na uro severovzhodnik, vlaga 
23-odstotna, nebo jasno, morje raz­
gibano, temperatura morja 15 sto­
pinj.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILA STA SE: Giulia Ierman 

in Luigi Degrassi.
UMRLI SO: 72 letna Emilia Bub­

nič vd. Bastiotto, 85-letni Nicolo 
Bliznakoff. 50-letna Maria Venturi­
ni por. Giordano. 86-letna Maria 
Cenda. 81-letna Angela Bastiancich 
Por. Codan, 61 letni Luciano Torelli, 
69-letna Fausta Bandelli vd. Tessi- 
tore. 69-letna Miranda Bossi vd. Sos 
si. 83-letna Maria Matassi vd. Vil 
latora, 86-letna Antonia Apollonio 
vd. Angelini, 83-letna Marcella Car- 
ciotti vd. Zacchigna, 53-letni Mario 
Parovel.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Mazzini 43, Ul. Tor S. Pie- 
ro, Ul. Felluga 46, Ul. Mascagni 2, 
Sesljan, Bazovica, Žavlje.
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Ul. Giulia 1 in Ul. S. Giusto 1.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(-od 20.30 dalje)

Ul. Giulia 1. Ul. S. Giusto 1, Ses­
ljan, Bazovica in Žavlje.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: 

tel. 226-165: Opčine: tel. 211-001; 
Prosek: tel. 225 141; Božje polje, 
Zgonik: tel. 225-596; Nabrežina: tel. 
20(1121; Sesljan: tel. 209-197.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21. do 8. ure 

tel. 732 627. predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. do 20.
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Šolske vesti
Učenci osnovne šole F. Milčinski 

na Katinari vabijo na razstavo roč­
nih del in likovnih izdelkov, ki bo 
v nedeljo, 12. junija, od 9. do 12. 
in od 17. do 19. ure.

Na znanstvenem liceju «France 
Prešeren* bo od torka, 14., do so­
bote, 18. junija odprta razstava ri­
sarskih izdelkov. Ogledate si jo lah­
ko od 9. do 12. ure.

Zaključni nastopi šole Glasbene 
matice. 10. junija ob 18. uri na šoli 
Glasbene matice v Trstu in ob 20.30 
na osnovni šoli Josip Jurčič v De­
vinu; 11. junija, ob 20.30 v dvorani 
na Kontovelu.

Srednja šola Simon Gregorčič v 
Dolini vabi na zaključno šolsko pri­
reditev, ki bo danes, 8. junija, ob 
20. uri v občinskem gledališču F. 
Prešeren v Boljuncu.

Združenje staršev osnovne šole s 
slovenskim učnim jezikom «Ivan 
Grbec* v Skednju poudarja, da je 
optimalna uresničitev načrta uved­
be celodnevnega pouka na škedenj- 
ski šoli odvisna predvsem od števi­
la otrok, ki jih bodo starši vpisali 
v šolo v prihodnjem šolskem letu.

Vsa potrebna pojasnila in infor­
macije s tem v zvezi bodo starši 
prejeli na sedežu šole, Šalita De 
Marchi 8, tel. 814-379, vsak dan, od 
9. do 12. ure. Združenje staršev iz­
raža prepričanje, da se bodo znali 
slovenski starši odzvati temu vabi­
lu v korist celotne naše narodnostne 
skupnosti.

Razstave
V okviru junijskih glasbenih in li­

kovnih večerov, ki jih prireja KD 
Valentin Vodnik, razstavijo svoje 
risbe, grafike in plastike v galeriji 
Torkla v Dolini dijaki nižje srednje 
šole Simon Gregorčič. Umik: v pe­
tek, 10. junija, od 18. do 20. ure; v 
soboto, 11. junija, od 18. do 20. ure. 
Razstava bo odprta do 15. junija, 
od 15. do 30. junija pa bo razstav­
ljal svoja dela slikar Boris Zuljan.

V galeriji «Cartesius» razstavlja­
ta do 16. t.m. Annamaria Di Biase 
D’Onofrio in Lia Grego.

V TK galeriji - Ul. sv. Frančiška 
20 razstavlja še danes, 8. junija, E- 
merik Bernard.

Prisn
V spomin na Olgo Štefančič daru­

je Sonja Stranj s Križpota 20.000 lir 
za sekcijo VZPI Dolina, Mačkolje, 
Prebeneg.

Namesto cvetja na grob dragega 
svaka Marčela Kriščaka daruje 
Josip Štoka 50.000 lir za sekcijo 
KPI J. Pertot - K. Starc Prosek - 
Kontovel.

V spomin na tov. Marčela Kri-
iščaka daruje-Vida Gerlanc;- Men- 
nucci 10.000-lir 'za komunistični 'tisk 
Unita in Belo. « .... ' .

Namesto cvetja na grob Maria 
Kralja’ d aru je jo Bf-aščkoVi -50:000 Ur 
za KD Primorec.

Namesto cvetja na grob Maria 
Kralja darujeta Ruch in Pepka
20.000 Ur za KD Primorec.

V spomin na Ančkota Sulčiča da­
ruje Marija Mora (Gabrovec) 10.000 
Ur za KD Vesna.

V počastitev spomina pok. tasta 
Fabija PUske in tasta Edija Filip­
čiča darujejo Anamarija in Boris 
Debeljuh 20.000 ter Majda in Danilo 
Gerdol 20.000 Ur za TPK Sirena.

V spomin na Justino Caharija por. 
Guštin daruje družina Žigon 10.090 
Ur za ŠK Kras.

V počastitev spomina Bernarda 
Fabčiča daruje družina Mennucci
10.000 Ur za Godbeno društvo Pro­
sek - Kontovel.

Namesto cvetja na grob Josipa 
Žerjala daruje Mirko Žerjal (Bolju- 
nec 172) 10.000 Ur za Zvezo borcev 
Boljunec.

V spomin na Josipa Žerjala 
daruje družina Kozina (Boljunec 
156) 10.000 Ur za mladinski pev­
ski zbor Glasbene matice.

V spomin na strica Jožefa Žerja­
la daruje družina Žerjal (Boljune ■ 
211) 20.000 Ur za popravUo cerkve 
na Repentabrip

V spomin na Jožeta Žerjala dam 
.je Marija Kette 15.000 Ur za KD F. 
Prešeren.

Na pogrebu Jožeta Žerjala daru­
jejo pevci 70.000 lir za KD F. Pre 
šeren.

Namesto cvetja na grob Karla 
škerlavaja darujejo Onelija in Clau- 
dio Bradetich 10 000 za cerkev sv 
Jerneja na Opčinah, Marta Malalan
15.000 Ur za mladinski otroški pev­
ski zbor Vesela pomlad. Viola Stok
10.000 in Romana Stok 5.000 'ir za 
cerkev sv. Jerneja na Opčinah.

V spomin na Olgo Pečenik daru­
jeta Nadja in Piero Laine 10.000 lir 
za PD Slovenec.

V spomin na Olgo Pečenik dam le­
ta Mirko in Ude Hrvatič 10.000 lir 
za PD Slovenec.

BANCA Dl C REDI TO, 01 TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

. S. P. A. •••
TRST - ULICA F FlLZI 10 - "S 61-A-dB
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Ameriški dolar 
Kanadski dolar 
Švicarski frank 
Danska krona 
Norveška krona 
Švedska krona 
Holandski florint 
Francoski frank 
Belgijski frank 
Funt šterling 
Irski šterUng 
Nemška marka 
Avstrijski šiling 
Portugalski escudo 
Peze ta 
Jen
Avstralski dolar 
Drahma 
Debeli dinar 
Srednji dinar

1.513.— 
1.120.— 

713.— 
163.— 
208,- 
197,- 
526.— 
195.—

26.50 
2.370,- 
1.860.—

591.—
83.50
12.50 
10.-
5,-

1.200,-
16.50
15.50 
16,75

MENJALNICA
vseh tujih valut

Razna obvestila
Društvo slovenskih tehnikov in 

naravoslovcev, Slovenski raziskoval­
ni inštitut, Odsek za zgodovino pri 
Narodni in študijski knjižnici vabijo 
slovenske dijake na 3. mladinski ra­
ziskovalni tabor «Benečija 83* 29. 
avgust - 10. september. Delo bo po­
tekalo v petih skupinah; etnološka, 
geografska, naravoslovna, sociolo­
ška, zgodovinska. Prijave in vpis 
udeležencev na sedežih: Slori - Trst, 
Ul. GaUina 5, od 8. do 13. in od 15. 
do 17. ure; NŠK, OZ - Ul. Petronio 
4, od 8. do 13. ure; Slori, Gorica, 
Ul. Malta 2, od 8. do 13. in od 15. 
do 17. ure.

Bivši borci 30. divizije, ki se na­
meravajo udeležiti slavnostne pro­
slave 9. korpusa, Id bo 11.9. v Novi 
Gorici, naj čimprej stopijo v stik s 
predsednikom kriške sekcije VZPI 
- ANPI Ferdinandom Bogatcem 
(tel. 220-175).

f Čestitke
Danes praznuje v Križu 84 let 

DOLFI ŠTEFANČIČ. Vse najboljše 
mu žeUjo vsi, ki ga imajo radi, po­
sebno vnukinje Nadja, Klara in 
Elvi.

Danes praznuje svoj 55. roj­
stni dan

ALOJZ ŠKERL
Obilo sreče mu želijo žena 

Bruna, sin Igor in hči Erika 
z družino.

Danes praznuje 70 let 
VLADIMIR ŠČUKA

Ob tem lepem jubileju mu 
iskreno čestitajo in želijo mno­
go zdravja in sreče vsi njego­
vi dragi, posebno pa vnukinja 
Vladica.

V nedeljo, 5. junija, je San­
dro in Draga Kocjančiča osre­
čilo rojstvo

PATRIKA
Sekcija KPI Devin-Nabrežina 

jima želi mnogo sreče in za­
dovoljstva.

lorija

Ul. sv. Frančiška 20

Vas vabi jutri, 9. junija 
1983, ob 18. uri na otvoritev 
razstave

«OTHER CRITERIA*: 
SLOVENIJA

Novo slovensko slikarstvo in 
kiparstvo po prof. TOMAŽU 
BREJCU. .............

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

KALABRIJA - tirenska obala: pro­
daja in oddaja v najem vile, sta­
novanja, zemljišča, Studio immo- 
biliare FEMA dr. Felicetti, Praia 
a Mare, telefon 9985/72903.

ODDAM v najem v Marini JuUi o- 
premljeno stanovanje v mesecu 
juUju. Telefonirati od 14. do 15. 
in od 20. do 21. ure na št. 040/ 
827094.

IZGUBLJENA OČALA za vid smo 
našli v Trebčah. Lastnik jih lah­
ko dvigne pri Albertu Kralju, 
Trebče 110.

KUPIM obračalnik za motokultiva- 
tor maček. Ponudbe s ceno na: A- 
lojz Mencinger - Kamnje - 64264 
Bohinjska Bistrica.

PRODAM polovico hiše na Plavjah 
pri Kopru. Telefon 040/725463.

PRODAM nov nemško-slovenski slo­
var. Telefon 040/567248.

PRODAM po ugodni ceni barvne sli­
ke zadnje tekme Jadrana v Vi- 
cenzi. Slike so na ogled v čistil­
nici «Tatjana» v Nabrežini, Kam­
nolomi št. 78/d.

PRODAM novo eno-tanovanjsko hi­
šo v okolici Doline. Telefon 
št. 040/228390.

IŠČEM gospodinjsko pomočnico tri­
krat tedensko. Telefonirati od 14. 
do 16. ure in v večernih urah na 
št. 040/8204:35.

PRODAM ford transit - camper za 
4 osebe, po ugodni ceni. letnik 
1971. Telefonirati na štev. 745547 v 
večernih urah.

MANSARDO — dvosobno v centru 
Trsta prodam. Telefon 040/228390.

PRODAM tovornjak fiat 110 NR 
(63 stotov nosilnosti . 40 kub. m) 
letnik 1978 v odličnem stanju. Te- 
telefonirati na štev. (040) 220-175

OSM1CO je odprl Ivan Kozmič v 
Prebenegu. Toči belo in črno vino.

IZGUBIL sem psa. nemškega ov­
čarja črno-rjave barve, sliši na 
ime Sultan. Najditelj naj telefo­
nira na štev. 229-164.

OSMICO je odprl Zoran Pangerc 
Dolina 474 Toči belo in črno vino.

PRODAM gumijast čoln zodiac 4,20 
m, z motorjem johnson 25 KS v 
odličnem stanju. Telefonirati v 
večernih urah na št. 43463.

PRODAM staro enostanovanjsko hi­
šo v Ronkah. Ponudbe v večernih 
urah. Tel. (0481) 778827.

OSMICO je odprla Olga Grilanc - 
Salež 23. Toči belo in črno vino.

OSMICO je v Nabrežini odprl Du­
šan Radovič. Poskrbljeno za pri 
grizek.

OSMICO je odprl Emil Mučič v 
štandrežu - Ul. S. Rutar 24. Toči 
belo vino. Poskrbljeno je tudi za 
prigrizek.

OSMICO je odprl Robert Pipan iz 
Mavhinj. Toči domačo kapljico.

KVRTIč z Opčin je odprl osmico. 
Toči pristno domačo kapljico.

V SLOVENSKIH ŠOLAH NA GORIŠKEM

S številnimi nastopi in razstavami 
čez nekaj dni zaključek šolskega leta

Zaskrbljujoče majhno število vpisanih v otroške vrtce
Na nekaterih slovenskih šolah se 

bo pouk zaključil že v soboto, po­
nekod pa bo zaključek v torek 14. 
junija. V ponedeljek prično že za­
ključni izpiti, tj. male mature, na 
nižji srednji šoli Ivan Trinko in tu­
di v tistih šolah kjer imajo podobne 
zaključne izpite. Na srednjih šolah 
bo v soboto zaključna šolska maša.

Na osnovnih šolah pa bo zaklju­
ček šolskega leta v torek 14. junija 
s šolsko mašo. To bodo imeli učenci 
v posameznih krajih, še prej pa 
bodo imeli učenci vrsto zaključnih 
šolskih prireditev. Največ jih bo v 
soboto, 11. junija, Ta dan bodo pri­
reditve v šoli v Ulici Vittorio Ve­
net« (zavod Lenassi) in sicer ob 
11. uri, prav tako ob 11. v šoli na 
Livadi, v šoli v Podgori bo prire­
ditev v soboto ob 11.30. Združena 
bo z razstavo risb in del učencev. 
V soboto ob 11. uri bo prireditev 
tudi v šoli na Vrhu, ob isti uri bo 
prireditev tudi v Pevmi.

Učitelji in učenci šole na Pleši- 
vem ter njih starši pa se bodo sre­
čali na pikniku v soboto zvečer ob 
18. uri. Piknik bo na domačiji pri 
Sfiligojevih in bo nudil priložnost 
za srečanje tudi z bivšimi učenci 
ter drugimi Slovenci na tem ob­
močju.

V nedeljo, 12. junija, ob 10 uri 
bo v parku Excelsior v Ronkah 
srečanje učencev osnovnih šol iz 
Ronk-Romijana in Doberdoba. To 
bo prijetna priložnost za sestanek 
s starši in drugimi Slovenci v Ron­
kah.

V ponedeljek, 13. junija, ob 11. 
uri bo šolska prireditev v šoli v 
Jamljah in sicer na njej sodelujejo 
učenci dveh šol, tistih v Jamljah 
in v Dolu.

V torek, zadnji šolski dan, bo­
do tudi šolske maše, šolska prire­
ditev bo ob 8.30 v Doberdobu in 
po maši v Sovodnjah. V štandrežu 
bodo v torek odprli razstavo. Od­
prta bo do sobote.

Povejmo še, da bedo imeli šol­
sko prireditev tudi v slovenskem 
vrtcu na Livadi in sicer že v petek 
ob 14. popoldne.

V zvezi s tem moramo zabeležiti 
podatke o dosedanjem vpisu v slo­
venske otroške vrtce. Imamo kar 
precej manj otrok kot v lanskem 
letu. Sicer se ni vpisovanje še za­
ključilo, lahko bomo ob začetku 
prihodnjega šolskega leta zabeležili 
še kak nov podatek, vendar mora­
mo ugotavljati, da je vedno manj 
otrok. Ta pojav sicer opažamo na 
vseh šolali y pokrajini, še zlasti na 
italijanskih, kjer so že pričfeli' za­
pirati razrede tako na osnovnih šo­
lah kot v vrtcih. Enostavno ni otrok.

V enem kraju je to bolj opazno kot 
v drugem. V doberdobskem šolskem 
okolišu so imeli lani v štirih slo­
venskih državnih vrtcih 112 otrok, 
letos so jih starši vpisali komaj 92. 
Padec so zabeležili v Romijanu, 
kjer je vpisanih 14 otrok (lani 17) 
in v Doberdobu, kjer imajo 33 vpi­
sanih (lani celo 45). Enako število 
kot lani, in sicer 23, imajo v Sovod­
njah, manj otrok ko lani je tudi v 
vrtcu v Rupi, in sicer letos 22, 
lani jih je bilo 27.

V državnih vrtcih goriškega di­
daktičnega ravnateljstva so lani 
imeli skupno 113 otrok. Letos jih 
je doslej vpisanih le 97, in sicer 
31 v Štandrežu, 16 v Pevmi, 14 v 
Pcdgori, 13 v Krminu in 23 v Go­
rici, v Ulici Max Fabiani.

V občinskem vrtcu v Gorici na 
Livadi so doslej vpisali 35 otrok, 
lani so jih imeli 42. Nismo dobili

podatkov o občinskem vrtcu v šte- 
verjanu, ki ga upravljajo šolske 
sestre.

še je čas, da zamudniki vpišejo 
svoje otroke v slovenske otroške 
vrtce!

Okrogla miza KPI 
o psihiatrični reformi

Jutri ob 20.30 bo komunistična 
partija priredila v Palače hotelu v 
Gorici javno debato o neizvajanju 
psihiatrične reforme v Gorici in dru­
god v državi. Spregovorili bodo na­
čelnik komunistične skupine v KZE 
Maurizio Salomoni, prof. Gianna Pi- 
rella, direktor psihiatričnih služb v 
Trstu Franco Rotelli in Maurizio 
Pessato, v svojstvu deželnega refe­
renta KPI za socialno skrbstvo.

V ŠTEVERJANU ODOBRILI PRORAČUN

Največja letošnja posega: 
dograditev šole in vodovod

Za to bodo namenili nad 430 milijonov • Deželni pri­
spevek za šolo, 150 milijonov lir posojila za vodovod

Števerjanski občinski svet je na 
seji 31. maja letos, z večino glasov 
odobril predlog letošnjega proraču­
na. Za dokument so glasovali vsi 
svetovalci večine, vzdržala sta se 
dva svetovalca manjšine, medtem 
ko se tretji seje ni udeležil.

Redna finančna sredstva, iz dav­
kov, nakazil države in drugih virov, 
bodo predvidoma dosegla nekaj nad 
354 milijonov lir, znatno višji pa 
so dohodki predvideni iz prenosov 
kapitalov, najetja posojil in prispev­
kov. Od razpoložljivih sredstev bodo 
141,5 milijona uporabili za javno u- 
pravo, 133,1 milijona lir na podro­
čju šolstva in kulture, 25,7 milijo­
na lir na socialnem področju, sko­
raj 20 milijonov lir za vzdrževanje 
cest in druge usluge in storitve v 
prometu, razliko pa za manjše pose- 

. ge na nekaterih drugih področjih. 
Predlog finančnega načrta za po- 

I slovanje v letu 1983 je na seji o-
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VRŠILO SE BO V PRVEM TEDNU SEPTEMBRA

M letos sodelovanje iz več kontinentov 
na goriškem tekmovanju zborov Seghizzi

Prijavljena tudi slovenska zbora Obala iz Kopra in Slava 
Klavora iz Maribora - Bo uporabna velika dvorana UGG?

Dvaindvajset zborov iz petnajstih 
dežel. Prvič pride v Gorico en an­
gleški zbor. Potrjena je tudi letos 
prisotnost filipinskega ter argentin­
skega zbora. Slovensko zborovsko 
pesem bosta zastopala zbora Slava 
Klavora iz Maribora in Obala iz Ko­
pra. To v nekaj telegrafskih stav­
kih vsebina letošnjega mednarodne­
ga srečanja pevskih zborov Se­
ghizzi.

Seveda velja se nekoliko zausta­
viti ob programu letošnjega tekmo­
vanja, ki bo tudi letos v prvem ted­
nu septembra. V odboru, ki je pre­
učeval prošnje zborov, ki so prišle 
iz vseh krajev sveta, so bili Vito 
Levi, Giuseppe Radole, Pavle Mer­
ku, Cecilia Seghizzi Campolieti in 
Italo Montiglio. Člani komisije so 
imeiii.precej. dela„.kajti,toelMt je ibi-_ 
lo vključiti • v "program- »te • majhno- 
število zborov. To predvsem zaradi 
finančnih'ražlogov'in ‘tudTzirtb, da

bi ohranili dosedanjo obliko tekmo­
vanja, ki traja štiri dni.

Povedali smo že, da bosta dva 
slovenska zbora zastopana na letoš­
njem Seghizziju. Oba, Slava Klavo­
ra in Obala, sodita med najboljše 
sodobne slovenske zbore in zato smo 
prepričani, da bosta slovensko pe­
sem zastopala tako kot je treba. 
Zbori pridejo tudi iz Velike Brita­
nije, Filipinov, Argentine, Španije, 
B'rancije, Nemčije, Avstrije, Polj­
ske, Češkoslovaške, Romunije, Ma­
džarske in Bolgarije. Več bo seve­
da italijanskih zborov, med temi 
tudi Porto Torres s Sardinije, ki je 
že nastopal v Gorici in dobil tudi 
laskava priznanja.

V mednarodni žiriji, ki bo ocenje­
vala nastope zborov, bodo Orlando 
Di Piazza, Aladar Janes, Tullio 
Riccobon, iz naše dežele. V kopih 
siji bo 14 članov,'od ■•teh' bo-S- Ita­
lijanov. Odbor društva Seghizzi je 
tudi sestavil program'vzporednega

shoda o evropski zborovski glasbi, 
ki ga bo letos vodil prof. Francesco 
Luisi iz Rima. Podrobni program 
tega simpozija bodo objavili kas­
neje.

Ni še znano kje bodo letos kon­
certi Seghizzijevega tekmovanja. 
Velika telovadnica UGG ni namreč 
uporabna, kajti pristojna komisija 
na prefekturi je ugotovila, da niso 
v redu varnostne naprave, tako kot 
je predvideno po zakonu. Zaradi te­
ga je sploh vprašljivo, kje bodo 
koncerti. Avditorij je primeren za 
tekmovalne koncerte, saj ni na teh 
velike publike. Vendar pa ta dvora­
na bi bila za zaključna koncerta v 
soboto in nedeljo premajhna, saj je 
znano, da pride na ta koncerta tu­
di do tisoč ljudi. Če ne bodo tega 
vprašanjk pri UGGrešili se bo naj- 
ISrž treba zateči-v' Verdijevo gleda­
lišče.-S tem pa-, se boda-povečdi 
režijski stroški prireditve. Denarja 
pa je itak malo.

..............m.,,,,....,n........................................................ .......................................................................................nun........ ...................................................................................................................................................

Predlogi na Tolminskem 
za boj proti alkoholizmu
Občinski sindikalni svet v Tolmi­

nu je pripravil posebno okroglo mi­
zo o stanju alkoholizma v občini in 
sprejel razne predloge in pobude 
za učinkovitejši boj proti temu druž­
benemu in človeškemu zlu. Sodelo­
vali so tudi zdravstveni delavci-te- 
rapevti, ki se z alkoholizmom poklic­
no ukvarjajo in člani Kluba zdrav­
ljenih alkoholikov, ki deluje na Tol­
minskem. Udeleženci so navedli pre­
dloge, ki naj bi jih pristojni oblast­
ni organi ter samoupravni predstav­
niki v gospodarstvu in na drugih 
mestih čimprej sprejeli. Tako naj 
bi na primer tako imenovanih «pla- 
vih odsotnosti*, ko posamezniki za­
radi uživanja alkohola ne pridejo na 
delo. ne opravičevali več tako, da 
takim delavcem priznajo čas odsot­
nosti kot dopust. Rečeno je bilo, 
«da naj se nepredvideni izostanki z 
dela ne plačajo in naj se štejejo 
kot kršenje delovne discipline. Tu 
se lahko najprej začne vršiti pritisk 
na alkoholika*.

V vseh tovarnah in na drugih de­
lovnih mestih naj bi uvedb alkoteste 
in jih uporabljali v primerih, ko su­
mijo na vinjenost posameznikov na 
delu. V obratih tople prehrane (men­
zah) naj bi ne točili več alkoholnih 
pijač, pri čimer je treba tudi pivo 
šteti kot alkohol. V podjetjih naj bi 
nadalje ustanovili nekakšne konzi­
lije, ki bi spremljali in preučevali 
stanje alkoholizma v delovnih oko­
ljih. V konzilijih bi bili uslužbenec, 
ki odgovarja za kadre, socialni de­
lavec in tudi kakšen ozdravljeni al­
koholik. Ti organi naj bi pri svo­
jem preventivnem delovanju sodelo­
vali z družinami alkoholikov. V pod­
jetjih bi morali tudi zagotoviti, da 
bi alkoholiki obiskovali Klube zdrav­
ljenih alkoholikov kot obveznost do

Prispevajte za

DIJAŠKO MATICO

petega leta abstinence. Kršenje te 
obveznosti bi smatrali za kršenje de­
lovne discipline, «saj je to najmanj 
kar od zdravljenih alkoholikov lah­
ko zahtevamo ob tistem, kar so za 
časa pitja povzročili škode in kar je 
družba vložila denarja za njihovo 
zdravljenje*.

V Tolminu predlagajo, da bi v 
gostiščih in drugih javnih lokalih 
alkohol začeli točiti šele po deveti 
uri dopoldne. Pri njih še ni pogo­
jev za dispanzersko zdravljenje al­
koholikov. Zato naj bi se tudi v 
prihodpje alkoholiki zdravili na po­
sebnem, tako imenovanem alkoho- 
loškem oddelku v okviru psihiatrič­
ne bolnišnice v Idriji.

KiminsKa kultura 
na koprski televiziji

V oddaji «Con noi in studio* ko­
prske televizije bosta drevi, od 19.45 
do 20.30. gosta občinski odbornik za 
kulturo v Krminu Giovanni Battista 
Panzera in predsednik občinske 
konzu’te za kulturo v Krminu prof. 
Eraldo Sgubin. Govorila bosta o 
kulturni dejavnosti v Krminu, še 
zlasti z ozirom na razvoj tamkajš­
nje furlanske kulture in tudi na so­
delovanje z jugoslovanskimi Brdi. 
Oddajo bo vodil v studiu časnikar 
Marko Waltritsch.

Jutri, v četrtek, ob isti uri pa 
bo v isti oddaji govor o vinograd­
ništvu v Brdih. Gostje koprskega 
studia bodo vinogradnika Drago 
Bužinel iz Krmina in Silvan Primo­
žič z Oslavja ter gostilničar Jož­
ko Sirk s Plešivega.

SODNI EPILOG NESREČE PRI PIERISU

ZA NESREČO JE BIL DELOMA 
ODGOVOREN VOZNIK AVTOBUSA
Cecilia Lušo obsodili na eno leto in pet mesecev zapora 
pogojno - Višino odškodnine bodo določili na posebni razpravi

Z obsodbo na eno leto in pet me­
secev zapora, pogojno in brez vpi­
sa v kazenski list, ter na plačilo 
sodnih stroškov, se je včeraj popol­
dne končalo sojenje proti 41-letnemu 
Ceciliu Lusu, upravljalcu težkega 
bagerja, ki je z neprevidnim rav­
nanjem povzročil prometno nesrečo, 
v kateri so umrle štiri osebe, okrog 
20 pa jih je bilo ranjenih in od teh 
nekatere huje. Nesreča se je zgodi­
la, kakor se bralci prav gotovo še 
spominjajo, pred dvema letoma, na 
pokrajinski cesti št. 1 med Folja- 
nom in Pierisom, v neposredni bli­
žini električne transformatorske 
centrate.

Proces proti Lusu, zaradi večkrat­
nega uboja, se je pričel že v petek, 
ko je sodišče zaslišalo obtoženca, 
številne priče in ko so spregovori­
li tudi že predstavniki zasebne 
stranke in nekateri od zagovorni­
kov, ki so skušali dokazati, da je 
za grozljivo nesrečo, prav gotovo 
eno najhujših na cestah na Gori­
škem, soodgovoren tudi voznik av­
tobusa, ki pa je umrl v nesreči. V 
podkrepitev te teze so branilci kaj-

f Čestitke
Včeraj je praznovala 18-letnico 

rojstva MIRJAM PAHOR iz Ja- 
melj. Iskreno ji čestitajo vsi, ki jo 
imajo radi, posebno pa nonota iz 
Doberdoba.
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V Doberdobu glavni odbor ZSKD
V ponedeljek zvečer se je v pro­

storih kulturnega društva Jezero v 
Doberdobu sestal glavni odbor Zve­
ze slovenskih kulturnih društev, ki 
ga je vodil predsednik Marko Kra­
vos.

Uvodoma sta Vojko Slavec in Ru­
di Pavšič, tajnika za tržaško in 
goriško pokrajino, ocenila stanje 
kulturnih društev v obeh mestnih 
sredinah. V Trstu je položaj, kar 
se tega tiče, boljši, saj imajo več 
kulturnih skupin in na tem so, da 
med sabo sodelujejo. Nekoliko dru­
gačna pa je slika v Gorici, kjer 
obstaja še odprto vprašanje mest­
nega društva. S tem v zvezi je 
Pavšič podčrtal, da si je zveza 
zastavila v svojem programu cilj, 
da bi z novo sezono obnovila mest­
no društveno delovanje.

V poročilu o delu, ki sta ga po­
leg tajnikov obogatili organizacijski

tajnici Eliana Bensa in Nadja Kri- 
ščak, je izstopala kakovostna in 
množična dejavnost zveze. Prav ta­
ko pomembno, kot so poudarili na 
glavnem odboru, je vprašanje vpisa 
otrok v slovenske vrtce in osnovne 
šole. S tem v zvezi so predlagali, 
naj bi zveza in druge manjšinske 
organizacije bolje koordinirale ak­
cijo za vpis.

Predsednik zveze Kravos je nato 
podal oceno o pravkar sklenjenimi 
kulturnimi dnevi zamejcev v Ljub­
ljani in spričo letošnjih izkušenj 
predlagal, naj bi v prihodnjo izdajo, 
ki naj bi bila čez tri leta, vnesli 
nekatere spremembe.

Posebna točka na glavnem odbo­
ru je bila posvečena poletnim pri­
reditvam. O tem je uvodno poročilo 
podal podpredsednik Niko Sirk, ki 
je nakazal razne možnosti, ki bi

botrovale, da bi se poletne šagre 
spremenile v kakovostnejše kultur­
ne prireditve. Poleg tega, da je 
treba vsebino teh prireditev kultur­
no obogatiti s primernimi oprijemi, 
je Sirk poudaril možnost prirejanja 
poletnih manifestacij izvem obsega 
domače šagre in pri tem izrekel 
nekaj predlogov, s katerimi so se 
v razpravi strinjali tudi predstav­
niki društev.

Ob koncu je tekla beseda še o 
poletnih centrih za mladino in pri 
tem je predstavnik nabrežinskega 
društva poročal o izredno zanimivih 
izkušnjah, ki so jih dobili v orga­
nizaciji takega centra.

Ob koncu pa še neuglašena nota. 
Na skupščini je bila prisotna le 
ena tretjina včlanjenih društev. Več­
jih razlogov za tako odsotnost brez 
dvoma ni bilo.

pak izrabili tudi vrsto nejasnosti 
glede tako imenovane «čme škatle*.

Proces so v petek, okrog 21. ure 
prekinili. Včerajšnja razprava se 
je začela nekaj pred dvanajsto uro, 
nadaljevala pa popoldne. Kljub šte­
vilnim pomislekom, ne dovolj po­
jasnjenim okoliščinam na katere so 
zlasti opozorili branilci, je sodišče 
Lušo spoznalo za krivega ter ga 
obsodilo na zgoraj omenjeno kazen, 
ob upoštevanju delne (20-odstot- 
ne) odgovornosti Giacoma Corbatta, 
voznika avtobusa.

Glede višine odškodnine in odškod­
ninskih zahtevkov bodo odločali na 
posebni razpravi, pač pa je sodišče 
odločilo takojšnje izplačilo manjših 
odškodninskih zahtevkov dedičem, 
oziroma sorodnikom štirih v nesreči 
umrlih oseb. Sodišče je nadalje od­
ločilo odvzem za dobo enega leta 
vozniškega dovoljenja, vendar je 
bila kazen v celoti odpuščena. Luša 
bo moral poravnati tudi sodne stro­
ške za civilno stranko.

brazložil odbornik za finance. Ci­
ril Terpin, ki je svetovalcem orisal 
novosti (in še zlasti omejitve) fi­
nančnega zakona, ki občinam narav­
nost imponira uvajanje novih dav­
ščin in drugih bremen. V smislu do­
ločil so tudi v števerjanu sprejeli 
sklep o uvedbi 20-odstotnega dodat­
nega davka na dohodek od stavb, 
kakor tudi sklep o samoprispevku 
občanov za refekcijo otrok v celo­
dnevni šoli. Starši bodo na podlagi 
omenjenega sklepa morali odslej 
plačevati, oziroma doplačevati po 
10 tisoč lir mesečno za vsakega otro­
ka, ki ga imajo na šoli.

Kako bo v letošnjem letu z pred­
videnimi posegi na področju javnih 
del? Na tem področju bo občina u- 
porabila nekaj nad 500 milijonov lir. 
Najzahtevnejša sta vsekakor dva 
posega: dokončna ureditev okolice 
nove šole in nakup opreme (okrog 
281 milijonov lir), za kar bo v celo­
ti prispevala dežela. 150 milijonov 
lir naj bi veljala dela (v začetni 
fazi) za preureditev vodovoda. Stro­
šek bodo krili z najetjem posojila. 
Za popravilo in vzdrževanje cestne­
ga omrežja bodo letos porabili sko­
raj 41 milijonov. Strošek bodo de­
loma krili s prispevkom dežele na 
podlagi člena št. 54 statuta, v ve­
liki meri pa z upravnim prebitkom 
poslovanja 1982. S prihodkom, ozi­
roma prispevkom dežele v smislu 
čl. 54 statuta bodo namestili tudi uro 
na zvoniku cerkve na Jazbinah, iz­
vedli ureditev pokopališča ter krili 
nekatere druge manjše stroške.

Kmalu začetek vpisa 
v slovenske
osnovne šole

Goriška občinska uprava bo pri­
hodnje dni družinam otrok, ki so bi­
li rojeni leta 1977, poslala vse do­
kumente, ki so potrebni za vpis teh 
otrok v prvi razred osnovne šole.

Izkoriščamo priložnost, da danes 
bolj kot kdajkoli prej opozorimo 
slovenske starše kot tudi starše 
mešanih zakonov da vpišejo svoje 
otroke v slovenske osnovne šole, ki 
so v mestu v Ulici Vittorio Veneto 
(zavod Lenassi) in v Ulici del Bro- 
lo na Livadi, v Pevmi, v Podgori in 
v Štandrežu. Vsakdo ki pozna kako 
tako družino, naj jo prepriča, naj 
vpiše otroke v slovensko osnovno 
šolo.

JBlZTežavic z vodo

Še enkrat odložen 
proces radi tihotapstva 
tobaka in cigaret

Proces proti •skupini finančnih 
stražnikov, avtoprevoznikov in špe­
diterjev zaradi tihotapstva cigaret 
so znova preložili. Na včerajšnji 
razpravi so namreč ugotovili neve­
ljavnost sodnega akta proti enemu 
od skupine obtožencev. Poziv na o- 
bravnavo, izdan na ime Sergia Či­
ra, je bil namreč uradnim potom 
notificiran drugi osebi, ki menda ž 
obtožencem nima nikakršne zveze. 
Odtod odločitev, da se proces pre­
nese, brez navedbe datuma. Po vsej 
verjetnosti bo zadeva ponovno na 
dnevnem redu v jeseni ali pozimi.

Večina tako ali drugače vpletenih 
oseb je s tako odločitvijo po vsej 
verjetnosti na tiho zadovoljna. Ne bi 
pa mogli reči tega glede edinega od 
obtožencev, Di Toma, ki je v zapo­
ru in glede katerega je sodišče za­
vrnilo prošnjo za izpustitev na za­
časno svobodo.

v Štandrežu in Sv. Ani
V štandrežu in v Sv. Ani bodo de­

lavci mestnega podjetja s posebni­
mi aparaturami iskali izgube vode 
na tamkajšnjem vodovodnem omre­
žju. Ker bodo te lokalizirane izgube 
skušali takoj popraviti bo možno, 
da bo od časa do časa zmanjkalo 
tu pa tam vode. Občinsko podjetje 
prosi za razumevanje.

Knjiga o meji 
v Kirnu in Parmi

Videmska sodelavka koprskega ra­
dia in televizije Pinuccia Politi je 
pred časom izdala knjigo o italijan- 
sko-jugoslovanskem sodelovanju in 
dobila za to laskava priznanja. Vče­
raj so njeno knjigo z naslovom «Tra 
due bandiere* predstavili v rimskem 
Campidogliu, t.j. v dvorani rimske­
ga občinskega sveta. Jutri pa bodo 
knjigo predstavili v Parmi.

ISIG o raziskavi 
o kulturnih društvih

Pri mednarodnem inštitutu za so­
ciologijo so nezadovoljni s kultur­
nimi društvi v deželi, kajti na njiho­
vo prošnjo k sodelovanju za sestavo 
seznama vseh kulturnih ustanov v 
deželi se je odzvala pičla petina na- 
prošenih društev.

Zaradi tega apelira ISIG na vsa 
kulturna društva, da bi čimprej od­
govorila na odposlano prošnjo.

Razna obvestila
V oddaji Na goriškem valu, ki jo 

bo Radio Trst A oddajal danes ob 
18. uri in jutri, v četrtek, ob 12., 
bomo lahko poslušali pogovor z na­
šimi rojaki v Ronkah, ki nam bodo 
govorili o tamkajšnji slovenski šo­
li in vrtcu, o knjižnici ter o živ­
ljenju Slovencev na splošno.

Gasilci zaposleni 
z reševanjem srn
Goriški gasilci so bili včeraj že 

spet zaposleni s tokrat sicer ob­
sežnejšo, reševalno akcijo v nama­
kalnem kanalu med Gorico in Faro. 
V korito s strmimi, betonskimi bre­
govi, kjer te dni sicer ni vode, so 
zašle kar tri sme. Vse tri živali so 
gasilci spravili iz nerodnega polo­
žaja.

Kino
Gorica

VERDI 18.00—22.00 «Invito al viag- 
gio*. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

CORSO Danes zaprto.

Irzič
EXCELSIOR 18.00-22.00 «Ti ricordi 

di Dolly Bel?*
PRINCIPE Danes zaprto.

Nova Gorica 
in okolicu

SOČA 19.00 «Dokler ne ubijem tudi 
tebe*. Ameriški kriminalni film.
21.00 »Emanuela kraljica sadosa*. 
Ameriški erotični film.

SVOBODA 19.00 — 21.00 «šifra 82».
Japonski kriminalni film. 

DESKLE 20.30 «Goljufiva igra*. A- 
meriški kriminalni film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Marzini, Korzo Italia 89, tel. 84443.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
S. Nicolo, Ul. 1. maja, tel. 73-328.
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DRUŽINSKI AVTO 1 LEVJIM SRCEM

Ritmo abarth 130 TC: 
še pet dodatnih konj
Gre za trenutne najhitrejši avto Fiatove proizvodnje

SPOSOJENI TEST

Vročekrvnež z daljnega Severa
Saab 900 turbo je športna limuzina posebnega razreda - APC: za navadni ali super bencin

Ko so pred davnimi leti pred­
stavili prvo serijo ritmov, ni nih­
če mislil, da se bo iz tega po­
hlevnega družinskega avto nekoč 
razvila 130-konjska pošast, kot je 
zadnja različica Fiatovega šport­
nika fiat abarth 130 TC. Kot ne­
posredni naslednik abartha 125 
TC je novo vozilo trenutno naj­
hitrejši avto Fiatove proizvodnje, 
seveda če izvzamemo športne 
lancie.

130 TC se lahko mirno udele­
žuje, že v serijski izvedbi, dirk 
v razredu N (national), je pa 
namenjen predvsem tistim, ki so 
obsojeni na dolga in hitra poto­
vanja, saj ima vse lastnosti več­
jih limuzin «gran turismo* od u- 
dobja, do zmogljivosti in zanes­
ljivosti. Vse te lastnosti je že 
imel njegov predhodnik fiat a- 
barth 125 TC, so pa sedaj v raz­
ličici, ki zmore par KM več, še 
toliko bolj poudarjene.

Motor izdelujejo z obrtniško 
skrbjo v Abarthovem obratu, ki 
slovi po svojih športnih motor­
jih, nakar ga prepeljejo v Ri- 
valto, kjer ga montirajo v karo­
serijo. Slednja pa je"shd popol­
noma nove -tehnike"ter- jorizde^ 
lujejo v istem obrgjta„,in z istim 
popolnoma avtomatiziranim siste­
mom «robogate» kot »uno*. Po­
polna avtomatizacija skoraj po­
vsem onemogoča hibe v montaži 
karoserije. Posebno skrb posve­
čajo tem avtomobilom pri pre­
izkušnjah na cesti.

Čeprav je mehanika nekoliko 
bolj športno naravnana, je zu­
nanja oblika ritma abarth sko­
raj na las enaka drugi, šibkej­
ši športni različici ritma, se pra­
vi modelu 105 TC. Oba avto­
mobila se razlikujeta v nekaterih 
manj vidnih podrobnostih, kot so 
na primer dve prednji meglem 
ki, vgrajeni spojler pod prednjim 
odbijačem, spojler v zadku, ki 
je pri modelu 130 montiran pod 
zadnjo šipo pri 105 pa nad njo 
ter platišča z novim designom 
in iz lahke litine, na katera so 
montirali nizkopresečne gume P6. 
Sicer pa je ritmo abarth 130 bil 
deležen vseh sprememb v zuna­
nji obliki, ki jih je doživela zad­
nja serija ritma. Tako so neko­
liko spremenili odbijače, ki sedaj 
niso več podobni ščitom kot v 
prejšnjih serijah, v nosu So štir­
je okrogli žarometi, na maski 
pa pritegne pozornost pet pošev­
nih črt, ki so značilne za zad 
njo Fiatovo proizvodnjo.

Tudi notranjost je pri abarthu 
skoraj enaka ritmu 10S: armatur­
na plošča je popolnoma iz pla­
stične mase, baje iz varnostnih 
razlogov. Voznik ima pred se­
boj skrajno pregledno ploščo, 
kjer ne manjka prav nič: pri 
Fiatu se ponašajo s tem, da je 
oprema pri modelu 130 TC po­
polna kot v najbolj luksuznem 
ferrariju: tukaj je merilec hi 
trosti z dnevnim in splošnim
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so nevarni
Statistični podatki izkazujejo, da 

število smrtnih žrtev v nesrečah, v 
katerih so vpleteni mopedi stalno 
narašča in da je v Italiji eno naj­
višjih v Evropi. Tako je leta 1960 
bilo v tovrstnih nesrečah 8.197 
mrtvih, leta 1970 10.208, leta 1980 
je število nekoliko padlo in doseglo 
8.537.

Po številu nesreč, v katere so 
vpleteni mopedi je Italija tretja v 
Evropi za Francijo in Zvezno re­
publiko Nemčijo.

števcem kilometrov, merilec vrt­
ljajev, merilec goriva v posodi 
s kontrolno lučko rezerve, ter­
mometer za olje in merilec pri­
tiska, termometer za vodo, voLt- 
meter in seveda digitalna ura. 
Volan je debelo obložen in s 
tremi klasičnimi prečkami abar- 
thov. Sedeži so udobni in se te­
sno oklepajo telesa, tako- da se 
voznik ne premakne v še tako 
ostrih ovinkih.

Sicer pa so nekoliko izboljšali 
obese in zavore. Menjalnik je 
ostal prejšnji, seveda petstopenj­
ski, štirivaljni vodno hlajeni dvo­
litrski motor pa je pridobil pet 
KM, s čimer ritmo abarth pre­
sega 190 km na uro.

Prispevajte ta

DIJAŠKO MA 11(0

Ker kot navadni smrtniki naj­
brž ne bomo nikoli imeli pri­
ložnosti voziti limuzino za redke 
petičneže, se pravi saab 900 tur­
bo, ki pri nas stane krepko čez 
22 milijonov lir, smo izkoristili 
priložnost, ponatisnili test, ki so 

j ga opravili kolegi od jugoslo­
vanske revije tAvto*.

Čeprav je ravnokar pretaknil v 
peto prestavo, je avtomobil še 
vedno prepričljivo pospeševal in 
hlastno goltal avtomobilsko cesto. 
Kazalec na merilniku hitrosti se 
je vztrajno približeval 200 kilome­
trom na uro. James Bond je segel 
po cigareto,' eno od tistih, ki so 
jih izdelovali nalašč zanj. Pomir­
jale so ga, kot ga je pomirjal pri­
tajeni zvok turbinskega polnilnika. 
Da, vsakič ko je sedel k volanu 
svojega saaba turba, se je poču­
til močnejšega...

Tako je, če še niste vedeli: po 
novem se tudi slavni James Bond, 
neuničljivi agent iz knjižnih us­
pešnic, vozi s saabom. Pri Saabu 
so — poldrugo leto je tega — celo 
zares izdelali bonefovski avtomobil, 
pa čeprav le za potešitev radoved­
nosti tistih, ki v te zgodbe živo 
verjamejo. Obenem pa niso skri­
vali navdušenja: James Bond v 
saabu je le še dodatna potrditev 
že zpane resnice — da je njihov 
turbo avtomobil posebnega raz­
reda.

Kajti saabi so posebneži na­
sploh. Tole smo nekoč že zapisali: 
časi se spreminjajo, ljudje se spre­
minjajo, le saabi ostajajo saabi. 
In saab 900 turbo pri tem ni ni­
kakršna izjema. Za test smo ga 
prevzeli v Frankfurtu, ker je 
Frankfurt pač bližji od švedskega 
Troilhattana, kjer so saabi v res­
nici doma. In za začetek smo re­
kli: oje j! O je j — za velik in na­
videzno okoren avtomobil, s štrle­
čim in sploščenim nosom, s sko­
raj pokončno in nerodno zaobljeno

prednjo šipo, z visokima bokoma 
in z rahlo utesnjeno notranjostjo. 
Pa se obupa joči oje j sprevrže v 
navdušenje že po nekaj kilometrih 
vožnje, ko se človek sprime z vo­
lanom in s pedali in, ko z vsemi 
svojimi čuti zazna, da vozi saab. 
Kar spomnite se saabov 96. ki so 
bili kot letala brez repov in kril; 
pa saabov 99, ki so nastali zaradi 
kosanja z volvi, čeprav jim tega 
nikoli ni bilo zares treba; pa Eri­
ka Carissona in njegove šole do­
bre vožnje; pa Stiga Blomquista 
in njegovega staccata za 'plin in 
zavore; pa njunih zmag na snegu 
in ledu...

Da, saab 900 turbo je samo na­
daljevanje minulega, a temeljitega 
dela. Stare slave štirih črk ni moč

izbrisati. Lahko pa se ji spoštlji­
vo priklonimo.

Saab 900 je bil sprva, takoj po 
krstu 1978, na voljo kot kombi- 
kupe s troje ali petero vrat. Dve 
leti pozneje so dodali še različico 
s štirimi vrati in š klasičnim zad­
njim pokrovom nad prtljažnikom. 
V primerjavi s saabom 99 ima 
saab 900 večjo medosno razdaljo, 
pa tudi večjo celotno dolžino, za­
radi česar se očem zazdi, da nos 
in zadek pretirano štrlita čez ko­
lesa — še posebej na račun orja­
ških gumastih odbijačev, ki so rav­
no zaradi tolikšnih mer in elasti­
čne zasnove kos udarcem pri 
manjših hitrostih. Da je varnost 
nasploh saabom v krvi, pa že tako 

<ali tako dolgo časa vemo.
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DROBNI NASVETI ZA PRIJETNO POČUTJE

Hrana in kuhanje 
med križarjenjem

V napotkih za poletno križar­
jenje ne bo odveč, če napiše­
mo nekaj besed o hrani in kuha­
nju na krovu. Seveda bodo na­
sveti le okvirni, okusi posamez­
nika so različni, kljub temu pa 
obstajajo splošna pravila, ki se 
jih držijo skoraj vsi dopustni­
ški kapitani.

Kot prvo bomo pred odhodom 
smotrno napolnili našo shrambo 
z vsem potrebnim, obenem pa 
tudi pomisliti na železno rezer­
vo, ki prav pride ob morebitnih 
zapletih. Precejšnja ovira bo se­
veda nedavni odlok Jugoslovan 
ske zvezne vlade, ki dovoljuje 
tujim gostom, da imajo s seboj 
le »primerne količine hrane*. Za 
suhozemskega turista v praksi 
le toliko, kot mu služi do cilja 
svojega dopustovanja. Za navtič­
nega turista je seveda vpraša­
nje popolnoma drugačno. Na kop­
nem si tako ali drugače že pri­
skrbiš hrano, na morju pa se 
vsa zadeva skrajno zaplete, saj 
ne moreš letati od otoka do oto­
ka, od trgovine do trgovine za 
vsakodnevni obrok hrane. Kako 
torej, da bo dopust prijeten in 
ne bo zapletov ob prehodu meje. 
Najboljša rešitev je priprava la­
dijske shrambe s hrano, ki smo 
jo predhodno kupili preko meje 
v Kopru, Sežani ali Komnu. S 
postopnimi nakupi lahko prične­
mo že kak teden pred dopustom, 
pa ne bo večjih težav.

Povsem razumljivo ne bomo 
kupovali hitro pokvarljive hrane, 
v ladijsko shrambo spada pred 
vsem hrana v pločevinkah ali 
pa v drugi trajni embalaži. Kdor 
ima dovolj prostoren hladilnik 
si bo priskrbel tudi salame in 
sire, saj so obloženi kruhki vsaj 
med plovbo glavna hrana. Če bo 
vse jugoslovanskega izvora, ne 
bj smelo biti večjih zapletov. Se­
veda pa vam cariniki ne bodo

CITROEN a plahuta

Ulica Brigata Casale 1 — TRST — Tel. 813-242

delali težav za primerno količi­
no kondenziranega mleka in i- 
stant kave, prav tako je v na­
vadi, da imamo na krovu pre­
cejšnjo količino mineralne vode v 
tetrapakih, nekaj prepečenca in 
seveda testenine, ki vzamejo naj­
manj dela. S sadjem in zelenja­
vo je seveda na krovu križ, 
saj moramo kupovati le dnevne 
količine, lubenice in melone pa 
nam trajajo tudi nekaj dni. Se­
veda ne bomo naše barke pred 
mejo spremenili v pravo trgovi­
no jestvin, to bomo dokončno sto­
rili preden zapustimo Istro in za- 
plujemo v Kvarner. Je že tako, 
da dopustniški kapitan nerad ho­
di v trgovino, saj je toi prava 
izguba časa. Glede pijače ni več­
jih težav, saj si lahko vse pri­
skrbimo v brezcarinskih trgovi­
nah, od doma si morda vzame 
mo le kako steklenico »domače­
ga*, da ga bomo kasneje v pri 
jetni družbi primerjali z drugim 
»domačim*.

Po vsem tem še nekaj besed 
o kuhanju. Med plovbo je še 
najbolje, da se ga dosledno izo­
gibamo kljub morebitnemu ladij 
skemu gorilniku, ki preprečuje, 
da bj med kuho razlili vsebino 
lonca. Obloženi kruhki, čokolada 
in sadje so najbolj primerni. 
Dobra rešitev,, ki se v zadnjem 
obdobju vedno bolj uveljavlja med 
navtičnimi turisti, so razni belja­
kovinski nadomestki za hujšanje, 
ki jih kupujemo v lekarnah. Se­
veda nam taki preparati ne bo­
do služili za shujševalno dieto, 
saj se bomo zvečer pošteno na­
jedli, med plovbo pa bo dnevni 
obrok v hipu pripravljen, v njem 
pa bodo vse prepotrebne hranil­
ne snovi in minerali. Kot rečeno 
bomo pripravili osrednji obrok 
zvečer, ko smo varno zasidrani 
v pristanu. Kdor se je že kdaj 
motal pri loncih med plovbo, mu 
je ta nasvet popolnoma jasen, 
celo v pristanu je kuha v tesnih 
ladijskih prostorih vse prej kot 
zabavna. Precej truda pa si bo­
mo olajšali, če namesto navadnih 
loncev imamo Papinovega (atom­
skega). V njem bomo najhitreje 
segreli pločevinko, voda za teste­
nine bo prav tako hitro zavrela, 
ribe in mesa pa je bolje, da nč 
cvremo na krovu. Z malim pre­
nosnim gorilnikom bomo to se 
najbolje opravili na kopnem, a 
to bolj poredkoma, saj bomo na 
kopnem predvsem pekli na žaru. 
Pri tem pa bomo morali seve­
da paziti, da ne zanetimo poža­
ra, prav tako ne bomo tega po 
čenjali v organiziranih marinah 
in na operativnih obalah, tejer 
bomo raje zavili v gostilne.

Nove zakonske omejitve za nepoklicne ribiče

Za športni ribolov 
nastopili hudi časi
Ukrep bo prizadel proizvajalce potapljaške in ribiške 
opreme ■ Kdaj omejitve tudi za poklicne ribiče

Za’ športne ribiče so v Italiji 
nastopili hudi časi. 27. maja je 
namreč stopil v veljavo novi za 
kon, kj ureja športni ribolov v 
morju. Kot vedno je tudi tokrat 
zakonodajalec vse premalo upo 
števal ustaljene navade nedelj­
skih ribičev, v svoji skrbi za za­
ščito ribjega bogastva pa je kot 
vedno pozabil na profesionalne 
ribiče.

Kot prvo je treba poudariti, da 
je od sedaj prepovedan podvod­
ni ribolov z dihalnimi naprava­
mi. S tem se popolnoma stri­
njamo, saj je Italija le prila­
godila svojo zakonodajo zakonom 
drugih sredozemskih držav. Zdi 
pa se nam nedopustno, da s ta­
kim lovom lahko nadaljujejo pro­
fesionalci. Morda pa ima poklic­
ni ribič večji čut odgovornosti in 
se ne spušča v brezobzirno ro­
panje morskega bogastva, v kar 
pa seveda upravičeno dvomimo. 
Vsekakor pa je sklep ze hudo pri­
zadel industrijo potapljaške o- 
preme. Poklicni ribiči se navad 
no kaj malo zmenijo za zakon­
ska določila o obveznem prever­
janju opreme, saj se jih možje 
postave dosledno izogibajo. Se­
veda je podvodni ribolov brez 
dihalnih naprav še vedno dovo­
ljen. nedeljski podvodni ribič pa 
lahko ujame le za 5 kilogramov 
rib.

Ta omejitev velja tudi za ne­
poklicne ribiče, ki namakajo svo­
je trnke, ali pa z ostjo čakajo 
na morebitni plen. Povsem u- 
mevno so odslej prepovedane vse 
mreže, kar bo prav tako priza­
delo proizvajalce. Okrogla me­
talna mreža je še vedno dovo­
ljena, v našem morju pa si bo­
mo z njo kaj malo pomagali. Od­
slej pa imamo lahko na vsaki 
udici (tonji) le tri trnke. Prav 
tako ne sme imeti parangal ne 
poklicnega ribiča več kot 200 
trnkov, v morje pa lahko spu­
sti le po dve vrši.

Po vsem tem pa zakon pred 
videva tudi časovne in prostor 
ske omejitve, športni podvodni 
ribolov je po novem dovoljen le 
od zore do mraka in vsaj 500 
metrov od obale. Ukrep je vse: 
kakor pravilen, saj se iz leta v 
leto veča število kopalcev, ki 
so postali nezaželeni plen kake­
ga podvodnega ribiča. Skrajno 
vprašljivo pa je določilo, da je 
športni ribolov dovoljen le 500 
metrov od mrež in drugih na 
prav poklicnih ribičev. S tako o-

mejitvijo bo v našem zalivu sko­
raj nemogoč športni ribolov. Po­
klicni ribiči dobesedno preprede­
jo z vršami in mrežami tista red­
ka območja našega zaliva, kjer 
je ribolov še kar donosen.

Povsem razumljivo noče nihče 
kratiti poklicnim ribičem pravi­
ce. da si služijo vsakdanji kruli. 
Navsezadnje so naši ribiči vključ 
no s prišleki iz Istre povsem dru­
gačni od običajnih italijanskih 
poklicnih ribičev, ki so v Sredo­
zemlju postali sinonim sodobnih 
Hunov, za katerimi ostaja pu­
ščava. Kočaric in drugih vlečnih 
mrež skoraj ne poznajo, a kaj, 
ko v naš zaliv prihajajo z dru­
gih območij ribiči, ki se bolj ma­
lo menijo za pustošenje morske­
ga bogastva. Zgovoren je primer, 
da je še pred leti na območju 
med Gradežem in izlivom Soče 
kar mrgolelo školjk, danes pa se 
boste kar zaman potapljali, saj 
so poklicni ribiči dobesedno po 
meli dno s posebnimi sesalci. 
Poklicni ribiči majo vsekakor še 
kup nerešenih vprašanj, ki se le­
ta in leta vlečejo v nedogled, s 
sedanjim zakonom so jim dali 
le malenkostno zadovoljstvo, o- 
mejili so jim namreč »nelojal­
no konkurenco* in s tem ponov­
no odložili v nedogled druga 
vprašanja.

Saab 900 turbo hoče biti pre­
stižna športna limuzina, pa je te­
mu primerna tudi njegova opre­
ma. Naštevam kar s testnega av­
ta: spojler pod nosom in spojler 
na zadku; lahka platišča s kako­
vostnimi nizkopresečnimi Micheli- 
novimi gumami; brisalnika za ža­
rometa; zunanji vzvratni ogledali 
z električnim nastavljanjem, tudi 
po višini natančno nastavljanje 
voznikovega sedeža; armaturna 
plošča, ki se zdi kot da so jo 
presadili iz letala; električno po­
mična streha ter šipi na pred­
njih vratih in veliko motne črni­
ne namesto kromastih obrob.

Značilne za te saabe so velike 
vogalne utripalke in velike zad­
nje luči. Zavidljivo velik in na­
tančno obdelan je prtljažnik tudi 
na račun v dnu spravljenega po­
možnega kolesa, izjemno skromnih 
debelin in premera.

Športno Udobje je torej tisto, 
kar človeka pri tem avtu najprej 
prevzame. A mora tudi takoj ve: 
deti. da gre za saab, sicer ne bo 
našel vtičnice za zaganjalni klju­
ček, ki je na tleh pri sestavni ro­
čici (torej zaklepa ročico, ne vo­
lan), ne bo znal odpreti motorne­
ga pokrova, ki se sproži najprej 
po dolžini in ga je šele potem 
moč dvigniti od zadaj naprej, ali 
pa ne bo našel stikal za ogledali 
in šipe, ki so pri saabu nenavad­
no sredi armaturne plošče, čeprav 
bi morebiti bolj sodila kam dru­
gam, na primer na vrata, ali na 
sredinski greben. Obenem bo spo­
znal, da ga luč tik pred nosom 
opozarja na varnostni pas in da 
je visokim bokom in rahlemu ob­
čutku utesnjenosti navkljub v tem 
avtomobilu dovolj udobnega pro­
stora. Udobje pa še povečajo učin­
kovito oblikovani sedeži, z nasaje­
nimi vzglavniki za štiri ljudi, pre­
proge in do zadnje podrobnosti na­
tančna obdelava.

Tudi za tekočo uporabo arma­
turne plošče je potrebno nekaj 
poprejšnjega znanja o saabih, ali 
malce kratkotrajne vaje. Tik pred 
voznikom so merilniki hitrosti, 
vrtljajev motorja, goriva v poso­
di, temperaturne hladilne tekoči­
ne, pritiska turbinskega polnilni­
ka, pa klasična ura in običajne 
kontrolne luči. Levi roki so na­
menjeni: vrtljivo stikalo za luč in 
— poleg • nastavljalnika za levo 
ogledalo — še gumba za zadnjo 
meglenko in varnostne utripalke. 
Desna roki dobi: stikala za desno 
ogledalo in šipi na obeh straneh 
ter troje ravnalnikov za skorajda 
popolno nastavljanje zračenja in 
gretja. Boljša od tega bi bila le 
še klimatska naprava, ki je tako 
kot ogrevanje sedežev, radio, av­
tomatika v menjalniku in nekaj 
drugih kosov najdražje opreme, le 
za doplačilo.

Volanski obroč je mesnat, z dve­
ma širokima sprožilcema za tro­
bljo, obenem pa športno odmerjen 
na pedala in prestavno ročico. Ta 
ima starinsko obročkasto, zato pa 
skorajda nezmotljivo zaporo za

(Nadaljevanje na zadnji strani)

Sprint auto
Ul. Economo 10/A - TRST - Tel. 762-250

AVTOMOBILSKE PLINSKE INSTALACIJE

(Zast. Landi Hartog, mod. 80 S) 
Nadomestni deli za vse avtomobile

PO ZELO UGODNIH CENAH

IP^UftoLisert Last- A- peressutti
»meccamche

eucbotJ TAIBOT

Cottruzioni Automeccamche Induslnali s r I

TR2IČ
Ind. cona — Ul, Timavo — Tel. 470504-470505

TEHNIČNI SERVIS 
Skladišče originalnih nadomestnih delov — Vleč­
na kljuka in prikolice za vse vrste avtomobilov

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 šolska vzgoja
13.00 Kulturne aktualnosti Dnevni­

ka 1
13.25 Vremenske razmere
13.30 Dnevnik
14.00 Volilni flash Democrazie 

proletarie
14.05 Nenavadna zgodba Italije
15.30 šolska vzgoja
16.00 Risanke
16.20 Pisma Dnevniku 1
17.00 Dnevnik 1 - Flash
17.05 Vesele dogodivščine Scooby- 

Dooja in prijateljev - ri­
sanka

17.30 «1 fachiri» - 2. epizoda
17.55 Padova: Nogomet 

Italija - Jugoslavija
19.45 Almanah in Vremenske raz­

mere
20.00 Dnevnik
20.30 «La freccia nel fianco* - 4. 

in zadnji del
21.50 Dnevnik
22.00 športna sreda:.

Firence: Lahka atletika
Ob koncu Dnevnik 1 - Noč­
ne vesti - Vremenske raz­
mere
Drugi kanal

10.15 Kinematografski program
12.30 Opoldanski program
13.00 Dnevnik 2 - Ob 13. uri
13.30 Volilna tribuna
14.00 - 16.30 Tandem
14.05 Tekmovalni program
14.30 Risanka
14.50 Oddaja radovednosti
15.10 Po mojem
15.25 Nagradno tekmovanje
15.45 Risanka
15.55 Tedenska oddaja za ljubite­

lje narave
16.20 V studiu
16.30 šolska vzgoja:

Follow me - tečaj angle-
^ L- p po

17.00 Čarovnik Merlin - TV film
17.30 Dnevnik 2 - Flash
17.35 Komični film
17.55 Inšpektor Maks - risanka
18.05 Dekle v nevarnosti - TV 

film
18.40 Dnevnik 2- - Večerne šport­

ne vesti
18.50 Eddie Shoestring, privatni 

detektiv - Napoved vremena
19.45 Dnevnik 2
20.30 Mixer - sto minut televizije
21.50 Dnevnik 2 - Večerne vesti
22.00 Volilna tribuna
22.20 «McKlusky, meta uomo, me­

ta odio», film
00.05 Dnevnik 2 - Nočne vesti

Tretji kanal
10.15 Kinematografski program
16.50 Prinesi mi mnogo vrtnic
17.20 La bottega dei Secchi
17.50 Drugi zvok — l
18.25 L’orecchiocehio
lftOO- Dnevnik 3................ —
19.35 Monitors
20.05 Šolska vzgoja
20.30 «Mordi e fuggi* - film
22.10 Živeti s kompjuterjem
22.55 Dnevnik 3

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

17.30 Poročila
17.35 Ciciban, dober dan
17.55 Trije zlati - Festival MPZ 

Celje 81

18.25 Celjski obzornik
18.40 Mostovi
19.10 Risanka
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
19.55 Vreme
20.00 Film tedna - Šansa 

Janota, odpuščeni trener 
majhnega športnega kluba, 
pride za profesorja telo­
vadbe na neko srednjo šo­
lo provincialnega mesta. 
Na šoli, kjer je bila te­
lovadba precej zapostavlje­
na, skuša za vsako ceno 
vzgojiti uspešno rokometno 
moštvo pa čeprav na račun 
drugih interesnih dejavnosti 
na šoli in seveda otrok.' 
Film šansa je sodil v sku­
pino najboljših poljskih fil­
mov leta 1979, saj je Fe­
liks Falk za scenarij na 
festivalu v Gdansku dobil 
prvo nagrado, Jerzy Stuhl 
pa je bil proglašen za naj­
boljšega poljskega igralca

21.30 Kulturne diagonale 
Oddajo smo posneli v Ko­
pru, k; je v začetku 80. let 
prvi v Sloveniji široko od­
prli vrata novemu likov­
nemu valu, t. i. «novi po­
dobi*. V pogovoru z likov­
nimi kritiki, galeristi ter 
slikarji iz Zagreba, Beo­
grada, Kopra in Ljubljane 
bomo skušali opredeliti teo­
retična izhodišča nove po­
dobe ter pojasniti čemu se 
je analitično in abstraktno 
slikarstvo 70. let znašlo v 
krizi in zakaj so se slikarji 
začeli obračati k čustveni, 
spontani sliki in vzpostav­
ljati dialog s čistim slikar­
skim jezikom. Oddajo bo 
vodil Jože Hudeček

21.15 V znamenju

Koper
14.00 in 17.00 Odprta meja

Danes bodo v okviru oddaje Od­
prta meja med drugimi še nasled- 
nje vesti:
TRST — Tiskovna konferenca SSk 
GORICA — Recital ob 100-Ietnici 

rojstva Alojza Gradnika 
DOLINA — Glasbeni in likovni 

večeri
PORDENON — Položaj v tovar­

ni Zanussi

17.30 TVD novice 
17.35 TV šola
18.00 Film - ponovitev
19.30 TVD stičišče
19.45 Z nami pred kamero
20.30 Nogomet:

Italija - Jugoslavija
22.15;Turistični vodič 
22.30 TVD dane

:H sv
danes

22.45 Obiskovalci serijski fitai
Zagreb

17.30 Videostrani 
17.40 Poročila
17.45 Arabela 
18.15 TV koledar
18.25 Kronika občine Gospič
18.45 Narodna glasba
19.30 TV dnevnik
2O.Q0 Onkraj somraka, zabavna 
, oddaja

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00,

17.00, 18.45 Poročila; 7.20 Dobro 
jutro po naše; 8.10 Almanah: Spre­
hodi po tržaških predmestjih; 8 45 
Glasbena matineja; 10.10 S kon­
certnega in opernega repertoarja;
11.30 Poldnevniški razgledi: Belež­
ka: 12.00 Pod Matajurjan, poseb­
nosti in omika Nediških dolin;
12.30 Deželni zbori na letošnji re­
viji «Primorska poje*; 12 45 Volil­
na tribuna: 13.20 Od TOZD do de­
legatskega sistema: pogovori o sa­
moupravljanju; 14.10 Roman v na­
daljevanjih: E. Jurič: «Leva dla­
ka je jaka*, 9. del; 14.30 Ever- 
greeni; 14.55 Naš jezik; 15.00 Di­
jaška tribuna; 16.00 Bratje in se­
stre. na zdar!; 16.35 Instrumen­
talni solisti; 17.10 Mi in glasba: 
kitarist I. Starc na koncertu »Mla­
di mladim* v Gallusovi dvorani 
Glasbene matice v Trstu 24. mar­
ca letos; 18.00 Neposreden prenos 
nogometne tekme med Italijo in 
Jugoslavijo v okviru kvalifikacij 
za olimpiado v Los Angelesu, 1. 
polčas; 19.00 2. polčas; 19.45 Ju­
trišnji spored.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 13.00, 14.00, 15.00 Poročila;
6.00 Otvoritev - glasba za dobro 
jutro; Jutranji koledar; 6.15 Vre­
menska napoved; Cestne razmere; 
6.35 Objave: 6.45 Prometni servis: 
Napoved programov; 7.00 Zaklju­
ček jutranjega programa; 7.15 Val 
202; 13.00 Otvoritev; Prisluhnite 
med glasbo; 13.10 Predstavitev po­
poldanskega programa; 13.20 Zani­
mivosti. reportaže, pogovori; 13.45 
Mladi izvajalci; 14.05 Objave, ki- 
nospored in ekonomska priporoči­
la; 14.20 Naši zbori; 14.35 Glasbe 
ne želje poslušalcev po telefonu; 
15.25 in 15.45 Ekonomska priporo­
čila; 15.30 Glasbeni kiosk; 16.00 
Dogodki in odmevi; 16.30 Glasba 
po željah; 17.00 Primorski dnev­
nik; Objave; 17.30 Pogovor o.„;
18.00 Zaključek.

KOPER
(Italijanski program)

6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30.
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30,
17.30, 18.30. 19.30 Poročila: 6.00 
Glasba za dobro jutro; 7.00 Horo­
skop; 7.30 Glasba; 9.32 Lucianovi 
dopisniki; 10.10 Otroški kotiček;
11.00 Svet mladih: 11.35 Glasba;
12.00 Glasba po željah; 14.00 Iz 
Rima z zanimanjem in simpatijo;
14.32 Glasba- 15.00 Na zraku; 
15.10 Glasba; 16.00 Znane in ne­
znane besede; 16.32 Glasbeni pro­
gram: 16.55 Pismo iz...; 17.00 Bel- 
canto; 17.32 Time mušic; 18.10 in
19.32 Glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00,

14.00, 15.00, 17.00, 18.00, 19.00,
21.00, 23.00 Poročila; 6.00-8.45 Glas­
bena kombinacija; 9.00 Radio tudi 
jaz; 10.30 Pesmi skozi čas; 11.10 
Tiho tiho, počasi počasi; 11.33 Ra­
dijska priredba; 12.03 Ul. Asiago 
Tenda; 13.25 Poštna kočija; 13.35 
Master; 14.30 Paradio; 15.03 Chip; 
16.00 II paginone; 17.30 Globetrot- 
ter; 18.05 Lov na heroja: 19-30 
Radiouno jazz '83; 20.00 Glasbeni 
program; 21.30 Caro Ego...; 22.50 
Glasbeni odmor; 23.05 Telefonski 
klic.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30, 

12.30, 15.30. 16.30, 17.30. 18.30 in 
19.30 Poročila: 6.00-7.20 Minuta 
zate; 8.C0 šolska vzgoja; 8.05 Ra- 
diodue predvaja; 8.45 Radijska 
priredba; 10.30 Radiodue 3131: 
12.48 Un'isola da trovare; 13.41 
Glasba in kino: 15.00 Fanfan le 
Tulipe; 16.32 Festival; 17.32 Glas­
bene ure; 18.32 Govoreč papir: 
20.40 Nihče naj ne spi; 21.30 Po­
tovanje skozi noč; 22.50 Radiodue 
3131 - nočni program.

LJUBLJANA
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00.

12.00, 14.00, 15.00 Poročila; 6.10,
6.45 in 35 Prometne informacije: 
6.35 Vremenska napoved za pomor­
ščake; 6 50 Dobro jutro, otroci:
7.45 Iz naših sporedov; 8.05 Pisan 
svet pravljic in' zgodb; 11.30 Izbor 
v sredo; 9.05 Z glasbo v dober 
dan; 9.35 Napotki za naše goste 
iz tujine; 10.05 Rezervirano...;
11.05 Ali poznate?; 11.35 S pesmi­
jo po Jugoslaviji; 12.10 Veliki za 
bavni orkestri; 12.30 Kmetijski 
nasveti; 12.40 Ol9 .Izvirih ljudske 
glasbene kulture; 13.00 DaneS do 
13. ure; 13.20 Osmrtnice, obvestila 
in zabavia glasba; 13.30 Od melo; 
dije do melodije; 14.05 Razmišlja 
mo. ugotavljamo; 14.25 Vrtiljak;
15.05 Radio danes, radio jutri;-
15.15 Naši poslušalci, čestitajo in 
pozdravljajo; 15.55 Minute za EP;
16.00 Dogodki in odmevi; 16 30 Ob­
vestila in zabavna glasba; 16.35 
Vrtiljak; 17 00 Studio ob 17. uri;
18.00 Pesmi Miloja Milojeviča;
18.15 S knjižnega trga; 18.40 S 
Plesnim orkestrom RTV Ljublja­
na; 18.55 Minute za EP; 19.00 Ra­
dijski dnevnik; 19.25 Obvestila in 
zabavna glasba; 19.35 Lahko noč. 
otroci; 19.45 Minute z ansamblom 
T. žagarja; 20.00 Glasbeni večer 
v studiu 13: 22.15 Informativna 
oddaja v nemščini in angleščini; 
22.25 Iz naših sporedov; 22.30 
Zimzelene melodije; 23.05 Literar­
ni nokturno; 23.15 Za ljubitelje 
iazza; 0.05 Nočni program.
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NOGOMET. KVALIFIKACIJE ZA OLIMPIJSKE IGRE

V Padovi Italija-Jugoslavija
Za «azzurre» je to prvo srečanje - Neposreden prenos tudi po TV
PADOVA — Potem ko je italijan­

ska državna reprezentanca izgubi­
la še poslednje upanje za nastop 
na evropskem prvenstvu v Franci- 
J1’ je vse zanimanje sedaj uperje­
ne v olimpijsko reprezentanco, ki 
no danes igrala svoje prvo kvalifi­
kacijsko srečanje za nastop v Los 
Angelesu. Tekma pa je za Italijo 
Pomembna še iz drugega razloga, 
sej mora sedaj Bearzot pomladiti 
dansko vrsto, mlade in sveže sile 
Pa naj bi črpal prav iz olimpijske 
Reprezentance.

Za Jugoslavijo je to že druga tek- 
ma. V prvi je prepričljivo s 4:1 od­
pravila Romunijo, čeprav je zlasti 
'f začetku drugega polčasa pokaza- 
a nekaj vrzeli, Romunija pa je s 

svoje strani prav tako gladko s 3:0 
zatem premagala Nizozemsko. Igral- 
d, ki jih je tokrat sklical zvezni 
«ener Ivan Toplak, tvorijo precej 
homogeno celoto. Zlasti učinkovita 
d morala biti napadalna vrsta, v 
kateri bosta Mance, ki je drugi na

Tako v Padovi
POSTAVI

ITALIJA: Galli, Tassotti, Nela, 
®agni, Vierchovvod, Baresi, Fanna, 
"attistini, Jorio, Marchetti, Massa- 
r°. Rezerve: Tancredi, Contratto, 
Ferrario, Sabato in Briaschi.

JUGOSLAVIJA: Omerovič, B. Dju- 
Rjjvski, Z. Cvetkovič, Baždarevič, 
Elsner, Radanovič, B. Cvetkovič, 
Čerin, Mance, Mlinarič, Mrkela.

Tekmo bo neposredno prenašala 
tudi italijanska televizija, neposre­
den prenos pa bo tudi po radiu 
Trst A. Srečanje se bo začelo ob 
tt. uri.

vedal, da ga bo odstopil društvu, 
ki je zanj pripravljeno odšteti naj­
več denarja.

Di Stefano še z Realom
MADRID — Kljub temu da Real 

Madrid letos ni osvojil niti državne­
ga prvenstva niti državnega pokala 
in niti pokala pokalnih prvakov, je 
vodstvo tega španskega kluba na 
čelu ekipe potrdilo Argentinca Alfre­
da Di Stefana. Trener se še ni odlo­
čil, ali bo zamenjal nemškega igral­
ca Stielikeja.

KOŠARKA

Tržaški Bic 
preizkuša Američana 
Jima Smitha
TRST — Dokaj nepričakovano je 

včeraj prispel v Trst ameriški ko­
šarkar Jim Smith, bivši član pro­
fesionalne ekipe San Diego Clippers.

Igralca je pozvalo vodstvo prvoli­
gaša Bic, da bi ga preizkusilo in 
sklenilo, ali lahko nanj računa v 
prihodnji sezoni. Smith je star 32 
let, visok pa je 205 cm. Običajno 
igra v vlogi krila, trener Biča De 
Sisti pa ga namerava «spremeniti» 
v centra.

Mednarodni turnir v Benetkah

(Moja in Franulovic 
izločena v prvem kolu

BENETKE — V prvem kolu med­
narodnega teniškega turnirja sta 
bila izločena oba Jugoslovana. Želj­
ko Franulovič je namreč izgubil 
proti Romunu Florinu Segarceanuju 
z 0:6, 5:7, medtem ko je Marko 
Ostoja izgubil proti Urugvajcu Pe­
rezu z 1:6, 1:6.

OSTALI IZIDI 1. KOLA 
Cancellotti (It.) - Cane (It.) 3:6, 

6:4, 6:4; Ocleppo (It.) - Oliveira 
(Braz.) 6:4, 6:3; Fritz (Fr.) - Zu- 
garellj (It.) 3:6, 6:3, 7:6; Velasco 
(Kol.) - Bertolucci (It.) 6:2, 6:1.

NOGOMET V PRIJATELJSKI TEKMI

Časten poraz «plavih» 
proti Zahodni Nemčiji
Hud organizacijski spodrsljaj pred pričetkom srečanja

ZRN — Jugoslavija 4:2 (2:0)
STRELCI: v 13. in 20. min. Meier, 

v 61. min. Ješič, v 78. min. Schuster, 
v 79. min. Miljanovič, v 87. min. 
Rummenigge.

ZAHODNA NEMČIJA: Burdenski, 
B. Forster (Matthaus), Briegel, K. 
H. Forster, Stielike, Rolff, Meier 
(Otten), Schuster, Voller, Miiller 
(Waas), Rummenigge.

JUGOSLAVIJA: Ivkovič, Jelikič, 
Kapetanovič, Ješič, Bogdan, Hadži- 
begič, Zlatko Vujovič (Marič), Tri­
funovič, Zoran Vujovič (Miljanovič), 
Kranjčar, Pešič (Ružič).

SODNIK: Remsis (Luksemburg).
GLEDALCEV: 30.000
LUKSEMBURG — V sinočnji pri­

jateljski nogometni tekmi v okviru 
proslav ob 75-letnici ustanovitve luk­
semburške nogometne zveze je pre­
novljena jugoslovanska nogometna 
reprezentanca častno izgubila proti 
ZRN. Čeprav so Jugoslovani 
izgubili z dvema zadetkoma razlike,

pa so bili večji del tekme enako­
vredni bolj renomiranim nasprotni­
kom, med katerimi se je še poseb­
no izkazal Schuster.

Pred pričetkom srečanja pa je bi­
lo prišlo do hudega in obenem tudi 
nedopustnega spodrsljaja organiza­
torja. Izvedli so namreč staro jugo­
slovansko himno, kar je izzvalo o- 
gorčenje med jugoslovanskimi no­
gometaši in vodstvom jugoslovanske 
reprezentance, ki je povsem upravi 
ceno zapustila igrišče in zahtevala 
da izvedejo pravo himno. Šele po 
dolgem in mučnem čakanju je orga­
nizatorju vendarle uspelo najti no­
te prave himne in tekma se je 
tako lahko začela.

Poraja pa se vprašanje, če je bil 
to le spodrsljaj ali pa kaj hujšega.

CATANZARO — Nov trener Ca- 
tanzara, ki je izpadel v drugo ligo, 
bo Mario Corso, dosedanji trener 
Leeceja.

ODBOJKA PO SOBOTNEM PORAZU JUVENTINE BELCA

Zaradi podcenjevanja skoraj ob ligo
Štandreška šesterka si je obstanek zagotovila na rašun Remanzacca

V soboto se je v telovadnici Kul­
turnega doma v Gorici odigrala po­
vratna in odločilna tekma za obsta­
nek v C-2 ligi med štandrežko Ju- 
ventino Belca in Pav Bordignon Re- 
manzacco (Videm). Zmagali so go­
stje s 3:1. a naši so kljub temu o- 
stali v ligi in to zavoljo dveh pi­
člih točk...

Po odločilnem srečanju so Štan- 
drežci tako sodili o prvenstvu.

Sandro Corva (odgovorni za od­
bojko pri ŠD Juventina): »Never­
jetno! Malo je manjkalo, da smo si 
delo cele sezone zaigrali v enem 
samem srečanju...*

Jožef Cej (pomožni trener): «Se- 
daj so vsi igralci resnično spozna­
li, kaj je odbojka. V tej igri je po­
trebno vedno zaigrati koncentrira­
no in odločno.*

Mavricij Černič (igralec): «Za- 
igrali smo pod svojimi sposobnost­
mi. Priznati moram, da sem neza­
dovoljen, čeprav smo cilj dosegli.* 

Igor Juren (igralec): «Le za dve 
točki smo ostali med tretjeligaši.* 

Rado Lavrenčič (igralec): »Zai­
grali smo brez pravih motivacij, na 
igrišču pa smo bili preveč nervoz­

ni. Imam občutek, da se naša eki­
pa preveč prilagaja nasprotniku: če 
je ta dober, zaigramo odlično, če 
pa je povprečen, postanemo po­
vprečni tudi mi.*

Lucijan Černič (igralec): «To je 
že tradicija za nas: ko smo glavni 
favoriti za zmago kratkomalo od­
povemo.*

David Mučič (igralec): »Prepri­
čan sem, da smo mnogo boljši od 
sobotnega nasprotnika.*

Rajko Petejan (igralec): »Važno 
je, da smo ostali v ligi... za nas 
je bilo letošnje prvenstvo prenapor­
no.*

Boris Cotič (pomožni trener): 
«Menim. da nismo še psihološko pri­
pravljeni za tako važne nastope.*

Mirko Jarc (igralec); «Sedeti na 
klopi je bilo mučno. Take izkuš­
nje v moji odbojkarski karieri še 
nisem doživel.

Franco Faganel (igralec): »Tre­
ba je povedati, da nasprotnik je 
dobro igral.*

Ivan Plesničar (igralec in odgo­
vorni za odbojko pri ŠD Juventini): 
«Sedaj je pred nami že nova se­
zona. S težavo smo letos dosegli za­

stavljeni cilj. Morda je Juventina 
imela letos preveč izpitov. Prihod­
nje leto bo prav gotovo boljše, saj 
imamo za sabo veliko izkušnjo.

Igor Orel (trener in igralec): »Kaj 
takega v moji dolgoletni karieri še 
nisem doživel. To ponovno podčrtu­
je, da je odbojka svojevrstna šport­
na panoga, v kateri nikoli ne smeš 
podcenjevati nasprotnika. V tem je 
bila naša napaka.*

Ob tej priliki smo vprašali za 
mnenje tudi trenerja šesterke Pav 
Bordignon iz Remanzacca Rolanda 
Truglio: «Prestop v višjo ligo smo 
si pravzaprav zaigrali v prvem sre­
čanju. V povratnem nastopu so na­
ši igrali dobro. Vsekakor je Juven­
tina Belca solidno moštvo, ki so­
di med tretjeligaše. Upam le. da se 
prihodnje leto že srečamo v tej li­
gi. (I. Komel)
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ATLETIKA BANES NA STABIONU UREZAN

Kakovostna udeležba na Borovem mitingu
Številno zastopstvo iz Jugoslavije ■ Sloves dobrega organizatorja

lestvici strelcev za Halilovičem, ki 
ie na žalost poškodovan, ter Mrke- 
la, ki je doslej v državnem dresu 
tudi ugodno presenetil. V jugoslo­
vanski vrsti bo tudi Ljubljančan 
Marko Elsner, ki bo igral v vlogi 
«libera». Poleg Haliloviča je na ža­
lost poškodovan tudi vratar Vlak. 

ga bo zamenjal Omerovič.
Nekaj težav s postavo ima tudi 

Italijanski selektor Maldini. Moral 
se je namreč odreči Giordanu, v 
dvomu pa je tudi glede Nele. Vče­
raj je namreč dejal, da bo morda 
zadnji trenutek prišlo do sprememb. 
Odvisno bo pač, če si bo Nela opo­
mogel po poškodbi na gležnju.

Tudi Inter za Socratesa
SAO PAULO — Poleg Juventusa 

w za brazilskega napadalca Socpa 
sedaj baje zanima tudi Inter. 

Corinthias, njegov klub. je že napo-

Drevi bo na stadionu «Grezar» v 
Trstu ena izmed najvažnejših atlet­
skih prireditev v našem mestu. Atlet­
ska sekcija Bora bo namreč prire­
dila že tradicionalni mednarodni mi­
ting za 6. pokal Bora. Na to tekmo­
vanje povabijo organizatorji vsako 
leto številne klube iz matične domo­
vine in iz Italije, večkrat pa so na­
stopili tudi tekmovalci iz Avstrije. 
Tudi letos je Bor že prijel številne 
prijave, tako da je številčnost atle­
tov in društev zagotovljena. S tem 
da je za nastop na mitingu potreb­
no doseči določene norme, je zago­
tovljena tudi visoka kakovost tekmo­
valcev. Ker so bile norme letos po­
stavljene dokaj strogo, bomo imeli 
drevi priložnost videti več zelo zna­
nih imen.

S tem mitingom si je atletska sek­
cija pridobila sloves dobrega orga­
nizatorja, saj so prejšnje izvedbe 
tega tekmovanja potekale izredno te­
koče in brez zastojev, tako da se 
tekmovalci te prireditve radi udele- 
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nogomet Turnir za «Kraski pokah

Kras med štirimi najboljšimi
Za vstop v polfinale se bo Zarja borila drevi

Kras — S. Andrea 1:0 (1:0)
KRAS: Coronica, Kalc, Kocman, 

Puntar, Škabar, Milič, Samec, Bla­
tna (v 46. min. Škerk), Karel Fer- 
%lia (v 46. min. Sugan), Olivo,
Košuta.

STRELEC: v 8. min. Košuta 
Kras je končal izločilne nastope 

openskega turnirja s pičlo, a po- 
R’sem zasluženo zmago proti ekipi 
K Andrea ter tako zasedel prvo me­
sto v B skupini. Čeprav je imel 
sinoči nasproti povprečno ekipo iz 
*retje amaterske lige, ni izboril iz­
datnejše zmage. Še posebno v pr- 
v?m polčasu so si Kraševci zapra­
vili številne priložnosti, odločilni za­
detek pa je dosegel Košuta v začet 
oih potezah. V preostalih minutah 
Prvega polčasa je isti igralec za- 
PRavil kopico stoodstotnih priložno­
sti, Karel Ferfoglia pa ni zadel 
Praznih vrat. (Z.S.)

Drevi Zarja — Pol. Opicina
Drevi s pričetkom ob 20. uri se 

bazoviška Zarja pomerila nam­
reč za vstop v polfinale s Polispor- 
Kvo Opicino — organizatorjem tur­
nirja. Ta tekma bo odločilna za 
Darjane, saj morajo nujno zmagati, 
Ce hočejo igrati v polfinalu, ker i- 
Ma Pol. Opicina boljšo razliko v 
Solih. Upajmo, da se bo poleg Kra­
sa, ki je že matematično dosegel 
Prvo mesto v skupini, tudi Zarja 
h vrstila med štiri najboljše ekipe 
°Penskega turnirja. (Z.S.)

ZAČETNIKI
Opicina — Kras 3:0 (0:0)

, KRAS: Marino Tavčar. Frasinelli, 
Umek, Grmek, Lucijan Škabar. Mit-

OBVESTILA
Športna šola Trst

sporoča, Ha bo seja glavnega 
odbora jutri, 9. junija, ob 20. 
'•Ri na stadionu «1. maj*. Po se­
stanku bo družabnost, na katero 
so povabljeni vsi, ki so pomagali 
Pro organizaciji osnovnošolske o-
Ktnpiadc.
Vaška skupnost Trnovca

Priredi v okviru 1. vaške šagre 
V nedeljo, 12. junija, ob 8.30 po­
hod v naravo. Vpisovanje na pri­
reditvenem prostoru. Vabljeni 
športna društva, šole vseh stopenj 
*■» posamezne družine .

ŠD Vesna
sklicuje v soboto, 11. junija, ob 
20.30 v prvem in ob 21. uri v 
drugem sklicanju redni občni zbor, 
ki sc bo odvijal v dvorani Ljud­
skega doma v Križu. Vabljeni čla- 
■i iu simpatizerji.

ja Žagar, Grgič. Alan Škabar. Čer­
ne. Šuc In Mozetič.

Kras je prejel vse tri gole v zad­
njih petih minutah. Tokrat so kra- 
sovci precej razočarali, saj sploh 
niso poskušali graditi igre _ in so 
žogo v glavnem odbijali.

Pet minut pred koncem srečanja 
so domačini povedli po podaji Scotta, 
podvojili pa so po napaki Krasove 
obrambe in vratarja, ki se sploh ni 
premaknil. Tretji zadetek so krasov- 
ci prejeli iz prostega strela. Jutri bo 
Kras igral zadnjo tekmo, in sicer 
proti Ponziani ob 17.15. (R. B.)

AVTOMOBILIZEM

Pironi spet v bolnici
PARIZ — Francoski pilot formule 

ena Didier Pironi, ki se je hudo 
poškodoval avgusta lani na dirki v 
Zahodni Nemčiji, je mora) spet na 
operacijo. Računajo, da bodo s tem 
zdravniškim posegom dokončno od

žujejo. Organizatorji predvidevajo, 
da bo tudi letos na njej nastopilo ve­
liko število atletov, saj dokazujejo 
že prijave številnih društev iz Jugo­
slavije in Italije, ki so že prispele 
organizatorjem. Tekmovanja se bodo 
udeležili tudi klubi, ki so kar precej 
oddaljeni od nas. Tako so svoje 
prijave že poslali atleti jz Osijeka, 
Zagreba in številnih drugih mest. 
Prispela so tudi imena tekmovalcev. 
Med temi lahko omenimo znanega 
tekača Milovfa Saviča, Mirka Ma­
tiča, Silvo B j in še številne dru-

SPORED
18.00: zbor atletov
18.30: potrditev prijav
18.40: otvoritev
19.00: 400 m ovire M - ML/Č

višina Ž - N
daljina M - N
kopje M - ML/Č
krogla % - ML/e

19.15: 100 m ovire Ž - ML/č
19.20: 200 m oi>r. M - N
19.30: 200 m Ž - N

krogla M - N
19.45: 800 m M - N

daljina ž - ml/č
20.00: 800 m Ž - N

višina M - ML/Č
krogla M - ML/Č
disk Ž - ML/Č

20.10: 800 m M - ML/Č
20.30: 100 m Ž - ML/Č

daljina M - ML/Č
20.40: 100 m M - ML/Č
20.50: 1500 m Ž - ML/Č
21.00: 5000 m M - ML/e
21.15: nagrajevanje
Legenda: M - moški: Ž - ženske;

ML - mladinci, mladinke: Č - člani,
članice N - naraščajniki, naraščaj-
niče.

italijanskim prvoligaškim klubom. V 
finalu je s 87:72 premagal peterko 
Hcnkyja iz Fabriana. V tekmi za 
tretje mesto je Binova Rieti pre­
magal videmski Udine z 80:79.

1. DIVIZIJA
Bor A — Ferroviario 49:83

(29:43)
BOR: Oblak 2, Gerdol 6, Ferlu- 

ga 4 (0:4), Parovel 2, Jančar 10, 
Perko 2, Sestan 9 (1:3), Mesesnel 
12, Baitz (0:3), Berdon 2.

Proti močni mladinski ekipi Fer- 
roviaria so bili borovci brez moči, 
saj so bili nasprotniki predvsem te­
lesno v premoči. Kljub temu so bili 
naši fantje vse do polovice druge­
ga polčasa stalno za petami nasprot­
niku in so popustili le v končnih 
minutah, ko si je Ferroviario na­
bral visoko prednost. V Borovih vr­
stah sta tokrat dobro zaigrala cen- ! 
ter Sestan in Jančar. (Marko) I 

(Marko)" -1

S sobotne uspele prireditve v Repnu

1. ŽENSKA DIVIZIJA

Zaslužena zmaga Sovodenjk
Sovodnje — Volley Tržič 3:2

(14:16, 16:14, 15:10, 13:15,
15:9)
SOVODNJE: Cijan. I. in C. Co­

tič, Černič, A. in A. Petean. M. 
in D. Petejan, Luvisutti. Vižintin.

V poslednji tekmi ženskega od­
bojkarskega prvenstva so sovodenj- 
ska dekleta v ponedeljek zvečer v 
telovadnici goriškega Kulturnega do­
ma premagale izredno močnega na­
sprotnika. Sovodenjke so izredno 
požrtvovalno igrale.

Naj povemo še, da je tekmo so­
dila Kristina Knez in nalogo dobro 
opravila.
Soča — Italcantiere Tržič 3:1 

(9, 11, -15, 10)
SOČA: Maraš, Cotič. Černič, Gon- 

zut, Ferlat, Juren, Devetak, Ma­
raš, Devetti.

Soča se je z zmago poslovila od 
letošnjega prvenstva prve ženske di­
vizije. V zadnjem nastopu (preloženi 
tekmi) je namreč na domačih tleh 
zasluženo premagala ekipo Italcan- 
tierija iz Tržiča. Soča je tako dru­
gič zmagala v letošnjem prvenstvu. 
Prvo zmago so izbojevale v dru­
gem kolu proti Libertasu iz Krmi- 
na. Prepričani pa smo, ko bi So­
ča igrala vse tekme, kot v zadnjih 
kolih te lige, bi prav gotovo bil njen 
položaj na skupni lestvici boljši.

-*ffSUspele sobotne prireditve »Slikamo in tečemo*-vRapna .» Ja udelažUa-gač JauJM -učenccE

RIM — Predsednik Rome Dino 
Viola bo danes na tiskovni konferen­
ci pojasnil, zakaj Falcao še ni obno­
vil pogodbe z njegovim klubom. Po 
zadnjih vesteh kaže, da je vendar­
le še nekaj možnosti, da bo brazilski, 
as Brihodnje..leto..še,,iggal..?a.R<ffl)p,ll
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MINIBASKET V NEDELJO V NABREŽINI

Turnir ŠD Sokol vsestransko uspel
Udeležile so se ga štiri ekipe - Domačemu Sokolu prvo mesto

ge tekmovalce, ki se lahko ponašajo 
z izvrstnimi rezultati. Prav zaradi 
prisotnosti številnih kakovostnih atle­
tov bo to tekmovanje tudi eno izmed 
redkih priložnosti, da v Trstu vidi­
mo kakovostno atletiko. Zaradi tega 
vabimo vse ljubitelje atletike, da si 
to prireditev ogledajo.

Ob otvoritvi tekmovanja bo na 
sporedu krajši nastop mladih Boro­
vih telovadk. Otvoritev tekmovanja 
bo ob 16.40 C. D.

KOŠARKA

Prvenstvo v Vigevanu
BOLOGNA — American Eagle

Nedeljski minikošarkarski turnir v 
Nabrežini, ki ga je priredilo ŠD So­
kol, je popolnoma uspel. Bolj kot 
sama tekmovalna plat je razveseljivo 
dejstvo, da je turnir združil ob ko­
šarkarski ploščadi veliko mladih 
tu živečih narodnosti, kar je gotovo 
prispevek k boljšemu medsebojnemu 
razumevanju, spoznavanju in utrje- 

. vanju sožitja med samimi igralci kot 
! tudi njihovimi spremljevalci in 
starši.

S tem turnirjem je bila tudi skle­
njena letošnja košarkarska sezona 
za vse nastopajoče za katere je 
sedaj napočil čas počitka 

Na turnirju so se pomerili domače 
ŠD Sokol, ki je tudi osvojilo prvo 
mesto, Kontovel, Bor in Grandi Mo- 
tori. Razen Bora so vsi nastopili v 
popolni postavi. Borovci so namreč 
prišli le v štirih, tako da so nasto­
pili izven konkurence s pomočjo ne- 

j katerih igralcev GMT in Sokola. 
IZIDI

jak, Spadoni, Danieli, Gulič 9 (3:6), 
Tomšič, Sterni 10, Brus, Rebula 2.

GMT: Sardot 8, Feroce 2, Poilucci 
(0:2), Petz 4, Vosten 26, Favento 2, 
Ferronato 6 (0:4), Caffio (0:2), Ma- 
yer 2 (0:2), Papaleo, Pilos, Carli 2.

Sokol - Bor 44:46 (20:20)
SOKOL: Šuligoj 4, Mitja Gruden, 

Stanissa 10. Paulina 20 (4-6). Pizz\«a 
8, Adam, Tanče, Devetak Matej 
Gruden 2, Marjan in Jurij Gruden, 
D„ T. in P. Legiša.

BOR: Pregarc 1 (1:2), Lippolis 12 
(2:2), Bevilacqua 18 (2:4), Lesizza 2 
(2:4), Blaževič 8, Hmeljak, Gruden, 
Feroce (1:2), Carli 4, Pilos.

Kontovel — Bor 42:44 (21 MO)1
KONTOVEL: Križman, Ban 4

(2:2), Bizjak, Spadoni, Danieli 4, Gu­
lič 14 (4:8), Tomšič, Sterni 16 (0:2), 
Brus, Rebula 4 (2:4)

KOŠARKA Turnir mladinskega centra

Štandrežci navdušili
Turnir mladinskega centra se na­

daljuje s polno paro. V ponedeljek 
je ekipa MO O. Župančič osvojila 
prvo mesto v skupini in se tako 
pridružila Mladinskemu krožku v 
finalni del. Ime tretjega finalista 
bo znano jutri, ko bo na sporedu 
zadnja kvalifikacijska skupina.

FINALE ZA 1. MESTO
Sokol — GMT 42:34 (18:9)

SOKOL: Matej, Mitja (Q:2). Mar­
jan, Jurij in David Gruden, P., T. 
in D. Legiša, Šuligoj 7 (1:3), Sta­
nissa 13 (1:3), Paulina 14, Pizziga]Mfl n 
6. Lesizza 2, Hmeljak. Tanče, De !M0 ZuPancic 
vetak, Adam.

GMT: Sardot 4, Poilucci, Feroce,
Petz 1 (1:3), Vosten 12 (0:2), Fa­
vento 4 (0:2), Carli, Caffio, Ferro­
nato 13 (5:12), Papaleo, Pilos, Me- 
yer.

KONČNI VRSTNI RED
1. Sokol, 2. GMT, 3. Kontovel, (Bor 

je nastopil izven konkurence)
M. K.

K. Tromberji 85:61 (39:25)
MO O. ŽUPANČIČ: Devetak 22, 

Mučič 6, Faganel 4, Cantelli, Na-

NOGOMET

BOR: Pregare 4 (0:2), Bevilacqua

ssrsr sssa *ss »iviszrs L7srts;|K..t...i-G«iT»:»
: I 1-~X____1______ ---------------------- VrVNTTfVUTT • I^rivmon Ran RlZ-nogah ‘košarkarskega prvenstva, namenjen I KONTOVEL: Križman, Ban, Biz-1 ja Gruden, Feroce, Carli in Pilos.

V Repnu 
Primorec — Aurisina
Odločilno srečanje za prestop v 

2. amaretsko nogometno ligo med 
Primorcem in Aurisino bo v nedeljo 
v Repnu.

nut 31, Klanjšček 12, Plesničar 10.
K. TROMBERJI: šušulič 4, Uk­

mar 13, Kocina, Vogrič, Rauber 32, 
Jarc 6, Baradel 2, Peric 2.

Ker se ekipa Sovodenj ni pred­
stavila na igrišče, je bila na spo­
redu samo tekma med štandrežem 
in Tromberji. Tekma je bila prava 

j poslastica, saj sta obe ekipi pred- 
I vajali zelo hitro igro. Gledalci so 

bili navdušeni predvsem nad igro 
štandrežcev, ki so bili odlični v 
obrambi in izredno natančni v na­
padu. Predvsem kondicijsko je bila 
premoč košarkarjev iz štandreža 
očitna, ki so tako postali glavni

lavorit za osvojitev končnega prve­
ga mesta.

Med zmagovalci naj pohvalimo 
vso ekipo, med Tromberji pa je 
bil Rauber preosamljen in njegovi 
soigralci so premalo izkoristili nje­
govo višino, saj je bil pod košem 
neustavljiv.

DANAŠNJI SPORED 
(ženska odbojka)

19.30: Grojna - Mladinski krožek 
B; 20.30 Ljubljanska banka - Naš 
prapor; 21.30: finale za 1. mesto.

ZAMEJSKO PRVENSTVO

Danes šesto kolo
Drevi bodo na sporedu tekme še­

stega kola zamejskega balinarske­
ga prvenstva. Osrednja tekma bo 
na Opčinah, kjer se bosta pomeri­
la prvo uvrščeni Polet in nabrežinski 
Sokol, ki zaostaja le za točko. V 
preostalih tekmah pa se bosta sre­
čala na Padričah Gaja in Kraški 
dom, v Zgoniku Kras B in Zarja ter 
v Doberdobu Gradina in Kras A.

(B. S.)

..........                                  ..<■.">«■..m■•*...          ......n...........    

3 ^j^TERSKA LIGA NA GORIŠKEM: naše enajsterice so na splošno zadovoljile
Nogometno prvenstvo 3. amater-1 

ske lige na Goriškem je za nami. 
Čas je torej prvih obračunov za tri I 
slovenske predstavnike: doberdobsko 
Mladost, štandreško Juventino in So­
vodnje.

Uvodoma je treba reči. da so se 
slovenske ekipe, na splošno, dobro 
odrezale, če pomislimo, da so se 
Kraševci skoraj do zadnjega borili 
za napredovanje in da so |tandrežci 
bili zelo dobri v prvi polovici prven­
stva. Delno pa so razočarali Sovo- 
denjci, ki so v prejšnji sezoni bili 
med najboljšimi ekipami prvenstva.

Ob tej ugotovitvi pa je treba pri­
staviti. da je letošnje prvenstvo bilo 
kakovostno boljše od prejšnjih in da 
dobrih ekip je bilo razmeroma vec 
kot v prejšnjih sezonah. Verjetno 
tudi ta je razlog, da tokrat Krašev­
cem ni uspel odločilen korak, sicer 
so tega predvsem krivi sami, saj 
so v sklepnem delu prvenstva za­
pravili več dragocenih točk.

Dobcrdobska Mladost se je na le­
stvici zasidrala na končno 4. mesto 
s 40 točkami, to je 4 točke manj od 
Vermegliana in Caprive, ki sta zma- 
gala. Doberdobci so zabeležili 10 
zmag: Romana (zmagali so dva­
krat), Azzurra (2), Medea, Sagrado 
(2). Fogliano, Poggio. Capnva, Ju­
ventina, Begliano, Piedimonte, Tor- 
riana, Sovodnje in San Lorenzo. Re­
mijev je bilo 8, 6 pa porazov. Skup­
no so dosegli 48 zadetkov, prejeli pa 
so jih 26. Najboljši doberdobski stre­

lec je bil Karel Ferfolja, ki je do- 1 
segel 13 zadetkov.

štandreška Juventina je s 30 toč- ( 
kami zasedla končno 8. mesto. Vi- 
žintinovj varovanci so 11-krat kot 
zmagovalci zapustili igrišče: San 
Lorenzo (2), Sovodnje, Fogliano, Sa­
grado, Begliano, Italcantieri, Roma­
na, Vermegliano, Piedimonte, Azzur­
ra. Dosegli so 8 remijev, enajstkrat 
pa so izgubili. Skupno so dosegli 
46 zadetkov, prejeli pa so jih 45. 
Najboljši strelec Juventine je bil 
Russo II., ki je bil s 17 zadetki, 
skupno s Pettenelom (Vermegliano), 
na‘boljši strelec prvenstva.

Sovodenjci so v tem prvenstvu 
s 24 točkami zasedli 11. mesto. Osem 
je bilo tekem, na katerih so dosegli 
obe točki: Sagrado, Romana (2), 
Azzurra (2), Begliano, Italcantieri 
in Piedimonte. Prav toliko (8) .je 
bilo remijev, porazov pa kar 14. 
Skupaj so dosegli 26 zadetkov, do­
bili pa so jih 34. Najboljši strelec 
ie bil Marko Butkovič z 10 goli.

Po teh skupnih podatkih poglej­
mo kaj o svoji ekipi menijo nekateri 
igralci in društveni odborniki.

KLAVDIJ ULIAN 
(kapetan Mladosti)
«Klavdij, kdo, oziroma kaj je kri­

vo, da se niste uvrstili v višjo ligo?* 
»Priznati moram, da smo za ta 

naš neuspeh krivi sami. Hočem reči, 
da smo se zmedli prav v najvažnej­
ših trenutkih, ko bi morali biti naj­

bolj pazljivi. Nedvomno je, da sta 
poraza proti Piedimonteju, prej, in 
proti Italeantieriju, potem, bila konč­
ni udarec za naše moštvo. Pred­
vsem proti Italeantieriju nismo bili 
zbrani in smo to našo napako sla­
no plačali.*

«Ali so vas morda tudi sodniki 
kaj oškodovali?»

»Kdor je bil, je videl. Hočem re­
či, da so v glavnem bili sodniki ne­
pristranski. Bili pa so primeri, ko 
so nekateri sodniki s svojim soje­
njem jasno dokazali, da jim naša 
enajsterica ni zelo priljubljena.* 

«Kaj pa mladi, ali so se dobro zna­
šli in kako so se vključili v ekipo?* 

»Naši mladi so imeli pomembno 
vlogo v ekipi, saj so razen nekate­
rih izjem igrali v naši enajsterici 
že lansko prvenstvo in zato večjih

problemov niso imeli. Vsi so bolj ali 
manj dobro tehnično podkovani in 
znajo igrati nogomet. Nekoliko so 
še neizkušeni, a precej hitro »do­
zorevajo*. Vsekakor je z njimi po­
stala igra v letošnjem prvenstvu ze­
lo hitra in bolj stvarna.*

»Dre prvenstvi od tega ste tudi 
izgubili možnost za uvrstitev. Ali 
je bila tista ekipa močnejša?»

»Mislim, da je med sedanjo in 
prejšnjo ekipo precejšnja razlika. 
Pred dvema letoma smo imeli zelo 
solidno ekipo, a je bila pomanjklji­
va v gradnji igre. Letošnja enajste­
rica ima lepo in hitro igro in zna 
ustvariti več priložnosti za gol. Le­
tos so imeli naši napadalci precej 
smole.*

»Kakšna bodočnost se vam obeta?* 
«Mj bomo skušali igrati, kot smo 

letos, oziroma bolje. Upajmo tudi, 
da bo tudi končni izid drugačen od 
letošnjega.*

FRANCO BRAJNIK 
(predsednik ŠD Juventina)
«Naj že uvodoma povem, da kljub 

vsemu, smo v letošnjem prvenstvu 
presegli začetna pričakovanja, če­
prav bi potek prvenstva lahko bil 
nam bolj naklonjen. Kje so razlogi, 
da smo v drugem delu popustili, j 
oziroma, da nismo obdržali norme 
iz prvega, je težko povedati. Vse­
kakor je treba poudariti, da smo 
bili večkrat tarča sodnikov, ki so 
nas dokaj oškodovali. K temu pa

moramo pristaviti, da smo nešteto­
krat zaradi bolezni in izključitev 
nastopali v nepopolni postavi. Naj 
povem le, da smo v sklepnem delu 
" tekem igrali brez našega najbolj­
šega strelca. Russa II.»

«V prvenstvu sem opazil, da ste 
dali možnost precejšnjemu številu 
mladih igralcev, da so se uvelja­
vili. Kdo so bili po tvojem mnenju, 
najboljši?*

«Težko je sestaviti kakovostno 
lestvico. Toda ob tem bi rad pou­
daril, da je bil mladi branilec Tra- 
vagin gotovo najboljši igralec naše 
ekipe. Pohvalil bi tudi Šturma in to 
zaradi njegove resnosti. Od Cingerli- 
ja, verjetno najbolj talentiranega 
n

igralca, pa sem pričakoval nekaj 
več.*

«Prvenstvo je torej za nami. Kak­
šni so obeti za naslednjo sezono?* 

«Mislim, da velikih sprememb ne 
bo. Glede igralcev ihoram povedati, 
da bo naša težnja vključiti v ekipo 
čimveč domačinov. Na tem smo tu­
di, da bi se k nam ponovno vrnil 
Klanjšček, ki igra v Gradišču, in 
da bi naša vrata branil Ivan Ples­
ničar, ki je v zadnjih treh tekmah 
potrdil, kar velja.*

FABJAN ČAVDEK 
(igralec Sovodenj)
tFabjan, tudi mi, kot marsikateri 

sovodenjski navijač, smo si nade­
jali, da boste letos bolje opravili 
prvenstveno nalogo in to tudi zara­
di tega, ker ste se v prejšnji sezo­
ni borili za napredovanje. Ogrodje 
ekipe je letos ostalo v glavnem e- 
nalco, zmanjkali pa so rezultati. Kje 
so razlogi za to?*

«Mislim, da ne samo navijači, pač 
pa vsi, igralci in vodstvo, smo od 
tega prvenstva pričakovali nekaj 
več. Verjetno prav to dejstvo je del­
no krivo za naš neuspeh. Prepri­
čani smo pač bili, da nam bo šlo 
vse zlahka od rok. Že v prvih tek­
mah smo igrali, kot da zmaga ni ni­
koli vprašljiva. V igri je bilo to 
jasno opaziti, ko smo se množično 
podajali v napad in se s tem od­
krivali v obrambi. Za nasprotnike 
torej večjih problemov, da bi za­

tresli našo mrežo, ni bilo. Ko smo 
utrpeli nekaj porazov in položaj na 
lestvici ni bil tako rožnat, nam je 
delno zmanjkala tudi potrebna zbra­
nost.*

«Kako pa je bilo z vključitvijo 
mladih igralcev?*

«Letos velikih sprememb v ekipi 
ni bilo, zato tudi vključitev mladih 
nogometašev je bila relativna. Edi­
no ime, ki bi ga lahko omenil, je 
Julij Čavdek, ki se je dobro izka­
zal. Mislim pa, da bi v drugem 
delu prvenstva, ko nismo imeli več 
možnosti za prva mesta, lahko 
vključili v ekipo nekaj mlajših igral­
cev in to tudi zaradi tega, da bi 
jim dali možnost, da si naberejo po­
trebnih prvenstvenih izkušenj.*

Pripravil: RUDI PAVŠIČ
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V ADIS ABEBI KONČNO PRVE MOŽNOSTI PO LANSKEM DVAKRATNEM POLOMU IZ TRIPOLIJA

ORGANIZACIJA AFRIŠKE ENOTNOSTI 
NAKAZALA IZHOD IZ SEDANJE KRIZE
Na razširjenem biroju OAE rešujejo sporno saharsko vprašanje - S Čadom 
ni več težav, libijski predsednik Gadafi pa še ni prebolel neuspeha v Tripoliju

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik)

ADIS ABEBA — Za včeraj sklicani 
19. vrh Organizacije afriške enotno­
sti (OAE) v Adis Abebi, ki so ga 
Afričani označili, za «vrh poslednjih 
možnosti* po lanskem dvakratnem 
polomu v Tripoliju, ima vse izglede 
za uspeh, tako zavoljo množične u- 
deležbe 47 od skupno 50 afriških 
držav kot zaradi očitno izražene do­
bre volje za rešitev leto dni stare 
krize. Včeraj popoldne se je v Afri­
ški palači zbral devetčlanski biro 
OAE, razširjen za 12 drugih držav, 
pozneje ponoči pa so se na nefor­
malnem srečanju zbrali vsi navzoči 
voditelji.

Biro se je sestal po tistem, ko so 
dva dni brezuspešno skušali sklicati 
sestanek 12-članskega odbora za sti­

ke, ustanovljenega po «Tripoliju 
dva*. Dežele, ki nasprotujejo sahar­
ski udeležbi na vrhu, so namreč 
menile, da je sestav preveč pristran­
ski. Gvinejski predsednik Sekou Tou- 
re je predlagal, naj bi pritegnili 
še osem dodatnih članic, bolj naklo­
njenih Maroku. Vendar se niso mo­
gli sporazumeti in voditelji so se 
dva dni zgolj neformalno sestajali.

Na včerajšnji tiskovni konferenci 
so objavili, da je prišlo doslej v 
Adis Abebo že 47 držav in da pri­
čakujejo vsak hip še tri druge, Be­
nin, Zimbabve in Malavi, kar po­
meni. da bo udeležba stoodstotna, 
nedvomno dokaz zavzetosti vseh za 
rešitev krize. Prišlo je 27 državnih 
poglavarjev, en podpredsednik in 
dva premiera, kar je prav tako na­
juglednejša udeležba doslej. Celo So-
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TAJNIK BRAVO PREDSTAVIL TUDI PROGRAM

V Vidmu predstavili 
kandidatne liste PSI
Aurelia Gruber Benco kandidira tako za senat kot 
za poslansko zbornico, v Gorici kandidirajo Del Ben 

za senat in De Carli m Fortuna za zbornico

VIDEM — Deželni tajnik PSI za 
Furlanijo - Julijsko krajino Gianni 
Bravo je včeraj v Vidmu predsta­
vil kandidatne liste svoje stranke za 
deželne in politične volitve ter vo­
lilni program socialistične stranke.

V sedmih okrožjih bodo za senat 
kandidirali v Gorici Mario Del Ben, 
v Tolmeču Loris Fortuna, v prvem 
in drugem tržaškem okrožju Aure­
lia Gruber Benco, v Vidmu Vitto- 
rio Tiburzio, v Pordenonu France- 
sco De Carli, v Čedadu Franco Ca- 
stiglione. Nosilci liste za poslansko 
zbornico so Francesco De Carli in 
Loris Fortuna za Hi. okrožje (Bel- 
luno, Pordenon, Gorica in Videm) 
ter Aurelia Gruber Benco in Ar- 
duino Agnelli za Trst.

Kar zadeva program socialistične 
stranke za te volitve pa je Gianni 
Bravo poudaril potrebo po nšjvečji 
gospodarski strogosti, razvoju in 
družbeni pravičnosti, kar ostaja te­
meljni cilj socialistov za uveljavitev 
nove upravljivosti. To so tudi cilji, 
uresničitev katerih naj prispeva k 
premostitvi trenutnih težav Italije 
in k valorizaciji preostalih velikih 
in pozitivnih sil.

Bravo je tudi opozoril, naj si nih­
če ne dela iluzij glede finančnih 
posledic zakona 828. Mnogi so nam­
reč prepričani, da bo ta zakon pre­
prečil razširitev krize, ki pesti vso 
Italijo, tudi na deželo Furlanijo-Ju- 
lijsko krajino. Ni tako, pravi Bravo, 
ki poudarja, da položaj v naši de­
želi ni nič boljši kot v drugih itali­
janskih deželah, o čemer priča tu­
di naraščajoča brezposelnost, ki je 
pri nas že dosegla 10 odst. vsega 
prebivalstva.

SFRJ za čimprejšnji 
zaključek
madridske konference

MADRID — Jugoslavija se je po­
novno zavzela za čimprejšnji zaklju­
ček madridske konference o evrop­
ski varnosti in sodelovanju z vse­

binskim sporazumom. Vsako nekon­
struktivno zavlačevanje tega zase­
danja predstavnikov vlad 35 držav, 
meni Jugoslavija, nevarno ogroža 
proces KEVS. To stališče je na vče­
rajšnjem sestanku delavnega komi­
teja povedal jugoslovanski predstav­
nik Ljubivoje Ačimovič. Podprl je 
predloge Malte, ki se nanašajo na 
krepitev varnosti v Sredozemlju 
vključujoč zmanjšanje oboroženega 
pritiska velesil, v tej strateški co­
ni. Jugoslovanska delegacija je po­
novno poudarila, da se lahko sre­
čanje v Madridu konča z vsebin­
skim in uravnoteženim sporazumom 
na osnovi skupnega predloga nev­
tralnih in neuvrščenih dežel.

malija, ki je nasprotovala vrhu v 
Adis Abebi, je poslala veleposlanika 
v Egiptu.

Poglavitno odprto vprašanje je 
slej ko prej saharsko. Delegacija Sa­
harske republike je namreč zavrnila 
možnosti, da bi se znova, kot novem 
bra lani, odpovedala udeležbi na vr­
hu, medtem ko je Maroko, na čelu 
skupine držav, znova zagrozil z boj 
kotom. Nekatere države terjajo, naj 
bi spoštovali odločitev nairobijske- 
ga vrha o referendumu v Zahodni 
Sahari, toda 26 tistih, ki so priznale 
Saharsko republiko, vztrajajo, da je 
bila sprejeta kot polnopravna člani­
ca OAE.

Čadsko vprašanje je očitno izgubi­
lo na pomenu, ki ga je imelo novem 
bra v Tripoliju, ko je Libija hotela 
spraviti v dvorano delegacijo od­
stavljenega predsednika Gukunija 
Weddeya. Tokrat je bil uradno po­
vabljen Habre, a Gukunijev pred­
stavnik je dopotoval z libijskim le­
talom. Polkovnik Gadafi, ki je dopo­
toval predsinočnjim z velikim sprem­
stvom v treh letalih, je znova zao­
stril sporna vprašanja. Rekel je tudi, 
da je še naprej kandidat za predsed­
nika OAE, čeprav prevladuje mišlje­
nje, naj bi bil izvoljen gostitelj Men- 
gistu iz Etiopije.

Gadafi je tudi izjavil, naj bi se­
danje srečanje proglasili za izredno, 
medtem ko naj bi redno sklicali v 
Tripoliju. Res je po svoje srečanje 
izredno, saj poteka brez pripravljal­
nega sestanka ministrov in brez 
dnevnega reda, vendar je bilo sklica­
no kot 19. redni vrh. Vseeno pa na 
ten vrhu ne bodo sprejemali večjih 
odločitev, razen izvolitve predsedni­
ka in novega generalnega sekretar­
ja, Poglavitna naloga tega vrha naj 
bi bila, da premaga krizo v afriških 
vrstah in določi datum za 20. vrh, 
predviden letos v Conakryju.

Seveda pa bi navzoči lahko spre­
jeli tudi tanzanijski predlog o spre­
membi ustanovne listine, tako da 
bi bila srečanja poslej stalno v Adis 
Abebi.

Včerajšnji «Ethiopian Herald* iz­
raža prepričanje, da «Afrika ne bo 
podlegla izsiljevanju in pritiskom, 
pa naj pridejo iz katere koli smeri*

TIT DOBERŠEK

Člani egiptovske delegacije na zasedanju Organizacije afriške enotnosti, ki so jih ob prihodu v Adis Abebo 
obkrožili člani etiopske varnostne službe (Telefoto AP)

Vročekrvnež
(Nadaljevanje s 4. strani)

vzvratno prestavo, pod steblom pa 
lučko, da je ključ tudi ponoči moč 
vtakniti v režo. In ročna zavora, 
saj gre za saab, prijemlje na 
prednji kolesi.

Strogo saabovska so tudi vrata: 
debela, čvrsta in ukrojena tako, 
da skrijejo pragove. Zato so pra­
govi vedno suhi in čisti.

Tovarna Saab je bila prva, ki 
je (že leta 1977!) ponudila tržišču 
velikoserijsko limuzino, s turbin­
skim polnilnikom na izpušne pline 
ob motorju. S tem so se odrekli 
drugi možnosti, da bi svoje avto­
mobile oskrbeli z večjimi močmi 
s konstrukcijo večjih, šestvaljnih 
motorjev.

Motor, ki poganja zdajšnji saab 
900 turbo, sodi že v drugo gene­
racijo turbo-motorjev iz te hiše. 
To je vrstni štirivaljnik, z 1985 
kubiki gibne prostornine, z naj­
večjo močjo 107 kW (145 KM) pri 
5000 vrtljajih v minuti in z naj- 
večjim navorom 235 Nm pri 3000 
vrtljajih v minuti. Leta 1981 so 
mu namenili manjši turbinski pol­
nilnik, z regulatorjem polnilnega 
pritiska v sesalnem sistemu. S 
tem so pridobili voljnejše odziva-
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ZANIMIV PREDLOG ZAHODNONEMŠKE EVANGELIČANSKE ŠTUDIJSKE SKUPNOSTI

Združiti vsa pogajanja o jedrskih raketah 
in doseči en sam globalen mirovni dogovor
Predlog zadeva predvsem združitev ločenih pogajanj o raketah srednjega dosega in o medcelin­
skih jedrskih raketah in torej sklenitev zaokroženega sporazuma za nadzorstvo nad temi orožji

(Dopisnik Dela za 
Primorski dnevnik)

BONN — Doslej ločena ženevska 
pogajanja o raketah srednjega do­
sega in' o medcelinskih jedrskih ra­
ketah bi bilo treba združiti in )ih 
dopolniti s pogajanji o tbojevali- 
ščih» raketah majhnega dosega, ta­
ko da bi lahko sklenili zaokrožen 
sporazum o nadzorstvu nad lemi 
orožji. To je osnovna misel *hei- 
del berskega mirovnega memoran­
duma», ki ga je pravkar objavila 
evangeličanska študijska skupnost, 
ustanova nemške evangeličanske 
cerkve. Memorandum se opira na 
«heidelberške teze», ki jih je le­
ta 1959 izdelal profesor Carl
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Varno skrivališče 60 ton zlata?

Puščica kaže obok avstro-ogrske trdnjave, kjer naj bi Nemci skrili zlaio, ki so ga med vojno ob svojem 
umiku odnesli iz Bance dTtalia. Po nekaterih zgodovinskih virih je bilo zlato dejansko skrito na tem me­
stu in ga niso nikdar odnesli iz Italije, nihče pa še ni razjasnil, kje se danes nahaja teh šestdeset 
ton žlahtne kovine (Telefoto AP)

Friedrich von V/eizsaecker.
Memorandum, ki obsega 72 stra­

ni, izčrpno obravnava tudi ženev­
ska pogajanja o raketah srednjega 
dosega. Za rešitev tega problema 
predlaga načrt v treh stopnjah, ki 
bi se lahko začele s tem, da bi 
Vfashington in Moskva ustavila svo­
jo oboroževalno tekmo pri rake­
tah srednjega dosega. Moskva bi 
na primer lahko z zmanjšanjem 
svojih raket SS-20, ki ogrožajo Ev­
ropo, dala Zahodu znamenje, med­
tem ko bi se Washington zavezal, 
da bi za dve do tri leta odložil 
začetek postavljanja svojih jedr­
skih raket.

Na drugi stopnji bi po tem na­
črtu vključili v pogajanja tudi je­
drska orožja majhnega dosega, tako' 
imenovana «bojevališčna» orožja.

Na tretji stopnji si se Washington 
in Moskva lahko popolnoma odrek­
la raketam majhnega dosega, hkra­
ti pa bi spojila pogajanja o ra­
ketah srednjega dosega (INF) s 
pogajanji o medcelinskih raketah 
(START). Tako bi bilo mogoče 
skleniti zaokrožen sporazum, ki ne 
bi ustvaril nobenih novih tsivih 
con» in ga potemtakem ne bi bi­
lo mogoče zlahka obiti.

Eden izmed avtorjev memoran­
duma pravi, da študija ne bo po­
vsem všeč ne ufadni politiki ne mi­
rovnemu gibanju, čeprav naspro­
tuje zlasti uradni vojaškopoliticni 
šoli. In to predvsem glede proble­
mov, ki izvirajo iz doktrine zastra­
ševanja ali zavračanja in ustrez­
ne strategije. Avtorji memorandu­
ma pravijo takole: *Doktrina o za­
straševanju računa s tem, da bo 
strah prisilil nasprotnika k razum­
nemu političnemu ravnanju. Vemo 
pa, da je resnica prav nasprotna. 
Ljudje in skupine ljudi, ki se znaj­
dejo pod pritiskom — in morajo v 
takšnih kriznih situacijah odločati 
— ingubijo nekaj svoje sposobno­
sti spoznavanja in ukrepanja. Po 
navadi se vračajo k vzorcem ob­
našanja iz preteklosti in ne reagi­
rajo povsem racionalno. ..»

Hkrati pa je doktrina zastraše­
vanja odvisna od tehničnih faktor­

jev. Ker pa so ti faktorji zaradi 
tehničnih novotarij spremenljivi, je 
«ves sistem samo do nadaljnjega 
stabilen». Oba sestavna dela, dok­
trina zastraševanja, ki pomeni pre­
pričljivo ogrožanje z ene strani, in 
tehnične zmogljivosti, brez kate­
rih ogrožanje ni uresničljivo z dru­
ge strani, spodbujata čedalje huj­
šo oboroževalno dirko.

Memorandum priznava, da je cilj 
vojaškostrateškega planiranja NA 
TO vojno preprečiti — če pa bi 
zastraševanje odpovedalo — vojno 
končati, vendar takoj pripominja: 
^Razmišljanja i) ZDA o tem, da bi 
bilo mogoče voditi in celo dobiti 
daljšo vojno z jedrskimi orožji, ni

v skladu z veljavno natovsko stra­
tegijo.»

Zato memorandum odsvetuje sle­
po soglašanje Evropejcev z vsemi 
vidiki ameriške politike, četudi so­
di, da je za Zahodno Evropo za­
vezništvo z Ameriko življenjskega 
pomena — toda to ne pomeni, da 
bi se morali zahodnoevropski na­
rodi brezpogojno poistovetiti z vse­
mi stališči ZDA, kadar gre za 
njihov kokurenčni boj z drugo s«; 
persilo. Zakaj dosti ljudi se boji, 
da bi hegemonistične tendence e- 
ne in druge supersile lahko nekega 
dne pripeljale do spopada, ki bi 
ogrozil obstoj človeštva.

BOŽIDAR PAHOR
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V KRAJU MAZARA DEL VALLO

Jutri uradno odprtje 
alžirskega plinovoda

Doslej so ga speljali do Beneventa 
Julija začetek rednih dobav goriva

MAZARA DEL VALLO - V tem 
mestu ob južni obali Sicilije bodo 
jutri uradno pognali plinovod, ki 
bo napajal italijansko plinovodsko 
omrežje z gorivom iz alžirskih naha­
jališč na območju Magreba. Sloves­
nosti se bodo udeležile številne o- 
sebnosti iz Italije, med njimi pred­
sednik ministrskega sveta Fanfani, 
ter iz obeli afriških držav, po kate­
rih je speljan plinovod, to je iz Al­
žirije in Tunizije.

Plinovod, ki se pričenja pri kraju 
Hassi R’Mel na robu Sahare, bo ob 
dograditvi dolg 2.500 km in bo spe­
ljan do Minerbia, nedaleč od Bo­
logne, kjer se bo priključil na pli­
novodsko omrežje Padske nižine. Ce-
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PRED RAZPRAVO V IVEZNI SKUPŠČINI

Deljena mnenja
o bencinskih bonih

V slabem mesecu kar štiri različna stališča

LJUBLJANA — Delegati v zboru republik in pokrajin zvezne skup­
ščine bodo jutri razpravljali o preskrbi nasploh, pri čemer bodo seveda 
spregovorili tudi o usodi bencinskih bonov. Kakšen sklep bodo sprejeli 
delegati, še ni znano.

Podpredsednik zveznega izvršnega sveta Borislav Srebrič je na 21. 
mednarodnem zboru turističnih novinarjev v Tučepih pred mesecem iz­
javil na tiskovni konferenci, da lahko pričakujemo skorajšnjo ukinitev 
bonov za bencin. Srebrič je takrat rekel, da bodo boni ukinjeni, ko bo 
reguliran odnos med ponudbo in povpraševanjem, to obdobje pa lahko 
pričakujemo v bližnji bodočnosti.

Dvajset dni kasneje, 28. maja. pa Borislav Srebrič v oddaji Studia 
B ni več govoril o ukinitvi bencinskih bonov, temveč o povečanju koli 
čin bencina za odhod na letni oddih, kar naj bi se po Srebričevih be­
sedah zgodilo precej pred 1. julijem letos.

Predsednik zveznega komiteja za energetiko in industrijo Rade 
Pavlovič je v ponedeljek v izjavi Tanjugu dejal, da bodo jugoslovanski 
lastniki avtomobilov dobili za odhod na letni dopust dodatnih 501itrov 
bencina Prav tako naj bi lastniki avtomobilov dobili namesto sedanjih 
bonov za 40 litrov goriva bone za nakup 50 litrov mesečno.

Skoraj isto uro pa je drug član zveznega izvršnega sveta, zvezni 
sekretar za tržišče in cene Luka Reljič dejal, da zvezni izvršni svet 
intenzivno išče rešitev za boljšo oskrbljenost z naftnimi derivati, se 
posebej z bencinom, vendar ni treba pričakovati ukinitve bencinskih 
banov, niti naj ne bi lastniki avtomobilov dobili bone za večji nakup

*°nKakšen poseben komentar k vsemu temu ni potreben, kajti jasno 
ie le to, da bo naloga delegatov v zboru republik in pokrajin jutniz 
r«dno težka, ko bodo odločali o usodi bonov z« nakup bencina, (dd)
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Grenki privezi za lastnike čolnov
Z ureditvijo privezov se bodo slednji v Kopru in Piranu močno podražili

KOPER — Na koprski luški kapitaniji 
imajo jugoslovani prijavljenih 5.200 naj­
različnejših plovil — od športnih jadrnic, do 
ribiških batan. V treh obalnih občinah pa 
je v morju le 1900 kolikor toliko urejenih 
privezov, nakaj sto od teh zasedajo tuja plo­
vila, v osmem členu zakona o lukah javnega 
prometa iz leta 1977 piše, da morajo uprav 
ljavci teh luk omogočiti vsakemu občanu in 
pravni osebi, da lahko pod enakimi pogoji 
uporablja operativne obale, lukobrane, pre­
zimovališča in druge objekte. Ta člen je spo­
ren v toliko, kolikor ga je v praksi težko 
uresničiti.

Vsak privez se razlikuje od drugega po 
tem, kako je varen in kako priporočen. V 
obalnih treh občinah pa se razlikujejo pri­
vezi tudi po cenah, tako da lahko za isti 
čolniček, na primer petmetrsko pasaro, last­
nik letno ne plača niti dinarja, ali pa kar 
5000 dinarjev. In končno - nemalo je tudi 
primerov, ko lastik plovila po nobeni ceni 
ne more dobiti varnega pristana.

Verjetno je invazija plovil na morje kri­
va za hudo kri med lastniki privezov. V Ko­
prski in piranski občini so se zaradi gneče 
odločili, da bodo drastično povišali cene pri­
vezov. (V Kopru z nič na 525 dinarjev za 
vsak dolžinski meter, v piranskem pristani­
šču — kjer je okoli 300 plovil — pa s 
100 na 1000 dinarjev za dolžinski meter plo­

vila na leto). Gneča v pristaniščih je že ta­
ka, da ponekod otežuje normalno plovbo Jo 
priveza, ali pa iz pristanišča. Nemalokrat 
se zgodi, da lastnik jadrnice, ki se vrne 
po 10 dneh dopusta, svojega priveza več 
nima, ker sta se na njegov železni obroč 
medtem privezala že dva druga, še nižji 
udarci so, ko ponoči kdo komu preprosto 
odveže čoln. Ta anarhija pa je ob polnem 
pritisku navtičnih turistov še hujša.

Miran Bovec s koprskega vodnogospodar­
skega podjetja «Hidro» nam je na primer 
dejal: »Denar, ki ga želimo zbrati, še zda­
leč ne bo zadoščal za vse stroške, ki jih 
bomo imeli z upravljanjem pristanišč, če pa 
kdo misli, da bi »Hidro* rad dodatno siužil 
z zaračunavanjem privezov, lahko javno po­
vem, da je Hidro takoj pripravljen odsto­
piti to funkcijo upravljalca komurkoli. Rešil 
se bo velike skrbi in stroškov. V Kopru bi 
bilo upravljanje lučic verjetno ceneje, če 
bi to delo opravljalo čolnarsko društvo, ni 
bi imelo enega delavca zaposlenega nalašč 
za to, to smo koprskim čolnarjem tudi po­
nudili. pa niso sprejeli, če torej hočejo, da 
bi mu urejevali priveze, mi za manj de­
narja tega ne moremo delati. ..»

Toda z visokimi cenami privezov prihaja 
še do ene kršitve deklarirane enakosti do 
priveza v morju. Lastniki čolnov z nizkimi

mesečnimi prijemki (nekaj je namreč tudi 
takih, ki jim je čolnič vse bogastvo, kar 
ga premorejo), si bodo na leto težko od­
trgali pet tisoč dinarjev. To pomeni, da bo 
zanje okno v svet nekoliko manj na stezaj 
odprto. Ln verjetno imajo vsaj nekoliko prav 
tudi tisti, ki trdijo, da bo s takimi ukrepi 
naš »pohod* na morje vsaj za spoznanje 
zaustavljen.

Vzrok za tako zmedo s privezi tiči v ce­
lotnem odnosu družbe do razvoja na tem 
področju. Na obali na primer nikjer ne zna­
jo povedati, koliko privezov natančno pre­
more slovenska obala. Celo v izolskem pri­
stanišču za jahte — Marini, vedo povedati 
le, koliko privezov imajo oni, koliko je vseh 
privezov v občini, ne vedo. Na obali so (si­
cer vsaka občina bolj srna zase) razvoju 
navtike posvetili veliko pozornosti in zgradi­
li tudi sodobno marino v Portorožu, ob lem 
pa so vse premalo razmišljali na veliko ce­
nejše naložbe za večje število manjših var­
nih privezov, čeprav imajo v vsaki občini 
vsaj idejne načrte, kgko bi lahko za majhen 
denar, ob seveda nekoliko več dobre volje 
in manj veličastih želja, pridobili tisoč, 
dva, ali še več privezov. Brez teh si raz­
voj navtičnega turizma in človekovega »o 
svajanja* morja ne moremo zamisliti.

BORIS ŠULIGOJ

vovod je speljan v dolžini 550 km 
na alžirskih in v dolžini 370 km na 
tunizijskih tleli do Rta Bon. Tu je 
nameščena orjaška potisna postaja 
z močjo 160.000 KM, ki jo je zgra­
dila italijanska družba Nuovo Pi- 
gnone. Plinovod se na tem mestu 
pogrezne na dno Sicilskega preli 
va, kjer doseže globino do 600 m, 
ter se nato znova povzpne na kop­
no na sicilski obali pri mestu Ma- 
zara del Vallo. Odtod je plinovod 
speljan v dolžini 350 km čez Sicili­
jo, prekorači 15 km široko Mesinsko 
ožino ter se nato nadaljuje v sme­
ri proti Rimu oziroma, kakor re­
čeno, proti Bologni. Doslej so ga 
speljali do Beneventa. Njegova 
maksimalna zmogljivost znaša 12 
milijard kubičnih metrov plina na 
leto. Gradnja plinovoda, ki naj bi 
bila zaključena prihodnje leto. bo 
po proračunih stala okrog 4 milijar­
de dolarjev. Strokovnjaki računajo, 
da se bodo redne dobave alžirske 
ga plina lahko začele v letošnjem 
juliju. Sprva bodo dobave omejene, 
tako da bo Italija do konca letošnje­
ga leta uvozila iz Alžirije le eno mi­
lijardo kubičnih metrov goriva.

Pogodba o dobavi alžirskega pli­
na je bila kakor znano podpisana 26. 
aprila letos. Za Italijo so listine pod 
pisali predstavniki družbe SNAM, ki 
pripada grupi ENI, za Alžirijo pa 
predstavniki državne družbe Sona- 
trach. Dogovorjena cena, ki jo bo 
do po potrebi lahko spremenili čez 
tri leta, se glasi na 4,41 dolarja 
za eno Btu.

Neuravnovešenec 
ustrahuje Rim

RIM — Neznani neuravnoveše­
nec je včeraj z brivsko britvico ra­
nil po obrazu dve ženski v rimski 
četrti Tuscolano. Število »žrtev* je 
tako naraslo na šest, policiji pa še 
vedno ni uspelo izslediti neuravno- 
vešenca. Včeraj se je tudi prvič lo­
til mlajše ženske, saj se je do se­
daj znašal izključno nad starejšimi. 
Varnostne sile so precej zaskrblje­
ne, saj se bojijo, da bi neznanca iz­
sledili nepoklicani, ki bi lahko z 
njim po hitrem postopku obračunali. 
Mestno četrt Tuscolano je namreč 
zajel strah, marsikdo p« je že pri­
čel zasebni lov na neuravnovešenca.

nje polnilnika na ukaze s pedal* 
za plin. Najnovejša pridobitev pa 
se skriva za kratico APC, ki so 
jo zapisali tudi na zadek vozila 
in pomeni po angleško Automatic 
Performance Control, po naše pa 
samodejno krmiljenje moči. Gre 
za elektronsko napravo, ki prislu­
škuje morebitnemu klenkanju mo­
torja in ga preprečuje s sprotnim 
prilagajanjem polnilnega pritiska 
v turbinskem polnilniku. S siste­
mom APC so se inženirji zoper­
stavili značilnim težavam Ottovih 
motorjev, opremljenih s turbinski­
mi polnilniki: zaradi učinka tur­
binskega polnilnika pri visokih 
vrtljajih mora biti kompresijsko 
razmerje zmanjšano, sicer motor 
klenka; toda: ko polnjenje pri niž­
jih vrtljajih oslabi, nižja kompre- 
sija povzroči slabši toplotni izko­
ristek, s tem pa naraste porab* 
goriva.

Glavni del sistema APC so: sen­
zor za zaznavanje klenkanja, re­
gulator pritiska v sesalni cevi. 
magnetni ventil in elektronska 
«centrala». Sistem se sproži, ko 
motor zaklenka in omeji polnilni 
pritisk do te mere, da klenkanje 
preneha. Ob zahtevi po povečani 
moči APC polnilni pritisk spet 
sprosti, ob ponovnem klenkanju 
pa ga znova omeji. Temu opravi' 
lu je kos največ dvanajstkrat 7 
sekundi.

Rezultat delovanja APC je ugo­
den: kompresijo motorja so lahko 
povečali od 7,2:1 na 8,5:1, motor 
pa se tudi v nižjem območju vrt­
ljajev brez oklevanja odzove na 
ukaze s pedala na plin. Obene® 
je upadla tudi poraba goriva, h} 
navsezadnje: saab 900 turbo APC 
je zadovoljen tudi z navadni® 
bencinom, čeprav tovarna prip®" 
roča uporabo visokooktanskega 
goriva. Ob navadnem bencinu 
klenkanje motorja sicer na utihne 
povsem, ni pa več tolikšno, da hi 
bilo škodljivo. Zato naj ostane P® 
nasvetu: motor saaba 900 turbo. 
naj dobi gorivo super, če je to 
mogoče. Bo pa — v sili — brez 
škode prenesel tudi nižjeoktanski 
bencin.

Dobro je vedeti: saab 900 turbo 
je predvsem športna limuzina, 1 
— navkljub APC in rahlo »var­
čevalni* peti prestavi v me­
njalniku — razmeroma veliko P®" 
rabo goriva. Motor in polnilni* 
poženeta 1245 kilogramov teže do 
največje hitrosti 198 kilometri® 
na uro (naša meritev, po trikilo­
metrskem zaletu), zmoreta pa tu­
di ugodno živahne pospeške 1 
mesta do 60 km na uro v 4,6 s, 
do 80 km na uro v 6,8 s, do 1®° 
na uro v 14,0 s in do 160 km pa 
uro v 30,3 s. Enako zadovoljni 
smo bili s prožnostjo (40 - 100 k® 
na uro v četrti prestavi: 15,4 s), 
malce manj pa z glasnostjo ®°" 
torja in izpušne cevi ter s P°" 
rabo goriva. Resda smo saab tur­
bo vseh 6500 prevoženih kilome­
trov vozili nadpoprečno ostro, * 
je bila tudi številka o žeji motor­
ja nadpoprečno visoka: 14,5 Utr* 
na 100 kilometrov. Manj kot J® 
litrov na 100 kilometrov pa tudi 
ob zmerni vožnji nismo zabeležili- 
Velja omeniti, da smo del P0*1 
prevozili tudj z navadnim ben­
cinom in da zavoljo tega — glede 
zmogljivosti in porabe — ni bil® 
omembe vrednih razlik.

Saab turbo čepi na štirih vijač­
nih in športno trdnih vzmeteh, s 
prečnimi vodili sprejal in s tog® 
premo ter Panhardovim drogom 
zadaj. Podvozje z vzmetenje® 
vrd je uglašeno po volji zahtev­
nejših voznikov, pri čemer mu ne­
dvomno izdatno pomagajo tudi 
nizke Michelinove gume. Za mo­
tor sem že rekel: športnim ambi­
cijam služi z vsemi močmi. Tur' 
binski polnik se prebudi pri 2000 
vrtljajih v minuti, polno oživi P® 
3000 vrtljajih v minuti, od koder 
se vrtljaji motorja naglo povzpe- 
njajo še za dva tisočaka, do naj­
večje moči. Rdeče prepovedan® 
območje na merilniku vrtljajev 
sega od številke 6000 dalje, am­
pak priganjanje do tam tudi 28 
zelo ostro vožnjo sploh ni P°" 
trebno. Prestavna ročica je lahko 
tekoča in natančna, volan je s 
3.7 z vrtljaja od ene do druge 
skrajne točke — kljub servooja- 
čevalniku — še vedno prijeten z* 
hitro vijuganje. Saab turbo odlič­
no drži ravno smer. In če mi­
slite, da mu je v ovinkih dolg (® 
na videz težak) nas v napoto, se 
motite. Ta avtomobil se dolgo ča­
sa obnaša povsem nevtralno in *e 
v zelo ostrem zavoju je potrebn® 
d«latno zasukati volan. Toda 1 
zadkom ni ob tem nikakršnih te­
žav in voznik lahko ostane — o*5 
vsej vročekrvnosti vozila — 
vemjaško hladen. Da je avt® 
švedski, dokaže ha snegu in led® 
To, kar zmore, sodi med odlične 
rezultate in se približuje lastno­
stim, o katerih govorimo pri vo­
zilih s pogonom na vsa štiri ko­
lesa. Pri tem je potrebno reči, ®8 
so saab turbo na novo oprem® 
z brezazbestnimj zavornimi oblo­
gami ob vseh štirih kolesih, pa P 
zaviranje ne le zelo učinkovito, 
ampak tudi brezskrbno, ko gre 
za vzdržavanje: saj tovarna zago­
tavlja, da vzdržijo obloge od 
tisoč do 90.000 prevoženih kilo­
metrov Ročna zavora prijemlje 
na prednji kolesi, pa služi ob spe- 
Ijavanju na spolzkih tleh tudi na­
mesto zapore v diferencialu. In ko 
smo že na snegu in ledu: čudovito 
bi bilo, če bi — poleg APC — P®' 
pisali na zadek tega avta še kra­
tico ABS, pa bi elektronika v 
zavorah preprečevala zoprno zdr- 
savanje koles.


